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Milé čtenářky, milí čtenáři,
také máte pocit, že aprílové 
počasí si nás letos opravdu vy-
chutnává? Obzvláště poslední 
dny byly nezapomenutelné, po 
chvílích zalitých sluncem přišla 
ke slovu téměř sněhová váni-
ce…  (Na horách doslova, teplo-
ty klesly pod nulu a sníh padal).  
Zatímco se venku čerti ženili, 
mohli jsme si v klidu, v tep-
le domova dumat o blížících 
se svátcích lásky… (Doufám, 
že je všichni krásně oslavíte).  
A protože prý takových výkyvů 
počasí bude ještě víc, možná se 
vám pro chvíli, kdy budete za-
lezlí v teple domova, bude hodit 
něco hezkého ke čtení. A právě 
proto jsme tu my s přísunem 
pozdně jarní inspirace…
Povíme si nejprve něco o tom, 
jak postupovat, pokud si chcete 
hezky zařídit interiér. Nezapo-

meneme ani na ložnici, aby byla 
vzdušná, hezká, prostě trendy…  
Provedeme vás také stavbou, 
která mnohé z nás právě teď 
čeká.  Poradíme vám, jak zařídit 
terasu, abyste se ní cítili dobře.  
V neposlední řadě nesmíme sa-
mozřejmě zapomenout ani na 
zahradu. Tentokrát vám pora-
díme, jaké kytičky si na ni dát 
a jak ji dobudovat, aby byla oá-
zou vašeho domu.
Tak jako v každém čísle ani 
v tomto nebude chybět rubrika 
novinky. Jejím účelem je před-
stavit vám zajímavé designové 
vychytávky, které byste jinak 
možná přehlédli… Možná bude-
te překvapeni, z čeho všeho lze 
vybírat a jak je trh rozmanitý. 

Tak hezké počtení 
Iva Nováková, šéfredaktorka

Editorial
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INTERIÉROVÉ TRENDY
BAREVNÉ LADĚNÍ A TRENDY 2023
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INZERCE

Každoroční barevné ladění se mění dle trendů, které módnímu světu a světu 
bydlení vládnou. Jaké trendy nastavuje rok s číslovkou 2023? A jaké barevné 
ladění je v kurzu? A co si tím vším doma vlastně počít? Vytvořit si fajn do-

mov!
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Domov je vaše oáza klidu, pohody a azyl, kam se uchy-
lujete po hektickém pracovní dni. Je to místo, kde se 
cítíte dobře a sami sebou, setkáváte se s rodinou, přá-
teli. Jak mít pohodový, moderní a příjemný domov se 
vším všudy? Využijte trendů pro rok2023 i nastaveného 
barevného rámce dle svého vkusu a cítění. 

Barvy roku 2023
Jako každým rokem, i  letos určili velcí hráči na barev-
ném trhu barvy roku. Institut Pantone zvolil sytou a ve-

selou červenou Viva Magenta, společnost PPG zase jem-
nou modrozelenou Vining Ivy, firma Coloro a WGSN pro 
změnu jemnou lila nazvanou Digital Lavender, společ-
nost Dulux vsadila na žluto-zelenkavou Wild Wonder 
a Sherwin-Williams na béžovo-červánkový odstín 
Redend Point.

Viva Magenta
Velmi odvážně sytá barva s posilujícím efektem, která 
bude krásně dominovat jakémukoli interiéru – na jedné 
stěně, na solitéru, na dekoracích či doplňcích. Magenta 
v sobě pojímá jemné tóny růžové, červené a fuchsiové, 
přetavené v sytou a zářivou barvičku. Krásně a docela 
trefně ji definuje příznak „nová oživlá červená“. Barva 
podporuje experimentování, originalitu, přirozenost 
a výraznost v  interiéru. Je znakem nebojácnosti, opti-
mismu a živosti. Viva Magenta znamená v překladu „Ať 
žije purpurová“. Tak ať žije tato šťavnatá barva i ve va-
šem interiéru.

Vining Ivy 
Nespojitelné spojení modré s  jemnou zelenou barvou 
dalo vznik zelenomodrému odstínu Vinning Ivy. Klid-
ná, pohodově jemná barva, plná příjemné přírodní 
energie, působící krásně jemně v  jakémkoli prostředí. 
Odstín je využitelný jako pozadí na jedné stěně, jako 
akcent v  interiéru, na prvcích a  drobnostech i  větších 
plochách. Elegantně tradiční barva v  sobě pojí minu-
lost, současnost a budoucnost. Udělá z interiéru příjem-
né a pohodové místo, prostě váš azyl a klidné bezpečí. 

Krásně vyzní se zemitými odstíny hnědé, béžové a ok-
rové, ideálně v kombinaci se dřevem, kůží a vlnou. Vi-
ning Ivy znamená česky vinný břečťan, který se stane 
přírodním strážcem vašeho domova.    

Digital Lavender 
Digitální levandulová, alias jemná digitální lila barva 
má svůj původ v médiích a virtuálním světě. A nyní z něj 
přichází do toho našeho opravdového a živého. Odstín 
jemné fialkové barvičky je představitelem stability, rov-
nováhy, klidu a  jemnosti. Něžná a  jakoby voňavá (po 
levanduli), je barvou uklidňující a tichou, pohodovou. 
Můžete ji využít na hlavní stěně pokoje, na textiliích, 
kuchyni dodá moderně jemný punci (kuchyňské skříň-
ky, dekorace, podlaha, či obklady). Přeneste si digitál-
ní svět k sobě domů a zakomponujte jej levandulovou 
barvičkou do svého světa. Vašemu domovu bude zcela 
jistě slušet.   

Wild Wonder 
Přeloženo do češtiny znamená Wild Wonder Divoký 
zázrak. Zelenkavě žlutá barva je živelným, teple neut-
rálním a  pozitivním odstínem ze světa přírody. Barva 
je to  ideální k navození přírodního prostředí, akcentů 
a prvků u vás doma, kde krásně vynikne jako základo-
vá barva na zdi, podlaze, na větších plochách, a přede-
vším v kombinaci se světlými odstíny této barvy á la tón 
v tónu. Wild Wonder dostala příznak coby společenská 
barvička, tudíž e stává ideálním adeptem obývacích 
zón, jídelen i kuchyní. 

Redend Point
Redent Point alias (v překladu do češtiny) „červený kon-
cový bod“ tedy dá se říci i pomyslná „červená tečka“. To  
je charakteristika příjemně teplého béžovo-červánko-
vého odstínu. Osvěžující, podnikavá a silou i stabilitou 
znějící barva, dává najevo své ambice a pomůže interi-
éru být činorodým, čistým a znovu začínajícím prosto-
rem. Barva se hodí jako „červená tečka“ na závěr ba-
revného ladění, do dekorací, prvků a akcentů.

Trendy roku 2023
Trendy interiér tedy lze letos vytvořit za pomoci někte-
rých barev roku, anebo dle módních stylistů a odborní-
ků. Obojí se vzájemně nevylučuje, neboť mnohé barvy 
roku korespondují a souzní s módními trendy, které pro 
rok 2023 nastaly a byly určeny.

A jaké tedy jsou trendy roku 2023? 
Roku 2023 dominují (a to i v barvách roku) především 
teplé barevné tóny a sytější odstíny. A tak se oproti pře-
dešlým létům přesouváme od jemných barviček jako 
byla šedá, béžová a jejich tóny, k více živějším a sytěj-
ším. Barvy roku 2023 jsou více plné energie a náboje, 
přičemž to nejsou žádné tzv. vyřvané a křiklavé barvy. 
Jsou to jen elegantní a kouzelné sloučeniny více barev 
jako je jemně zelenošedá, průzračně šedo kouřová, 
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Pro moderní interiéry jsou typické jednoduché linie, střídmé vybavení doplňky 
a vychytané detaily. To vše platí i pro jeho jednotlivé součásti, včetně interiérových 
dveří, které by měly být sladěny z ostatními částmi interiéru.

V jednom duchu s podlahou
Odborníci doporučují, aby dveře byly již při výběru laděny s podlahou a také okny. 
Stejně tak by ale měly ladit s nábytkem, zkrátka, aby se do interiéru hodily – k mo-
dernímu minimalistickému vybavení jsou tedy vhodné dveře stejného typu.
Při ladění dveří a podlahy volíme podobný materiál, barevný odstín a rovněž de-
kor, včetně jeho umístění. Pokud máme například dřevěnou podlahu z dlouhých 
dílců s přiznanou strukturou „dřevěných let“, pak bychom měli myslet na orien-
taci této struktury a tomu přizpůsobit osazení dveří: jejich „dřevěný“ dekor by 
měl být orientován napříč. Pokud jsou dveře v místnosti vysoké a podlahové dílce 
kratší, pak bychom je měli orientovat na výšku.

Jednoduchá krása, jednoduchá údržba
Zvláště rodiny s  malými dětmi a  zvířecími mazlíky ocení současný trend dobře 
udržovatelných povrchů, společnost Hörmann nabízí například několik moder-
ních odstínů povrchu Duradecor, který se snadno udržuje a je rovněž odolný vůči 
nárazům, poškrábání a jinému mechanickému poškození. 
Dalším trendem současnosti jsou celoskleněné dveře, nebo dveře s prosklením. 
Vyrábějí se v tvrzené úpravě, takže jsou maximálně odolné a dobře se čistí a ošet-
řují. Nicméně nejsou úplně vhodné do ložnic a dětských pokojů, naopak jsou ide-
ální volbou pro obývací pokoje, koupelny, haly a všude tam, kde chceme interiéru 
opticky přidat na prostorové rozlehlosti či na prosvětlení. 
V nabídce společnosti Hörmann najdou zákazníci celou řadu krásných skleněných 
dveří, nebo těch se skleněnými prvky. Včetně tzv. loftových dveří, které jsou na-
vrženy přímo do loftových bytů či do interiérů inspirovaných tímto zajímavým 
architektonickým stylem.

Více informací o sortimentu a novinkách společnosti Hörmann získáte v podnikové 

vzorkovně ve Středoklukách u Prahy nebo na www.hormann.cz. 

Moderním interiérům sluší 
moderní interiérové dveře
Někdo má rád retro, druhý modernu. Trendové minimalistické 
interiéry mají řadu výhod, například se dobře udržují. A jsou 
také zdravým domovem pro alergiky, protože se obejdou bez 
přemíry různých doplňků a dekorací, které jsou často přede-
vším lapači prachu a nejrůznějších dráždivých alergenů.

Interiérové dveře Hörmann z řady Concepto v novém 
odstínu břidlice - prachově šedá

Interiérové dveře Hörmann 
z řady DesignLine v provedení 

Plain s černou hranou a černými 
aplikacemi

Jarní akce 01.02. - 31.05.2023
na sortiment dřevěné interierové dveře

Celoskleněné interiérové (otočné 
a posuvné) dveře Hörmann 

v loftovém designu

Interiérové loftové dveře Hörmann vhodné 
do rekonstruovaných loftových obytných prostor.

hormann.indd   1hormann.indd   1 13.4.2023   12:56:3913.4.2023   12:56:39
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jemná modrošedá, jemný odstín sytější fushiové a jem-
né pastelové odstíny. V  interiéru roku 2023 se dopo-
ručuje tyto barvy sladit s  tmavší výmalbou, přírodní 
podlahou, a vůbec materiály jako je dřevo, kůže, vlna, 
a další přírodní materiály.

Jednoduché linie a redukovaný design – 
trendy dveře
Soudobé interiérové prostory často hýří nejrůznějšími 
vzory, barvami i kombinacemi různých stylů. Pokud 
však jde o okna a dveře, jsou architekti i designéři opa-
trnější a upřednostňují nadčasový design.
Přirozenost a věrohodnost je architektuře i designu do-
minuje už několik let a v tomto roce k zásadní změně 
nedochází. Od imitací přírodních materiálů (především 
kamene a dřeva) se upouští a výrazný je příklon k pří-
rodním materiálům. 
Poutavá struktura přírodního dřeva podtrhne interiéro-
vý prostor a vkusně doplní vybavení z přírodních mate-
riálů, ať už půjde o stůl z masivu, či kamenné obložení. 
Z vnější strany však zůstává zachován požadavek na 
maximální jednoduchost. 

Rok 2023 je také rokem upcyklace 
Přírodní faktor je v posledních letech na vzestupu, neji-
nak je tomu i v roce 2023. A tak kromě barevného tren-
dy ladění, vsaďte na přírodní materiály, a  to i  s  mož-
nostmi jejich upcyklace. 

Co je upcyklace?
Ucycling alias upcyklace je definována jako přeměna 
starých a nepotřebných produktů, věcí a materiálů na 
znovu využitelné produkty, často s  vyšší užitnou hod-
notou, než jakou měl původní výrobek. Zkrátka je to 
proces, v němž se vezme starý nepotřebný materiál či 
produkt a přemění se ve využitelný nový či lépe řečeno 
staronový. Toto je zhodnocení materiálu a nalezení vy-
užití pro něco, co již žádné další využití nemá tak ubírá 
světu na hromadění odpadu, který se tak de facto vyu-
žívá znovu. 

Upcyklace dnes není jen možností zpracování starých 
věcí předtím, než se z  nich stane odpad, ale stává se 
pomalu ale jistě životní filozofií a životním stylem. Rok 
s číslovkou 2023 tomu napomáhá tím, že upcyklaci řadí 
do trendů řešení interiéru, bydlení a vybavování příbyt-
ku jako takových. 

Příroda u vás doma
I to je jeden z trendů roku 2023. Pozvat si domů přírodu 
můžete různým způsobem. 
• Propojit interiér s  exteriérem otevřením prostoru 

a  nenásilným plynulým přechodem z  příbytku na 
terasu, lodžii a zahradu. 

• Zakomponovat do interiéru hodně zeleně a poko-
jových rostlin, které se stávají stále více funkčním 
a estetickým klenotem domova. 

• Přidat do pokojů přírodniny v  podobě bytových 
doplňků a dekorací i praktických věcí z přírodních 
a materiálů jako jsou různé trávy, sláma, proti, pří-
rodních textilií, dřeva a lehkých odvozenin jako je 
bambus a korek.

• I vaše podlaha může odrážet příklon k přírodě tím, 

že bude z přírodního materiálu. Dřevo, kámen, ke-
ramika a kamenina je to je (nejen na podlahu) ten 
pravý materiál. 

Využijte ve svém domově přírodní materiály, co to dá, 
a buďte tak více v souznění s přírodou jako takovou. Je 
to příjemné, pohodové a útulné, i  tak nějak přírodně 
živelné. 

Vodní prvky v příbytku
Posledním trendem rezonujícím rokem 2023 je vodní 
prvek v  interiéru. Ať je to akvárium s  rybičkami nebo 
jen vodními rostlinami, domácí fontánka, vodní sloup-
cová lampa, či elegantní laserový aroma difuzér, skle-
něná koule s vodou a kamínky, anebo miska s květy na 
vodní hladině. Vše se počítá. 

Pohodlný a osobitý interiér
Definice interiéru roku 2023 zní opravdu takto jed-
noduše. Trendem je pohodlný, osobitý a  originalitou 
se skvící příbytek. Jak bylo řečeno, domov je váš azyl 
a útočiště před vnějším a často hektickým světem. Pro-
to je velmi podstatné mít ho uzpůsoben tak, abyste se 
v něm cítili co možná nejlépe, volně, pohodlně a útulně 
především vy sami. Důraz na přírodu v interiéru je tu-
díž v tomto ohledu na místě, protože je také o relaxaci 
a uvolnění. A je-li ta přírodnost ve vašem příbytku vy-
řešena tak, jak se líbí vám a třeba v rámci upcyklace, je 
to fajn a vy jste si stvořili svůj vlastní, osobitý domov dle 
trendů roku 2023.

Text: Pavla Košík jelínková
Foto: Shutterstock.com
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1/

S příchodem jara se obvykle zlepšuje i naše nálada, protože končí obdo-
bí temných zamlžených dnů. Do našich domovů začínají pronikat veselé 
barvy, květiny i jarní motivy. Oslavte konec zimy a nechte se inspirovat 
nabídkou ASKO - NÁBYTEK, v níž najdete tradiční i moderní dekorace, jež 

do vašeho domova přinesou svěží jarní závan.



JEDNIČKA PRO VÁŠ DOMOV

1/ Závěsné houpací křeslo, kov / umělý 
ratan, ø 104 cm, výška 197 cm, 4614527-00**, 

2/ Sedací souprava Garland, látka, pružné jádro, 
možnost naplánování různých sestav, polohování 

opěrek hlavy, rozkladu na lůžko nebo úložných prostorů 
3/ Kombiservis Modern Fashion, 16 dílů, kamenina, 
0148714-00,  4/ Plánovaná kuchyně Cascada, šedý 
laminát, možnost kombinace s praktickými detaily - 

úchytkami, nikovými skříňkami nebp LED osvětlením.

2/

3/

4/

Široký sortiment dekorací 
a doplňků do domácnosti nakoupíte 
nejen v prodejnách, ale také online? 

Využijte možnosti click & collect 
a vyzvedněte si své vybrané zboží 
v prodejně, nebo si nechte dovézt 
své oblíbené dekorace a nábytek 

až k vám domů.

1/

S příchodem jara se obvykle zlepšuje i naše nálada, protože končí obdo-
bí temných zamlžených dnů. Do našich domovů začínají pronikat veselé 
barvy, květiny i jarní motivy. Oslavte konec zimy a nechte se inspirovat 
nabídkou ASKO - NÁBYTEK, v níž najdete tradiční i moderní dekorace, jež 

do vašeho domova přinesou svěží jarní závan.
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INZERCE

PROČ ŘÍCI KUCHYNI NA MÍRU ANO 
A JAK JI VYBRAT? 

Kuchyně je v domácnosti de facto jejím středobodem, srdcem do-
mova a místem, kde se nejčastěji schází rodina. Při přípravě jídla si 
zde všichni rádi povídají o tom, co zažili během dne a jaký jejich den 
byl. I proto by měla kuchyně být přizpůsobena požadavkům všech 

obyvatel na míru.
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Když se řekne kuchyně na míru, co si představíte? Je to 
kuchyně přímo „šitá na tělo“ členů domácnosti a pře-
devším osoby, která se v ní nejvíce pohybuje a pracuje 
na přípravách jídla pro celou rodinu. Taková kuchyně 
na míru by měla být osobitá jako její uživatelé. A to po 
funkční, designové i stylové stránce. 

Věděli jste, že…
…se až do 18.století vařilo v kuchyních na otevřeném 
ohni? A  že v  dobách Antiky byla kuchyně umístěna 
vždy vedle koupelny, kde se využívalo teplo z otevřené-
ho ohně kuchyně k vyhřívání koupelny a komfortnější-
mu mytí?  

Co by měla kuchyně na míru obsahovat?
Víte, co vzít v potaz při volbě a řešení kuchyně na míru? 
Základem je čtyřka pravidel. 

Kuchyně by měla:
• být praktická a funkční
• mít správné řešení a rozvržení kuchyňských zón
• obsahovat moderní technologie a  systémy usnad-

ňující práci v ní i přípravu pokrmů
• odpovídat vkusu, designu a stylu jejich majitelů 

Znáte klady a zápory kuchyňských linek 
na míru?

O  nich by se dalo polemizovat. Nespornou výhodou 
je ušití kuchyně na míru potřebám dané domácnosti 
a pestrá paleta možností jak na to. Skvělé je také vy-
užití prostoru kuchyně do posledního centimetru, což 
vám sektorový kuchyňský nábytek neudělá. V kuchyni 
na míru můžete rovněž mít mnohá individuální a speci-
álně „na tělo“ rodiny šitá řešení. 

V neposlední řadě je to možnost mít kuchyni „vymazle-
nou“ do posledního detailu, sladit ji se zbytkem obýva-
cích prostorů, obzvláště tam, kde je kuchyně do obývací 
zóny otevřená. Anebo je kuchyňka naopak malá a s mi-
nimem prostoru, který je nutno do posledních centi-
metrů využít. A zde hraje nespornou výhodu možnost 
nechat si vypracovat vizualizaci, návrh, výrobu i montáž 
na míru.

Negativem volby kuchyně na míru je vysoká cena i s ce-
lým procesem přípravy, delší termíny čekání na jed-
notlivé kroky včetně výroby nábytku, termínu dodání 
a  instalace. Také je někdy na škodu až příliš mnoho 
možností, jak kuchyni na míru pojmout a zrealizovat. 
V  čemž hraje velkou roli téměř nekonečné množství 
možností technických vychytávek, systémů, stylů i  ba-
revností a dekorů. To je pro každého docela oříšek, ne-
mluvě o osobách, jež jsou v tomto směru nerozhodní, 
nebo naopak oproti zbytku osazenstva domácnosti zce-
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la zásadně prosazují pro to své, nikoli řešení, na němž 
se shodne většina.   

Jak tedy vybírat? 
Základní pravidla výběru by měla obsahovat následující 
body.
• Udělejte si svůj malý průzkum trhu
• Určete si cenový strop za kuchyni
• Nechte si udělat několik verzí vizualizace kuchyně 
• Zvolte si dodavatele kuchyně 
• Vyberte si materiál jednotlivých komponent kuchyně
• Rozhodněte se pro typ systému otevírání a pojezdů 
• Pak už jen čekejte na výrobu a montáž u vás doma

Věděli jste, že…
…v malých domech v dobách Antiky vůbec kuchyni ne-
měli, ale lidé využívali velké veřejné kuchyně s mědě-
nými přenosnými sporáky? A že jen majetní lidé měli 
kuchyni, oddělenou kvůli kouři od zbytku obydlí, v níž 
pracovali otroci?

Průzkum trhu
Staňte se i  vy na chvíli marketérem a  prozkoumejte 
možnosti na trhu. Není to nic složitého. Zjistěte si zku-
šenosti s realizací a řešením kuchyně na míru v širší rodi-
ně, doptejte se u kolegů a známých. Můžete se rovněž 
inspirovat v médiích, či zajít do některého nedalekého 
kuchyňského studia, jež kuchyně na míru nabízí. Pak si 
své poznatky spolu s rodinou proberte, ať víte, jak věc 
řešit a  co trh nabízí. Vezměte při tom v  potaz dopo-
ručení, která v rámci průzkumu od kolegů a známých 
dostanete, ta totiž nelžou.  

Cenový strop za kuchyni
Určete si částku, přes kterou v rámci realizace kuchyně 
na míru nechcete jít. Tento cenový strop se snažte do-
držet. Jen tak se vám konečná cena kuchyně na míru 
příliš neprodraží. Protože je již v prvopočátku jasné, že 
cena kuchyně na míru je vyšší než pořízení sektorové. 
Celkovou cenu kuchyně na míru ovlivňují její parame-
try (rozměr, tvar, zvolený materiál, systémy otevírání 
a pojezdů atp.). A cena práce odborníků a profesionálů 
včetně kompletního servisu také něco stojí. Kompletní 
servis v sobě pojímá měření v místě realizované kuchy-
ně, návrh a vizualizaci, zadání výroby, samotnou výro-
bu, následně dopravu kuchyně k  vám domů, montáž 
s instalací na místě.

Zvolte si dodavatele
Tady je čas na volbu dodavatele a výrobce kuchyňské 
linky na míru. Rozhodujte se na základě průzkumu trhu 
a cenového stropu, plus berte v potaz doporučení ko-
legů, známých, a  preferencí vaší rodiny. Dnes mnoho 
firem vyrábějících kuchyně na míru nabízí i servis – in-
stalaci a montáž na místě. To je nejjednodušší cesta se 
zárukou toho, že si firma za výrobu, montáž a instalaci 

na místě ručí. 

Věděli jste, že…
…ve Středověku měli lidé v bydlí namísto krbu a komínu 
jeb díry ve střeše, kterým kouř z ohniště odcházel? 

Chtějte vizualizaci
V  rámci volby dodavatele a  jednání s ním si také ne-
chejte udělat několik návrhů a  vizualizací. Jen tak se 
můžete dobře rozhodnout dle toho, co finální návrhy 
a vizualizace ukáží. Představa je jedna věc, ale na vizua-
lizacích teprve vidíte, jak by to v reálu vypadalo. Zákla-
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dem je nastavit si správně rozložení kuchyně, v níž jsou 
zohledněny kuchyňské zóny.

Co jsou kuchyňské zóny?
Kuchyňská linka v  rámci kuchyně by měla obsahovat 
pět základních zón sestavených v  optimálním pořadí. 
Zóny, jež je nutno zohlednit při řešení kuchyně jsou
• zásobovací a skladovací zóna
• ukládací zóna
• mycí zóna
• zóna přípravy pokrmů
• zóna vaření a pečení

Takto by měly na sebe i vzájemně navazovat (kopírovat 
jakýsi pětiúhelník v  rámci prostoru kuchyně), protože 
jedině tak bude práce v  kuchyni plynulá, pohodlná, 
s dostatkem prostoru pro pohyb v kuchyni i dostateč-
ným množstvím  skladovacích prostor pro zásoby. 

Vyberte si materiál jednotlivých
komponent kuchyně
Dalším důležitým krokem je v  rámci jednání s  doda-
vatelem určit materiál jednotlivých komponent celé 
kuchyně. Je důležité ujasnit jaký materiál bude použit 
na korpusy skříněk, dvířka i na pracovní desku. Mate-
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riálem skříněk a  dvířek je většinou dnes laminovaná 
dřevotříska, která je oproti klasickému dřevu finančně 
dostupnější, lehčí, lépe manipulovatelnější, proti dřevu 
také více odolná vůči vlhkosti i vysokým teplotám, na-
víc se vyrábí v mnoha zajímavých a krásných dekorech 
a barvách. Dvířka jsou standardně také vyráběna z dře-
votřísky, nebo také MDF desek. Můžete si vybrat z MDF 
desek foliovaných, stříkaných nebo akrylátových.

Víte, že…
…první klasické pece nazvané kamado vznikly v Japon-
sku? A  že byly vyrobeny z  hlíny a  omítky, přičemž se 
v nich topilo umně lisovaným dřevem, tedy předchůd-
cem briket?   

Na pracovní desku dnes lze využít hned několik různých 
materiálů, které se liší svým designem, cenou a vlast-
nostmi. Patří sem přírodní kámen, umělý kámen, dře-
votříska v  laminátu, keramika, nerez a masivní dřevo. 
Tady se nevyplatí šetřit, jelikož pracovní deska je tou 
nejvíce namáhanou a vytíženou částí kuchyňské linky. 
Proto volte materiál, který je dostatečně odoln a  má 
dlouhou životnost. Trvanlivost a odolnost jmenovaných 
materiálů jde za sebou tak, jak jsou zde vyjmenovány – 
od nejlepšího po nejméně doporučený. 

Rozhodněte se pro typ systému otevírání 
a pojezdů
Dnes v  nových moderních kuchyňských linkách nena-
jdete téměř žádné skříňky na klasických pantech, jak 

je známe z  minulosti. Stávajícím moderním kuchyním 
sluší mnohem funkčnější, praktičtější, pohodlnější a za-
jímavější otevírací systémy. Vrchní skříňky jsou ideální 
s výklopovým otevíráním dvířek směrem nahoru, které 
brání úrazům při otevřených klasicky řešených dvířkách, 
přičemž pravidlem je tichý alias měkký dojezd při zaví-
rání. V dolní části kuchyňské linky využijte zásuvkové 
systémy rovněž s tichým samodojezdem. Tyto moderní 
systémy učiní z kuchyně komfortní ráj pro všechny mi-
lovníky vaření a pečení.

A už jen čekejte na výrobu a dodání 
kuchyňské linky
Máte vybráno a zaplatili jste zálohu? Tak nyní se již mů-
žete jen těšit a čekat na dodání vaší vysněné kuchyňské 
linky na míru a její sestavení, montáž a instalaci u vás 
doma. Nezapomeňte, že s montáží se pojí i volba a za-
koupení dřezu, vodovodní baterie, varné desky a trou-
by, které se při instalaci kuchyňské linky souběžně také 
namontují. 

Mějte je vybrány a  zakoupeny s  předstihem. O  typu 
a druhu daných komponent (dřez doporučujeme hlub-
ší, aby se vám dobře omývaly jak potraviny, tak některé 
nádobí) se můžete s výrobcem kuchyňské linky také po-
radit. Často jsou navázáni na dodavatele, s nimiž dlou-
hodobě spolupracují a vy tak máte o další starost méně. 
A můžete začít kouzlit dobroty pro celou rodinu.

Text: Pavla Košík Jelínková
Foto: Shutterstock.com
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TICHÁ A ČISTÁ LOŽNICE



BYDLENÍ | 23

INZERCE

Svůj spánek si musíme hýčkat a ošetřovat, vždyť během něj naše tělo i mysl 
odpočívají a nabírají nové síly. Kočka se stočí do klubíčka, liška si zaleze hlu-
boko do své nory. My si musíme zařídit ložnici tak, aby se nám dobře dýchalo, 
nic nás nerušilo a tělu se dostalo pohodlí pro uvolnění všech stresů a napětí.
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Místnost, kde spíme, by měla být v bytě i domě vybírá-
na s nejvyšší pečlivostí. Je samozřejmé, že se vyvaruje-
me pokoje, jehož okna vedou na rušnou komunikaci. 
Nejlepší poloha je s okny obrácenými k východu nebo 
k severu. Ale pozor, záleží na tom, jestli jste ranní ptáče 
nebo sova. Kdo ráno vstává brzy, toho ranní intenzivní 
světlo neruší a může mít ložnici obrácenou na východ. 
Kdo ale chodí spát pozdě a ráno si rád přispí, pro toho 
je vhodnější severní strana s celodenním přívětivě roz-
ptýleným světlem.
Neméně důležitá je poloha vůči dalším místnostem 
v domě, ložnice spáče, který chodí na lůžko dříve než 
zbytek rodiny, by neměla sousedit s místnostmi, kde je 
večer rušný domácí provoz, tedy s obývacím pokojem 
i  kuchyní. Pro umístění postele pak hledejte v  ložnici 
klidný kout – není dobré ji umístit proti dveřím, ale 
hlavně vás může rušit voda, stékající stoupačkami z ve-
dlejší koupelny – ať už vaší nebo sousedů. Takže hlavu 
postele určitě neumístíme ke zdi sousedící s koupelnou 
nebo kuchyňskou linkou s dřezem.

Čistý vzduch bez prachu
Hluboké dýchání klidného spánku si žádá v ložnici čis-
tý vzduch, příjemnou teplotu a minimalizovanou praš-
nost. To poslední si zajistíme tím, že do ložnice neumís-
ťujeme zbytečně moc nábytku, patří sem postel, noční 
stolek, prádelník, možná ještě křeslo a odkládací sto-
lek. Pokud to není z prostorových důvodů bytu nutné, 

do ložnice nedáváme ani zabudované skříně, raději jim 
najdeme místo v předsíni. Když není zbytí a  v  ložnici 
velké skříně musíme mít, postaráme se alespoň o  to, 
aby jejich dveře dobře těsnily – nebude se nám prášit 
na šaty a prádlo, takže se nám nebude prach rozlétat 
po ložnici. Je to samozřejmě dobré pro šatstvo i pro čis-
tý vzduch.

Stále hledáme nějaké úložné prostory a pod postel se 
vejde spoustu věcí. Jenže pod postelí se také shluku-
je nejvíc prachu v  ložnici, měli bychom tedy mít mož-
nost zde pravidelně vysávat či vytírat. Lepší než postel 
s  úložným prostorem v  zásuvce nebo s  bedněním až 
k zemi je určitě taková, pod kterou se dá snadno zajet 
mopem i vysavačem. Přesto v ní úložný prostor může-
te mít, jen by měl být  skrytý pouze pod roštem uvnitř 
lůžka a  postel by měla mít dostatečně vysoké nohy. 
Nezapomínejte věci uložené pod matrací často větrat 
a vyklepávat. Nebo je raději uložte do vakuových vaků, 
které je dokonale ochrání a dají se přitom snadno otřít 
vlhkou utěrkou.
Čistý vzduch znamená také dobré větrání, místnost bez 
okna bychomjako ložnici měli použít opravdu jen v nej-
vyšší prostorové nouzi. A abychom si udrželi opravdu 
odstup od vnějšího prostředí, zajistili si přítmí i na léto, 
kdy brzy svítá a  také zamezili prostupu hluku zvenčí, 
stačí si na okna pořídit žaluzie, případně pěkné závěsy.
V  bytech s  radiátory ústředního topení bývá v  topné 
sezóně problém se vzdušnou vlhkostí. Pokud se v noci 
budíte pokašláváním a ráno máte vyschlo v ústech, nej-
spíš máte v ložnici přesušený vzduch. Jeden malý odpa-
řovač vody na radiátoru na to obvykle nestačí, chce to 
do ložnice umísit zvlhčovač vzduchu. Ideální je přístroj 
s možností nastavení cílové vlhkosti (v zimě by měla být 
45 – 60 %)s automatickou regulací a zabudovaným vlh-
koměrem, takový přístroj slouží trpělivě sám a vyžaduje 

minimální provozní pozornost.
Na výběr jsou diskové zvlhčovače, kte-
ré pracují na principu rotace speciálních 
disků ve vodní lázni. Tímto způsobem 
je vzduch přirozeně zvlhčován a  tak-
též promýván, čímž je eliminována 
část prachu. Celý systém je jednoduchý 
a nevyžaduje téměř žádnou pozornost, 
je závislý na okolní vlhkosti vzduchu - 
efektivně pracuje pouze při nízké vlh-
kosti, což ale vlastně přesně to, co od 
zvlhčovače čekáte. Další možností jsou 
ultrazvukové zvlhčovače. V nich je voda 
je pomocí vysokofrekvenčního ultrazvu-
kového oscilátoru měněna na mikroka-
pičky - mlžinu. Ta je následně vyfuko-
vána jako jasně viditelná pára, jemná 
a rovnoměrná. Během vteřin vstřebá do 
okolního vzduchu a nezpůsobuje vlhko 
v okolí zvlhčovače. Ultrazvukové zvlhčo-
vače jsou vhodné do jakékoliv místnosti 

a jsou zcela bezpečné pro své okolí. Je ale 
třeba dbát na údržbu, protože při zanechávání vody 
v nádržce může docházet k množení bakterií. Některé 
modely tento problém eliminují pomocí volitelné ioni-
zační tyčinky. Třetí varianta jsou studené zvlhčovače. 
Pracují na jednoduchém principu přirozeného odpařo-
vání vzduchu. Suchý vzduch je nasáván přes zvlhčovací 
filtr a tím získá potřebnou vlhkost. Celý systém je velice 
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jednoduchý a nevyžaduje velkou údržbu, opět ale hrozí 
množení bakterií, takže pro alergiky se studené zvlhčo-
vače nedoporučují. Při výběru přístroje hledejte hlavně 
údaj o kapacitě, tedy o tom, jak velkou místnost zvlhčo-
vač obhospodaří. Důležitý bude jistě i údaj o hlučnosti, 
zvlhčovače ale spíše jen tiše vrní, hlučnost bývá pod 25 
dB, což ruší jen opravdu citlivé osoby.
Zejména pro alergiky bývá pro dobrý spánek nezbytné 
eliminovat ze vzduchu maximum prachových částic, ale 
také ještě drobnější pylové částice, spory plísní a rozto-
če a jejich zbytky. Ve velkoměstském provozu se potře-
bujeme zbavit také smogu, v kuřáckých domácnostech 
odéru z cigaret, v bytech se zvířaty jejich pachů. To vše 
nám zajistí kvalitní čistička vzduchu. Prakticky všechny 
odstraní ze vzduchu prach a další mikroskopické aler-
geny, jen účinnější přístroje si ovšem poradí i s kouřem 
a smogem, bakteriemi, viry, alergeny roztočů a nepří-
jemnými zápachy. Aby čistička odstraňovala co nejví-
ce druhů nečistot, je v ní obvykle zařazeno více druhů 
filtrů s různým posláním. Stále častěji je také používán 
ionizátor (generátor iontů), což sice není filtr v pravém 
slova smyslu, nicméně na odbourávání nečistot se také 
podílí.
Při výběru čističky na prvním místě posuzujte vzdu-
chový výkon. Čistička by měla za jednu hodinu vzduch 
v místnosti přefiltrovat alespoň 2,5krát, alergici ovšem 
potřebují, aby výměna proběhla alespoň čtyřikrát.
Čistička by vás neměla rušit ve spánku. Zatímco při 
nejvyšším výkonu se hlučnost běžných ventilátorových 
čističek pohybuje kolem 50 dB, při nejnižších otáčkách 
je většina strojů prakticky neslyšná. U každé čističky je 
možné v případě potřeby ručně nastavit výkon na mi-
nimum a tím zajistit co nejtišší chod. Je ale třeba počí-
tat s tím, že při omezení výkonu klesá účinnost čistič-
ky. Nejlepší je tedy vzduch v  ložnici nechat důkladně 
vyčistit na plný výkon čističky hodinu až dvě před tím, 
než si jdete lehnout, poté nechat přístroj běžet na tichý 
snížený výkon.

Podlahy a nábytek
Pro pohodlí, čistotu a snadnou hygienu ložnice je dů-
ležitý výběr materiálů. Na podlaze dáme jednoznačně 
přednost tomu, co se dá dobře vytírat před koberci – 
lapači prachu. Moderní jsou různé typy dlažby, příjem-
né zejména tam, kde máme podlahové topení. Jinak 
ložnicím jednoznačně vládne dřevo nebo dřevěné kom-
pozitní materiály, ať už v podobě lakovaných parket či 
prken, které vyniknou hlavně v ložnicích v rustikálním 
stylu, ale také se báječně hodí třeba ke kované posteli. 
Kompozitní materiály na bázi dřeva mají tu výhodu, že 
se snadno udržují, nevyžadují další povrchovou úpravu 
a vykazují dlouholetou barevnou stálost. Proto se stá-
le častěji stávají náhradou za dřevěné podlahy. Přitom 
nabídka barev umožňuje nejen vyladit ložnici v dekoru 
dřeva, ale také zvolit třeba bílou nebo barevně tónova-
nou podlahu.
Doplnění koberci pro příjemné našlápnutí u postele je 

designovou tečkou nad ložnicovou podlahou. Někdo 
dá přednost hladké vlněné tkanině, někdo si pořídí hu-
ňatý kobereček či imitaci kožešiny. V každém případě 
by velikost a  váha těchto předložek měla být jen ta-
ková, abychom je mohli pravidelně pohodlně vyklepat.
Materiál na ložnicový nábytek by měl rovněž vykazovat 
solidnost, stabilitu a pohodlnou údržbu. V ložnici by vše 
mělo budit dojem ustálenosti, klidu, pohodlí. Rozvrza-
né skříňky, natož postele, tu zkrátka nemají co dělat. 
Postele se sice vyrábějí i z dřevotřískových desek, nej-
lepší materiál je ale dřevo, případně kovová konstruk-
ce. Postele z dřevěného masivu – dražšího dubového či 
bukového i levnějšího borovicového a smrkového - jsou 
povrchově upravené hygienicky nezávadným lakem, 
snadno se tedy otírají od prachu. Samozřejmě si může-
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te dopřát i luxus exotického dřeva – mahagonu, teaku 
či ebenu - povrchově upraveného speciálními přípravky 
vhodnými na příslušný druh masivu. Nejdůležitější je 
bytelnost konstrukce – tedy způsob, jakým jsou prove-
dené spoje. Nekupujte tedyraději postel, kterou jste vi-
děli jen na obrázku, zajděte si do prodejny s nábytkem 
a vyzkoušejte pevnost a stabilitu smontované postele. 
Konstrukce by se neměla viklat a rozhdoně nesmí také 
vrzat. Sebelepší rošt a matrace vás nezbaví pocitu, že 
spíte na vodě, pokud samotná konstrukce postelového 
rámu není kvalitní.
Jinou variantou jsou postele kovové. Na výběr jsou ko-
vané konstrukce lakované bíle, černě, antracitově, mě-
děně či dokonce nějakou pestrou barvou – v poslední 
době se v ložnicích nosí červená nebo zelená. Kovaná 

postel působí luxusně, ale také tak trochu frivolně, pa-
tří do ložnic svobodomyslných lidí s rozletem. Naproti 
tomu trubkové postele jsou retro připomínkou šede-
sátých let minulého století. Pokud takovou zvolíte, je 
třeba celkově přizpůsobit i další nábytek a styl vybavení 
ložnice, jinak trubková postel bude působit tak trochu 
nemocničně.
V  poslední době přicházejí opět do módy celočalou-
něné postele. Nejde o válendy, ale konstrukci postele 
a  čela obložená změkčovací vrstvou a  počalouněnou, 
stejnou tkaninou pak je čalouněná i matrace. Tyto po-
stele se uplatní nejvíc tam, kde lůžkoviny na den zastý-
láme. Přes den tak vynikne efekt tkaniny a  postel se 
změní v kus čalouněného nábytku.   
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Rošty a matrace
Základem pohodlného spaní jsou kromě bytelného 
rámu postele především rošt a matrace. Jedno bez dru-
hého si nevystačí, vždy bychom měli vybírat správnou 
matraci na správný rošt. Důležité je nejen kolik vážíme 
a měříme, ale také v jakém stavu je naše páteř a klouby. 
Právě pro jejich zdraví jsou moderní matrace rozložené 
do anatomických zón, které zaručují správnou oporu 
hlavě, krku, zádům, bedrům a nohám. Někdo má raději 
matraci měkčí, někdo si na ní připadá jako na houpačce 
a  volí raději tvrdší. Výrobci na to pamatují a nabízejí 
matrace ve stupnici od 1 do 4 – od nejměkčích až po 
extra tvrdé. Jaký rošt patří pod měkkou matraci a jaký 

pod tvrdou, to vám nejlépe poradí odborníci v prodej-
nách postelí. Také výška matrace je faktorem, který je 
důležitý pro správnou volbu roštu. Sofistikované rošty 
pak mají rovněž anatomické zóny, dokonce i nastavi-
telné přesně podle vaší výšky a váhy jednotlivých partií 
těla. Pokud si takový drahý rošt pořídíte, nesmíte pak 
šetřit ani na matraci, protože její anatomie podpoří 
fungování roštu.
V materiálech, z nichž se matrace vyrábějí, jednoznač-
ně vládnou polyuretanové pěny. Ty moderní nejkva-
litnější umí dokonale se přizpůsobit vašemu tělu a vy-
kazují dlouholetou tvarovou stálost, nedochází u nich 

k brzkému „proležení“. Výrobci kvalitních matrací po-
skytují záruku až deset let. Životnost matrace může být 
(a také zpravidla je) o řadu let delší, doporučuje se ale 
matraci po zhruba deseti až patnácti letech vyměnit za 
novou nejen z důvodu opotřebení, ale také z důvodů 
hygienických. I když budete požívat chrániče a potahy, 
do matrace během vašeho klidného spánku prosákne 
pot. Člověk za noc vypotí litr až dva tekutin a značná 
část z nich odchází právě do matrace. S nimi do matra-
ce propadávají také mikroskopické částečky kůže i vla-
sů. I když budete na matraci používat výkonný vysavač 
s  klepačem, všechno z  ní vytáhnout nedokáže. Zapo-
meňte tedy na matrace na celý život a v uvedeném ob-
dobí ji raději vyměňte za novou.
Kromě matrací z  polyuretanových pěn, kompaktních 
nebo sendvičových z pěn různé konzistence, najdeme 
na trhu stále také matrace pérové nebo pérové – taštič-
kové. Pozor - nehodí se na polohovací rošty, protože by 
se zlomily. Jinak se vyrábějí také jak měkké, tak tvrdé; 
i mezi nimi najdete vysoce kvalitní produkty s anato-
mickými zónami. Ostatně nejluxusnější celočalouněné 
postele skrývají v sobě pružiny, ty nejdražší mají spleť 
pružin montovanou ručně přesně podle váhy a  výšky 
budoucího spáče.
Svět se vrací k přírodním materiálům, a tak i v oboru 
matrací najdeme dnes opět matrace plněné vlněným 
či bavlněným rounem, kokosovým vláknem i drahocen-
nými koňskými žíněmi. Jednodruhové matrace toho-
to typu ale moc pohodlné nebývají, proto je najdeme 
hlavně v sendvičové úpravě, kde změkčovací roli bude 
opět hrát pěnová část. Pro ty, kdo chtějí výhradně pří-
rodní materiál, to může být pěna z přírodního kaučuku.
Standardní délka matrací je 190 nebo 200 cm. Není ale 
problém si objednat matraci delší nebo kratší, pokud 
jste dlouhán, bude vám vyhovovat spíše matrace 220 
cm, pokud jste drobné postavy a postel chcete umístit 
třeba do niky s přesnými rozměry, výrobce vám matraci 
vyrobí třeba 182 cm dlouhou. Příplatek za matraci na 
míru nebývá nijak vysoký.
Pro pohodlné spaní by šířka matrace měla být pro jed-
nolůžko alespoň 90 cm, pro dvoulůžko pak 180 cm. 
Praktičtější je na dvoulůžko umístit matrace dvě. Lépe 
se s nimi manipuluje při převlékání postele a zároveň si 
každý ze spáčů může dopřát matraci přesně pro sebe.
Zpět ještě k roštům. Mohou být pevné nebo polohova-
cí, ty druhé můžete nastavovat ručně, ale také motor-
kem, dokonce s dálkovým ovládáním. Polohovací rošt je 
příjemný, zejména mírně zvednuté nohy přispívají od-
počinku zvlášť lidem, kteří celý den při práci stojí nebo 
sedí. Pro ty, kdo nuceně tráví na lůžku mnoho hodin, je 
polohování skoro nezbytností, v takových případech se 
opravdu vyplatí pořídit rošt na dálkové ovládání.

Polštáře a přikrývky
Lůžkoviny jsou nejvíc vidět a jejich měkkosti a hebkosti 
tak věnujeme nejvíc pozornosti i v době, kdy nám roky 
slouží jeden rošt a jedna matrace. Přikrývka by měla být 
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lehká, poddajná a teplá tak, abychom se pod ní zahřáli, 
ale nadměrně se nepotili. Polštář by se pak měl vytva-
rovat podle hlavy a  krku tak, aby poskytoval dobrou 
oporu krční páteři, zkrátka abychom se ráno nebudili 
s  přeleženým krkem. Ideálně toto splňují anatomické 
polštáře z latexových pěn. Pro toho, kdo se noci častěji 
obrací, ale mohou být až příliš fixující. Zda si vyberete 
naducaný polštář nebo dokonce dva, či dáte přednost 
méně napěchovanému sypku, záleží na vás. Obecně ov-
šem platí, že méně je více – tělo by mělo ve spánku 
ležet více méně rovně, nikoliv s ohnutým krkem nebo 
v polosedě.  
Výplň polštářů a  přikrývek se nabízí různá. Po době, 
kdy trh ovládala dutá vlákna, se spánkový svět pokorně 
vrací k materiálu ověřenému staletími – k peří. Alergici 
se ho nemusí bát, pokud je na sypky použita kvalitní 
hustá bavlněná nebo hedvábná tkanina – pak se roztoči 
nemají šanci dostat ani dovnitř, ani ven. Nejkvalitnější, 
nejměkčí a nejlehčí je prachové peří husí, často se ale 
kombinuje s  kachním i  slepičím. Skutečným luxusem 
pak je kajčí peří, lehounké jako dech a přitom maximál-
ně hřejivé. Na postelích ho ale nehledejte, používá se 
hlavně jako výplň spacích pytlů a bund horolezců, kteří 
šplhají po mrazivých velehorách. Kajčí peří je totiž ve-
lice vzácné, jeho chomáčky se sbírají opatrně v hnízdiš-
tích těchto ptáků. Našinec si rozhodně vystačí se směsí 
husího a  kachního peří. Vyberte ale rozhodně raději 
peří prachové, aby vás v noci nečekaně neprobudilo ne-
příjemné píchnutí brku ze sekaného peří.
Dutá vlákna mají nejrůznější kvalitu, životnost i mož-
nost praní. U všech ale počítejte s tím, že cenou za mož-
nost praní v automatické pračce je postupné opotřebo-
vání vlastností, které od lůžkovin očekáváte – měkkosti 

a  poddajnosti. Lůžkoviny z  dutých vláken jsou ovšem 
zpravidla levnější než péřové a nebude vás tedy bolet, 
že je budete častěji pořizovat nové.

Světlo a stín
Život v ložnici se zdaleka neodehrává jen ve tmě. Před 
spaním si chceme číst, polovinu roku u nás vstáváme za 
šera či za tmy a v ložnici se chceme obléknout a zkon-
trolovat svůj vzhled v zrcadle. Centrální lustr, v našich 
krajích dříve prakticky nezbytný, se dnes stává tak 
trochu přežitkem. Volíme raději příjemnější nasvícení 
konkrétní. U postele můžeme mít lampičku na nočním 
stolku. Volíme takovou, jejíž zdroj světla nás nebude 
oslňovat, zároveň nám ale poskytne dostatek světla na 
čtení a na to, když potřebujeme za tmy vstát. Moderní 
je nasvícení hlav postele shora světlem zabudovaným 
do vyššího čela postele. Používá se zpravidla několik 
bodovek, které se dají rozsvítit jak v celé řadě, tak jen 
v několika bodech, když si jeden chce číst a druhý už 
spát. Právě tak si můžeme lampičku či bodovku umístit 
k zrcadlu.
Moderní LED světelné zdroje umožňují osvítit jednodu-
chým páskem interiér skříně, takže nemusíme svítit do 
celé ložnice, když si vybíráme, co na sebe. Designový 
efekt pak LEDy splní, když chcete spát pod jemně roz-
zářenou hvězdnou oblohou - můžete si její nápodobu 
umístit na strop.
Světlem v  ložnici raději šetřete, je to místnost klidu, 
která má navozovat příchod spánku, ostré světlo je zde 
tedy rušivé. Navíc – kdo čte z čtečky, pořizuje si dnes už 
takovou, která má podsvícený elektronický papír – lam-
pičku na čtení tak vlastně nepotřebujete.

Foto: Shutterstock.com
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KOUPELNA S VÝHLEDEM
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Není snad krásnější pocit, než relaxovat ve vaně plné voňavé pěny a při tom 
vyhlížet do zahrady. Obklopeni květinami, ve stínu stromů. Dopřejte si tento 

luxux.
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V  minulosti bývaly koupelny jen jakousi komůrkou, 
která sloužila k praktickým záležitostem stylu umýt, vy-
čistit zuby a alou do postele. Dnes se stávají wellness 
centrem, místem pro relaxaci, plnohodnotnou místnos-
tí, která slouží k odpočinku. S tím souvisí i její vybavení 
či výhledy. 

Už od projektu
Stavíte dům a řešíte, zda si vybudovat koupelnu s ok-
nem nebo bez? Případně rovnou prosklít celou stěnu? 
Máte-li tu možnost, tak směle do toho. Obyčejnou kou-

pel tím povýšíte na lázeňský zážitek. Běžná denní čin-
nost se tak stane skvostným rituálem. Proto je dobré na 
to myslet už při plánování stavby či před rekonstrukcí. 

Umýt a ven
Ne každý má tu možnost vnést do koupelny denní svět-
lo. Pokud to jen trochu jde, je to velké plus. A to z mno-
ha důvodů. Jedním z nich je pocit. V běžné uzavřené 
koupelně se můžete cítit příliš izolovaní. Tady vás pak 
nic nedrží. Jen se rychle umýt a honem pryč.

Okno vám otevře rozhledy, vnese dovnitř přírodu, sou-
znění s okolím a v případě podkroví se můžete střešním 
oknem dokonce kochat pohledem na hvězdnou oblo-
hu. Okno dá koupelně naprosto novou tvář a  jakousi 
korunu. Celou místnost rozzáří. 

Praktické záležitosti
Obyčejné okno, řeknete si. Ale i malé okénko přinese 
do koupelny mnoho užitku. Z praktických záležitostí je 
třeba v první řadě zmínit možnost větrání. V koupelně 
se ráda drží vlhkost, usazují se plísně a množí se nežá-
doucí bakterie. Proto je nutné zajistit kvalitní odvětrá-
vání. Opatříte-li ji oknem, máte o poznání lehčí pozici. 

Z důvodu odvádění vlhkosti je dobré opatřit okno mik-
roventilací, která umožní neustálou cirkulaci vzduchu. 
Oceníte ji zvlášť v zimě, kdy není tolik možností inten-
zivně větrat naplno otevřeným oknem. 

Dalším velkým plusem je přirozené denní světlo. I kdy-
byste investovali do sebelepšího vnitřního osvětlení, 
přirozené světlo je nenahraditelné. Odhalí i nedostat-
ky, které při umělém osvětlení zůstávají skryté, poznáte 
to například při líčení a nanášení makeupu. 

Díky dennímu světlu ušetříte také za elektriku, což se 
může zdát jako drobnost, ale v dnešní době se jedná 
o docela podstatný zásah do rozpočtu. Zvlášť, když zde 
někteří členové rodiny tráví i desítky minut. Jen si spo-
čítejte, kolikrát denně zde rozsvítíte. 

Estetika
Pomineme-li onu praktickou stránku, prosklená část 
přidá koupelně na útulnosti. Zvlášť, když se nabízejí 
pěkné výhledy. Mnohé koupelny bez oken působí po-
chmurně a  trochu připomínají kobku. Naopak pěkné 
výhledy vnesou do bytu klid, harmonii a pohodu. Není 
nutné se držet standardních tvarů. Zajímavě působí tře-
ba okna kulatá. 

Velikost
Velikost okna se bude odvíjet od vašich preferencí i dis-
pozičních možností. Velká okna či dokonce prosklené 
stěny působí romanticky a  luxusně, na druhou stranu 
vám mohou ubírat soukromí. Přitom právě koupelna je 
velmi intimní místností, kde by soukromí mělo stát na 
prvních příčkách. 

Zároveň zohledněte rozlohu. Velké okno v malém pro-
storu může působit nepatřičně. O velikosti okna může 
rozhodnout také umístění koupelny. Máte-li krásné 
výhledy do zahrady, nabízí se možnost prosklené zdi, 
nabízející přirozený přechod do přírody. V prostorném 
domě velmi zajímavě působí okna rohová a velmi origi-
nální jsou balkónová okna.

V  přízemí směřujícím do rušné ulice asi budete volit 
menší variantu. V podkroví se nabízí možnost i několi-
ka menších střešních okének.

Výběr skla
Máte-li kolem sebe dostatek soukromí, mohou vám 
vyhovovat klasická čirá skla. Pokud se ale potřebujete 
trochu skrýt před zraky kolemjdoucích, nabízí se mož-
nost zakoupit neprůhlednou folii, která zabrání slídi-
lům, aby vás sledovali při denní či noční hygieně. Není 
od věci zamyslet se nad zabezpečením. V  suterénu či 
přízemí zvažte i bezpečnostní kování. 

Na trhu je také celá řada ornamentních skel či matných 
skel s  různým stupněm průhlednosti.  Hodit se vám 
bude i vnější či vnitřní zastínění, jako jsou žaluzie, role-
ty či závěsy. Velmi jemný a romantický nádech vnesete 
do koupelny dlouhými splývavými záclonami. 
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Plast nebo dřevo?
Jste zastánci plastových oken, nebo nedáte dopustit na 
dřevěné rámy? Zvlášť když se snažíte o přírodní styl ži-
vota? V případě koupelnových oken se i podstatná část 
milovníků dřevěných doplňků často přiklání k variantě 
plastu. A to právě z důvodu vlhkosti. Není to ale nutné. 
Kvalitní smrkové, borovicové či dubové dřevo zvládne 
i náročnější podmínky. Jen je potřeba o něj dobře pečo-
vat. Zásadní je, aby okna dokonale izolovala.

Možné komplikace
Pokud jste se oknu vyhýbali, abyste ušetřili místo pro 
nábytek, i  zde lze udělat kompromis. Před okno mů-
žete postavit solitérní vanu, čímž jí dodáte ještě domi-
nantnější postavení. A  další stěny pak mohou sloužit 
jako prostory pro uskladnění.  

Jedním z problémů, které mnozí řeší, je pára usazující 
se na okenních tabulkách. Na chladném sklu konden-
zuje a sráží se. Tak vzniká vlhkost a plísně. Pomoci vám 
může například koupelnový ventilátor. 

Aby vše splňovalo svou funkci a aby se vybavení brzy ne-
zničilo, dbejte na kvalitu a správné udržování. V přípa-
dě okna je potřeba, aby byl vnitřní parapet voděodolný. 
Nejlépe, když ho obložíte keramickým či kamennými 
kachličkami. Parapet by měl mít lehký sklon směrem do 
místnosti, aby se v okně neusazovala voda. Zvlášť důle-
žité to je v případě, že bude okno poblíž vany. 

Absorbci vlhkosti zajistí také květiny. Ne každá je do 
koupelny vhodná, ale takový bambus si o  tuto pozici 
přímo žádá. Navíc květiny působí svěže a do místnosti 
vnesou život. Vyčistí vzduch, a snižují množství bakterií. 

Které květiny vybrat?
Bambus je nenáročnou rostlinou, která ani nepotře-
buje mnoho světla. Skvělé jsou kapradiny, které milu-
jí vlhkost a  nevyžadují příliš mnoho světla. Koupelnu 
s oknem ještě více rozsvítíte orchideí. Tropickou a do-
volenkovou atmosféru dodají palmy. Interiér dozdobí 
i stále oblíbenější řasokoule, kterou vložíte do malého 
akvária či baňky a ona se krásně rozvine. Jen dejte po-
zor, aby se na květiny nedostaly různé přípravky, které 
používáte při koupeli nebo při svém zkrášlování.

Jak vybrat koupelnový nábytek
Samozřejmě k výbavě koupelny patří i koupelnový ná-
bytek. Co všechno chcete ukládat v koupelně? Pro ně-
koho to znamená jen potřeby osobní hygieny a nejspíš 
i prací prášky, protože většina domácností má pračku 
v koupelně. Někdo má ale větší koupelnu a v bytě mu 
chybí komora, takže zde bude chtít uskladnit i nějaké 
prostředky na úklid, mop a kbelík. Někdo zase chce mít 
v dobře větrané koupelně uložené ručníky, osušky a 
třeba i ložní prádlo.

Skříňky pod umyvadlem
Toto je kus koupelnového nábytku, který využijete i v 
té nejmenší koupelně. Máte-li klasické závěsné umyva-
dlo, můžete ho mít celé zapuštěné do skříňky, nebo s 
okraji přesahujícími přes ni - pak bude objem umyvadla 
větší a také bude mít kus odkládací plochy na misku na 
mýdlo nebo skleničku na zuby. Velmi elegantní a mo-
derní jsou umyvadla lavorová, kulatá, oválná i hranatá. 
Jsou umístěna na horní desce skříňky, baterie je vyvede-
na skrz otvor v této desce. Ta by měla být z materiálu, 
kterému vůbec nevadí voda – z kamene přírodního či 
umělého, případně z nerezu či plastu. Kolem samostoj-
ného umyvadla se totiž přece jen víc nacáká, než kolem 
závěsného. Skříňka pod umyvadlem plní estetický účel 
i proto, že v ní jsou schované přívody vody a sifon či 
husí krk odpadu. Musíme tedy počítat, že ty zaberou 
uvnitř skříňky nějaký prostor. Pod většími umavdly mů-
žeme ale mít i skříňku dělenou, v jedné části jsou skryté 
hadice, druhá může být částečně zásuvková na nejrůz-
nější drobné předměty, zásobu mýdel a zubních past 
a částečně policová na předměty větší. Pod umyvadlo 
k hadicím se určitě vejdou různé úklidové a prací pro-
středky, nebo třeba kbelík a plastový lavůrek na namá-
čení prádla.

Skříňka na špinavé prádlo
Ideální je odkládat prádlo před praním do koupelny, 
k pračce tu bývá nejblíž a z hygienických důvodů je to 
také nejlepší. Když máte dost místa, pořiďte si skříňku 
s výsuvnými či vyklápěcími koši hned několika, abyste 
prádlo mohli rovnou třídit. Před praním se vám pak 
nepřimíchá do bílého červená ponožka, která pouští a 
neobarvíte si celou náplň pračky na růžovo. Skříňky na 
špinavé prádlo by měly být větrané. Pokud mají zadní 
stěnu děrovanou, neměly by stát těsně u zdi. Lepší jsou 
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tedy vyklápěcí nebo výsuvné koše, které mají ve dvíř-
kách nebo v přední stěně mezeru. Pokud jsme u košů, 
mohou to být také pěkné proutěné solitery s víkem, 
které koupelnu ozdobí. Vnitřek vyložíme plátnem, aby 
se prádlo o proutí nepoškodilo.

Pojízdné skříňky a nožičky
Šikovné jsou i skříňky, které se dají 
snadno přemístit. Na kolečkách mů-
žeme mít třeba úzké skříňky s plasto-
vými boxy, které si přisuneme k vaně, 
abychom měli na dosah šampon nebo 
různé propriety, které při koupání po-
třebujeme. Navíc v koupelně je tře-
ba vytírat celou podlahu, takže lehce 
odsunout skříňku se hodí také proto. 
Koupelnový nábytek je vhodnější „dr-
žet od podlahy“, k tomu slouží plasto-
vé nebo nerezové nožičky tak vysoké, 
abychom pod ně pohodlně zajeli s mo-
pem. Nebo můžeme i spodní skříňky 
zavěsit na stěnu a nechat pod nimi do-
statek místa na úklid.

Jaký zvolit materiál
Škála materiálů na kuchyňský nábytek je stejně boha-
tá jako na nábytek do jiných místností. Jen povrchová 
úprava musí vyhovovat vlhkému prostředí. To se týká 
hlavně oblíbeného nábytku z masivního dřeva. Zejmé-
na v prostorných koupelnách se dřevo vyjímá báječně, 
je ale třeba volit buď některé z exotických dřev, které 
dobře snášejí vlhkost (teak, wenge, zebrano) nebo pěk-
ně vybarvená dřeva jako je javor, olše, třešeň, ořech, 
ovšem se speciální povrchovou úpravou několika vrst-
vami transparentního laku. Pokud chceme nábytek bílý 
nebo barevný, je praktičtější volit biodesky nebo homo-
genní pevné MDF desky, které pod nátěrem na rozdíl 
od masivu už nepracují a nehrozí, že lak bude praskat.
Čelní strany skříněk se v moderních koupelnách často 
kombinují se sklem, oblíbené je zejména pískované 
sklo nebo dnes moderní sklo s vlisovanou fólií, případ-
ně obrázky vyzdobené Grafosklo. Jinou variantou je 
použití nerezového plechu nebo hliníku.
Do módy stále více přicházejí i jiné materiály než dře-
vo a dřevodesky. Nejen horní desky, ale celý nábytek 
se vyrábí s umělého kamene. Na výběr je Technistone, 
konglomerovaný kámen, který obsahuje více než de-
vadesát procent přírodních surovin – žul a křemičitých 
písků. Směs je dobarvena barevnými pigmenty a jako 
pojivo se používá polyesterová pryskyřice. Na povrchu 
je možné docílit lesku, podlesku nebo tryskaného po-
vrchu. Vynikající vlastnosti pro výrobu koupelnového 
nábytku vykazuje Corian, neporézní materiál s hladkou 
plochou, který lze řezat, frézovat, brousit, lepit. Vyrá-
bí se v několika desítkách barev a textur. S oblibou s 
ním pracují designéři, díky jeho neomezené tvarovatel-
nosti, nemusíte mít tedy klasické skříňky, ale i nábytek 

oválný, kulatý, tvarovaný do vlny apod. Ve velkých kou-
pelnách se takový designový nábytek dobře kombinuje 
s netradičními tvary umyvadel a odvážnými samostoj-
nými vanami.

Není koupelna bez zrcadla
Součástí koupelnového nábytku je rozhodně i zrcadlo 
nebo zrcadlová stěna. V koupelně se bez pohledu do 
zrcadla neobejdeme, ať už jde o účes, make up nebo 
pánské holení tváří do hladka. Jednoduché zrcadlo s 
poličkou moc parády v koupelně nenadělá. Naštěstí je 
na výběr mnoho tvarů i velikostí zrcadel, které vhodně 
doplní pěkný nábytek. Zrcadlo může být součástí dvířek 
na skříňce nad umyvadlem, ale můžeme mít také volně 
zavěšené. Ve velké koupelně, kde máme dvě umyvadla 
vedle sebe, se bude hodit jednoduché zrcadlo bez rámu 
po celé šířce umyvadel. V malých koupelnách zase bývá 
právě zrcadlo nejvýraznějším dekorativním prvkem, 
můžeme si tedy vybrat podle toho, jaký styl nábytku 
máme – kulaté, oválné, čtvercové, obdélníkové, hlad-
ké i zdobené. Kdo si na zrcadla hodně potrpí, může si 
třeba stěnu nad vanou obložit zrcadlovými dlaždicemi. 
Ale pozor – s dosti agresivním koupelnovém prostředí 
zrcadlové dlaždice mohou brzy začít ztrácet lesk, vybí-
ráme tedy jen tu nejvyšší kvalitu.

Nezapomeňte na hydroizolaci
Pokud plánujete novou koupelnu, rozhodne nezapo-
meňte na hydroizolaci, abyste po pár letech nemuseli v 
koupelně řešit plíseň

Co to vlastně je hydroizolace?
Jednoduše řečeno je to ochrana stavebního materiálu, 
tedy např. cihel, porobetonu, sádrokartonu a dalších 
před vlhkostí a vodou, která se v koupelně ale i v kuchy-
ni běžně vyskytuje. Nejde jen o sprchový kout či vanu, 
před vlhkostí musíme ochránit celou koupelnu, toaletu 
a místa v kuchyni, kam proniká pára  či může zatéct 
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vlhkost při běžném každodenním provozu. Hydroizola-
ce je tedy vodotěsná vrstva, která se aplikuje právě na 
tato místa, kde by průsak vody třeba spárami v obkladu 
mohl poškodit stěnu i podlahu pod dlažbou, v patro-

vých domech by pak vlhkost pronikla do nižších pod-
laží, na stropech a stěnách vytvořila nevzhledné mapy.
Zakoupit můžete hotový hydroizolační nátěr. Který 
vám izolační vrstvu pod obklady a dlažbu. Aplikace je 
možná nejen na beton, cementové, vápeno-cementové 
omítky, zdivo s plnou spárou, stěny ze silikátových i pá-
lených cihel a pórobetonů, ale také na cementovlákni-
té, sádrokartonové, překližkové a OSB desky.

Venkovní koupelna
Zatímco venkovní kuchyně se sta-
la již běžnou součástí moderních 
obydlí, venkovní koupelna je u nás  
vcelku unikátní. Známe ji spíše 
z přímořských luxusních hotelů. To 
však neznamená, že si ji nemůže-
me postavit na vlastní zahradě či 
na terase. Není to nic zas tak slo-
žitého, jak se na první pohled zdá. 

Možná máte na svém pozemku 
solární sprchu, která slouží k osvě-
žení v  parném létě, případně ba-
zén, v němž dovádíte s dětmi nebo 
plavete pro svou kondici. Ovšem 
koupelna s  relaxační vanou, to už 
je jiný level. 

Obvykle ji lidé staví do koutu za-
hrady, kde se nabízí prostor pro in-

timitu. Ale není třeba se obávat ani jejího zřízení upro-
střed zeleně. Stačí si zajistit dostatek soukromí. Může 
to být vhodné umělé zastínění v  podobě paravánu, 
živý plot, kamenná zídka, dřevěná stěna a nejlépe ješ-

tě obepnutá pnoucími rostlinami. Pokud je 
to pro vás i tak velmi otevřená záležitost, 
můžete ji vybudovat v  zahradním domku 
nebo v  altánu. Takováto koupelna vám 
dodá svěžest, novou energii, neopomenu-
telné výhledy a splynutí s přírodou. 

Chcete-li si takovýto komfort užívat 
i v zimě, která v našich končinách neumož-
ňuje relaxaci na zahradě, můžete ji vesta-
vit do zimní zahrady či přístavby kolem 
dokola obložené sklem. Budete mít pocit, 
jako byste byli přímo v zahradě, přitom si 
užijete veškeré pohodlí a teplé vnitřní pro-
středí. 

Zahradní koupelna se může stát téměř 
uměleckým dílem. Podlahu může tvořit 
dřevo, kámen, velmi dobře působí osvětle-
ní zabudované do podlahy. Na ní solitér-
ní vana, kolem třeba zahradní fontánka, 
pnoucí rostliny, svíčky či třeba i sousoší.

Náš tip:
Žijete v paneláku a okno v koupelně je vaším nesplně-
ným snem? Realita vám ho neumožňuje? I sem můžete 
vnést kousek přírody a místnost oživit. Nabízejí se kach-
ličky s  dekorem květin či stromů, obrazy, živé stěny, 
ale i světlé odstíny barev či řezané květiny udělají své 
a zpříjemní koupání či sprchování v malých prostorách. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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KOUPELNOVÝ 
NÁBYTEK 
SAPHO

Ačkoliv se při plánování vysněné 
koupelny naše pozornost zamě-
řuje primárně na výběr ideální 
vany nebo třeba vodovodních ba-
terií, neméně důležitou roli hraje 
v každé koupelně také dostatečný 
úložný prostor. 
Značka SAPHO vyrábí koupelnový nábytek vysoké kvality a 
jedinečného designu. Snažíme se svým zákazníkům poskyto-
vat komplexní nabídku kvalitních produktů, která uspokojí i ty 
nejnáročnější uživatele. Součástí nabídky jsou též designové 
držáky, určené pro instalaci na bok nábytku tak, abyste měli 
svůj ručník či osušku vždy po ruce. Myslíme na všechny vaše 
potřeby a usilujeme o to, aby každá koupelna byla s naším 
nábytkem dokonale čistá, organizovaná, funkční a stylová.

V našem portfoliu naleznete koupelnový nábytek všech typů, 
tvarů a velikostí. Díky němu vkusně a prakticky vyplníte jaký-
koliv prostor, který máte k dispozici. Zároveň je zde obsaženo 
široké spektrum stylů a barevných dekorů, abyste dokázali 
svou koupelnu vyladit k naprosté dokonalosti. A pokud byste 
chtěli být zcela originální, nebo jen zatoužili po barvě či deko-
ru dřeva, které nejsou součástí standardní nabídky, můžeme 
vám za menší příplatek vyrobit vybraný nábytek na přání. 

Abychom vám dopřáli skutečně maximum volnosti, doporuču-
jeme vám naši zcela variabilní sérii ODETTA, která
poskytuje možnost vytvořit si osobitý design koupelny kom-
binací několika typů atraktivních skříněk pod umyvadlo. To 
navíc muže být keramické, betonové či z litého mramoru. Série 
je navržena i pro umyvadla na postavení. Vybrat si můžete do-
konce barvu hliníkové lišty mezi bezúchytkovými zásuvkami, 
nebo typ ocelových podpěrných noh. Široká nabídka moder-
ních dekorů a možnost dalšího rozšíření úložného prostoru 
přidáním doplňkových skříněk ESPACE, dodávají sérii ODETTA 
punc jedinečnosti a originality.

V SAPHO dbáme nejen na výběr nejvhodnějších materiálů, ale 
také kvalitních komponentů, jenž budou zárukou funkčnosti a 
komfortního užívání. Náš koupelnový nábytek je tak vybaven 
např. panty a vodícími zásuvkovými systémy značky BLUM 
s funkcí tlumeného dovírání SOFT CLOSE a doživotní záru-
kou. Abychom zajistili bezproblémový chod nábytku i vaše 
pohodlí, dodáváme ho již ve smontovaném stavu. Nemůže se 
tak stát, že při samoinstalaci budete bojovat třeba se seříze-
ním jednotlivých komponentů a nebudete ani ztrácet čas se 
samotným sestavením. Na závěr je vždy dobré připomenout, 
že ačkoliv jsou vybrané materiály přímo vhodné pro odolávání 
vlhkosti v koupelně i samotnému styku s vodou, je samo-
zřejmě lepší, snažit se to co nejvíce eliminovat. Můžete tím 
výrazně prodloužit životnost jakéhokoliv nábytku.

www.sapho.cz
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ÚLOŽNÉ PROSTORY 
ANEB KAM S TÍM VŠÍM?



INZERCE

Právě jste se nastěhovali do nového bytu, vše máte perfektně uklizené, vše 
má své místo. Už v tuto chvíli byste ale měli pamatovat na to, že věcí v do-
mácnosti bude přibývat, a tak už do začátku mějte nachystané úložné pro-
story navíc, budou se vám určitě hodit. Časem pak nejspíš vymyslíte ještě 

nějaké další, třeba podle našich doporučení.
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Nejprve si roztřiďte věci podle toho, zda k nim potře-
bujete mít přístup jednou za týden, jednou za měsíc 
nebo jednou za půl roku. Ty první musí být snadno 
přístupné, protože je pro zlost lézt někam po výškách 
nebo dobývat ze zadních koutů žehličku, žehlicí prk-
no, vysavač nebo v  kuchyni mixér. Ty druhé mohou 
být o něco zasunutější - zásoba domácích marmelád, 
kompotů, nakládaných okurek, ale také ložní prádlo 
a náhradní přikrývky pro hosty se nevytahuje denně. 
Na třetím místě jsou pak věci sezónní - oblečení, boty, 
sportovní potřeby, vánoční a  velikonoční dekorace, 
kufry. Než je uložíme k půlročnímu či ročnímu odpo-
činku, zaslouží si vyčistit a  věnovat jejich uskladnění 
dobrou péči. Pak mohou ležet třeba tam, kam pro ně 
musíme po štaflích.

Skříně od podlahy po strop
Komoru na ukládání kdečeho a samostatnou spižírnu 
najdeme bohužel většinou jen v  rodinných domcích. 
Některé byty z nové výstavby pamatují na malou šat-
nu, ale je to spíše výjimka. Vše se tedy musí vejít do 
skříní, skříněk a obestavěných prostůrků. Skříň se tak 
v moderním vydání ze soliterního kusu nábytku stala 
mnohem více de facto stavební součástí prostoru. Ve-
stavné skříně mohou mít podobu prostých posuvných 
dveří, uzavírajících kout v předsíni nebo niku v pokoji 
i kuchyni, nejčastěji ale prostě „uříznou“ část místnos-
ti. Může to být krátká stěna v úzké obdélníkové ložni-

ci, ale také třeba celá dlouhá stěna v dostatečně široké 
předsíni. Do obývacího pokoje se snažte tento prvek 
nevnášet, je příliš masivní (i když dveře designově od-
lehčíte) a v obývacím pokoji bychom měli mít spíše za-
řízení na vytvoření pohodlí než pro uskladňování věcí.
Výška místností je u nás dle normy minimálně 260 cm. 
Není tedy problém skříň rozdělit na spodní část, kde 
pohodlně dosáhneme na pověšené šaty, kabáty, pán-
ské obleky, na policích nebo v  zásuvných drátěných 
koších uložené drobné prádlo, trička, svetry, ale také 
ručníky, ubrusy, utěrky, na drátěném speciálním pro-
gramu uložené boty. V horní části skříně pak spodní 
police vyčleníme pro ložní prádlo, zbytek místa pak na 
sezónní oblečení a boty, sportovní potřeby, krabice se 
sezónními dekorativními předměty.
Tak jako byste měli v oddělené části skříně mít uklize-
né boty, protože i když je ošetříte nějakým desinfekč-
ním sprejem, vždy budou přece jen trochu cítit, svou 
vlastní skříň by měly mít i všechny věci na úklid a údrž-
bu domácnosti. Může být samostatná třeba v předsíni 
nebo použijete oddělenou sekci v dlouhé sestavě ve-
stavných skříní, rozhodně ale nepodceňte velikost. Co 
všechno by se sem mělo vejít? Žehlicí prkno, složený 
sušák na prádlo, štafle, vysavač, žehlička, kbelík a mop, 
smeták, koště, košťátko s lopatkou, zásoba úklidových 
utěrek a hadrů, úklidové prostředky. Z toho vidíte, že 
minimálně část vnitřního prostoru budete potřebovat 
dostatečně vysokou, polic ovšem bude potřeba také 
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dost. Nejlépe je prostor rozdělit vertikálně, v  jedné 
části míst postavené vysoké věci, ve druhé pak nejlépe 
do U  užší poličky, aby na nich všechno bylo snadno 
přístupné. Při uspořádání do U  vám navíc na podla-
ze skříně zbude místo na vysavač. Na hadice a trubi-
ce k vysavači se prodávají speciální závěsy, někdy jsou 
součástí příslušenství k vysavači, někdy je musíte do-
koupit zvlášť. Takový závěs můžete umístit zevnitř na 
dveře skříně, pokud je máte křídlové, nebo na boční 
stranu skříně, když máte dveře posuvné.
Nesmíme zapomenout ani na drobnou domácí údrž-
bu. Opravdový domácí kutil si jistě vydobude v bytě 
nějaký koutek na alespoň malou dílničku, většina 
z  nás si ale vystačí se sadou běžného nářadí - vrtač-
kou, šroubovákem, kladívkem, paličkou, ruční pilkou 
a kleštěmi, k tomu nějaké hřebíčky, šroubky a hmož-
dinky. Zkrátka budeme věšet obrázky, sem tam bude 
potřeba něco přitlouct nebo sešroubovat kus monto-
vaného nábytku, vyměnit těsnění nebo vyčistit sifon či 
husí krk pod umyvadlem a dřezem. Na to nepotřebu-
jeme dílnu, ale jednu krabici na uložení nářadí a jeden 
box s malými zásuvkami na roztřídění háčků, šroubků, 
hřebíčků a hmoždinek. Stačí na to dvě police v „úkli-
dové skříni“, aby vše bylo rychle po ruce, protože čas-
to se stane, že v domácnosti nějaká ta malá oprava je 
potřeba udělat akutně.

Skříň v kuchyni
Stejně jako komoru musíme většinou oželet i  samo-
statnou spíž. V moderních kuchyních ji nahrazuje tzv. 

potravinová skříň. Ideální umístění je u  vnější stěny 
kuchyně, pak můžeme do fasády udělat provětrávací 
otvory a ve skříni je jednak chladno, jednak zde prou-
dí vzduch, takže potraviny se tak rychle nekazí a ne-

chytají plíseň.
Uvnitř potravinové skříně bychom měli pamatovat 
na to, že by se neměly míchat pachy. Také moučným 
molům je třeba se bránit. Zelenina a brambory patří 
tedy do plastových boxů do spodní části skříně, sypa-
né potraviny - mouku, cukr, sůl, luštěniny, těstoviny, 
sypaný čaj, kávu, ořechy atd. - přesypáváme ze sáč-
ků do dobře uzavíratelných sklenic nebo plastových 
dóz. Velmi praktické jsou výsuvné programy, kdy vám 
ze skříně lehce vyjede jedna z  polic, celá jedna sek-
ce nebo všechny police. Na některé potraviny se hodí 
lépe police, na jiné drátěné koše, v závěsných pojez-
dových programech můžete obojí kombinovat dle va-
šich konkrétních představ a časem třeba i výšku polic 
změnit. Potravinovou skříň můžeme mít opět až do 
stropu, protože v  horní části dobře uložíme potřeby 
na zavařování, zavařovací hrnec, mlýnek na maso - 
zkrátka věci, které vyndáváme jen občas.
Pod postel, za postel, do postele
Není to tak dávno, co bylo běžné mít v hlavách či no-
hách postele sříňku na peřiny, tzv. peřiňák, kam se lůž-
koviny přes den zastýlaly. Moderní bydlení se naštěstí 
vrací ke konceptu bytů, kde ložnice je místností na 
spaní. Všeobecně se doporučuje nechávat lůžkoviny 
nastlané na lůžku, aby po celý den větraly a vysychal 
z nich pot. V garsonce si ovšem neporadíme jinak, než 
že zastýláme. Tady tedy zmíněny peřiňák stále přijde 
vhod. Když máme jednolůžko u  stěny, peřinák umís-
ťujeme nejčastěji do hlavy nebo k  delší straně lůžka 
ke zdi, tak nám zároveň poskytuje funkci nočního 

stolku na odložení knihy, budí-
ku a stojací lampičky. Jednodu-
chá skříňka se sklopným víkem 
může být součástí čela postele 
nebo postranice u stěny, i když 
máme postel nastlanou. Ukryjí 
se v  ní náhradní lůžkoviny pro 
hosty. Protože slouží právě hlav-
ně na ukládání lůžkovin, měla 
by skříňka mít větrací mezírky 
nebo perforovanou zadní stě-
nu, aby do ní proudil vzduch.
Další volbou je úložný prostor 
přímo v  lůžku, tedy vyklápě-
cí rošt s matrací. I  sem se často 
zastýlá, stejně jako v zásuvkách 
pod postelí se tu ale lůžkovinám 
tak dobře nedaří. Vždy musíme 
počítat s  tím, že prostor pod 
matrací je vysoce prašný, z ma-
trace prostě prach propadává 
a sbírá se ho v ní hodně, protože 

k běžnému polétavému prachu se 
přidávají i mikroskopické částečky kůže. Jakmile pod 
matraci něco umístíme, ať do zaklopeného prostoru 
nebo do zásuvky na kolečkách, nebudeme zde vytírat 
a vysávat tak často, jako když máme postel na nožič-



BYDLENÍ | 47

INZERCE

kách a pod ní jen podlahu, na které každý chomáček 
prachu dobře vidíme. Na hygienu věcí uložených v lůž-
ku nebo pod ním je proto třeba důsledně pamatovat. 
Začíná to tím, že náhradní peřiny zde uložené vkládá-
me do ochranných vaků a pokračuje tím, že cokoliv do 
postele nebo pod postel ukládáme, máme dobře za-
balené v nějaké krabici. Když nám prostor slouží jako 
úschova textilií nebo málokdy používaných lůžkovin, 
ideální jsou vakuované úložné vaky. Do nich se zaruče-
ně prach nedostane a navíc vaky s vysátým vzduchem 
uspoří mnoho místa a lépe se s nimi manipuluje, když 
pod postelí uklízíme. Zásuvka pod postelí je tedy ši-
kovný úschovný prostor, musíme mít ale u postele do-
statek místa, abychom ji mohli celou snadno vysunou 
a pod postelí uklidit.  
Schodiště je nejen cesta do patra
Máme-li patrový domek nebo mezonetový byt, jsou 
schody jeho nedílnou součástí. Měly by být bezpečné 
a pohodlné pro chůzi i stěhování, což ovšem zname-
ná, že zaberou dost místa. Nevadí, schodiště nám to-

tiž umožní získat další úložné prostory. Dlouhé scho-
diště bez zalomení můžete celé obložit dřevem nebo 
sádrokartonem. Ze spodní místnosti tak nebudou vi-
dět stupně a pod schodištěm vznikne poměrně velký 
prostor. V nejvyšší části takto vzniklé komory můžete 
mít pohodlnou šatničku, když schody vedou z předsí-
ně, uložíte sem kabát a  do botníku rodinnou obuv, 
když vedou z pokoje, můžete zde mít ranní oblékárnu.
Využít se ale dá i  prostor pod spodními schody, jen 
do něj musíte udělat ještě jedna nízká dvířka, abyste 
sem mohli ukládat v  krabicích aktuálně nepotřebné 
věci. Kdo si libuje ve sbírkách skla, porcelánu, či jiných 
dekorativních předmětů, může se pod schody vyrobit 
efektní skleník. Obezdění prostoru se vyrobí dvojité, 
zadní stěna bude cca 25 cm pod schodištěm, přední 
bude nahoře obložená šikmo, uprostřed si ponecháte 
dvě nebo tři police na vystavené předměty, dole bude 
opět pevné obložení. Prostřední prostor můžete za-
sklít skly na pojezdových drážkách, aby se vám do vý-
stavky neprášilo.
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Jako úložné boxy se dají využít i  jednotlivé stupně 
schodů. Nejspíš je nevyužijete všechny, ale třeba dva 
spodní stupně mohou mít vyklápěcí nášlapnou plochu 
a uvnitř schodu se schovají na noc třeba dětské hračky, 
když jejich čas v domácnosti pomine, můžete zde mít 
uložené domácí nářadí, zásobu pletacích vln a jehlic, 
zahradnické potřeby na vaši balkonovou zahrádku, 
využití se zkrátka vždycky najde.
Prostor pod schodištěm ale může zůstat i  odkrytý 
a přesto se stane prostorem úložným. Může zde stát 
věšák na kabáty, stojánek na aktuálně nošenou obuv 
a stojan na deštníky. Od jednotlivých schodnic můžete 
spustit závěsné řetízky nebo lanka a mezi ně pověsit 
poličku či ještě lépe proutěnou nebo dřevěnou desig-
novou krabici - truhličku - schovávačku na nejrůznější 
věci, od dětských hraček „na ven“ až po sbírku cesto-
vatelských map.
Skladování pod stropem
Zejména do bytů s vyššími stropy se hodí řešení úlož-
ných prostor stropními podhledy. Není to ale zdaleka 
totéž, jako když stropní podhledy instalujete proto, že 
chcete mít strop rovný a bez prasklin a v něm insta-
lované bodové osvětlení. Na to stačí sádrokarton, na 

úložný prostor ale musíte vytvořit bytelnou konstrukci 
pevně opřenou o lišty zakotvené do stěn, její podlaha 
musí unést značnou zátěž - vždyť sem budete uklá-
dat kufry (a možná ne prázdné), v létě lyže, sowboard 
a brusle, v zimě stan, spacáky a kempingové vybave-
ní a kdovíco ještě nakonec na této „půdičce“ skončí. 
Stropní podhled se nejlépe hodí do předsíně nebo na 
toaletu, tam pohledově neruší a ani o pár centimetrů 
nižší strop zde tolik nevadí. Pamatujte na pohodlný 
přístup k uloženým věcem - nejlepší jsou dostatečně 

velká výklopná dvířka v podlaze sníženého stropu. Po-
dobné záklopy se vyrábějí jako dvířka na střechu či na 
půdu a  jejich součástí je i  rozkládací žebříček, který 
se po vyklopení dvířek snadno rozloží a umožní vám 
snadno vystoupat na „půdičku“.
Úschovny přenosné
Vzhledem k tomu, že moderní je nezatěžovat prostor 
bytu množstvím nábytku, zbývá v  pokojích obvykle 
dost místa na kousky, které v sobě snoubí účel s deko-
rativností a jsou poměrně snadno a levně obměnitel-
né. Koše a krabice z různých materiálů a nejrůznějších 
tvarů poslouží v obývacím pokoji na časopisy, dětské 
hračky, ale třeba i  na uskladnění náhradního či spí-
še parádního setu nádobí, které používáme jen pro 
zvláštní příležitosti. V ložnici v nich může být složené 
ložní prádlo i  drobné prádlo na každodenní nošení. 
V koupelně poslouží na špinavé prádlo, v pokoji zase 
schované prádlo na žehlení (hodí se proutěné koše 
nebo plastové krabice s perforovaným víkem, aby prá-
dlo větralo). Zkrátka využití košů a krabic je mnoho.
Ke koupi jsou elegantní koše s víky z proutí nebo ra-
tanu, pestrobarevné plastové krabice, ale zajímavě 
mohou vypadat i  krabice z  recyklovaného pevného 

papíru, zejména do dět-
ského pokoje, kde se do 
krabic uloží kde co a žá-
dájí si častou výměnu se 
papírové krabice výbor-
ně hodí. Děti na nich na-
víc mohou projevit svou 
kreativitu a  všelijak si je 
pomalovat nebo polepit 
obrázky. Výhodou těch-
to mobilních úschoven je 
i  to, že jsou snadno pře-
nosné a můžeme je umís-
tit jednou tu a  podruhé 
jinde, tak jak právě po-
třebujeme.
Kdo si chce pořídit zají-
mavý kousek nábytku, 
vybere si z nabídky truh-
el. Tenhle znovu objeve-
ný kus mobiliáře může 
být právě tím, co vašemu 
uniformnímu jednodu-
chému pokoji dodá styl. 

Truhla může být malovaná, ratanová, hladká z  dob-
ře opracovaného masivního dřeva se suky, barevně 
natřená do vysokého lesku nebo třeba z  exotického 
dřeva, může být prostá jen s výklopným víkem nebo 
zdobená kováním jako lodní kufr – v každém případě 
v interiéru upoutá, takže jí klidně vyhraďte vyditelné 
atraktivní místo. A přitom se toho do ní tolik vejde!

Foto: Shutterstock.com
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ZABEZPEČENÍ 

DOMOVA
Zabezpečení domu nebo bytu je jedna 
z věcí, kterou není radno podceňovat. 
V ideálním případě si přejeme, aby bez-
pečnostní opatření nikdy nebylo potře-
ba, spoléhat se na to však nelze. Život 
právě v těchto chvílích dokáže být ne-
vyzpytatelný a nepříjemné události, vy-
žadující bezpečnostní opatření, se nám 
mohou stát v ten nejnepříjemnější mo-

ment.
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O zabezpečení svého majetku bychom tak měli pře-
mýšlet nejen ve chvílích, kdy svůj byt nebo dům opou-
štíme například na dovolenou, ale nejlépe už při jeho 
pořízení nebo rekonstrukci. Možností je v dnešní době 
na trhu poměrně velké množství a nemusí být zrovna 
lehké se rozhodnout. Správný výběr a rozhodnutí vede 
k pocitu bezpečí a komfortu ve vašem domově a proto 
by mu měl být věnován dostatek času.

KATEGORIE ZABEZPEČENÍ
Zabezpečení domova je podle základního dělení mož-
né rozdělit na dvě kategorie. První z  nich je klasické 
mechanické zabezpečení. V  rámci této kategorie se 
řeší ochrana domu nebo bytu zejména z pohledu za-
bezpečení možných vstupů do vnitřního prostoru. Řeč 
by měla být o  bezpečnostních a  protipožárních dve-
řích a uzamčení garážových vrat. Pokud žijete v domě 
a máte zahradní domek, kůlnu nebo oddělenou garáž, 
nezapomeňte ani na zabezpečení těch objektů. Další-
mi možnostmi jsou bezpečnostní mříže nebo folie na 
oknech.

V dnešní době je efektivnější kombinovat klasické me-
chanické zabezpečení s druhou kategorií bezpečnost-
ních prvků, kterými jsou systémy elektronického zabez-
pečení. V této kategorii je výběr opravdu rozsáhlý, od 
alarmů a detektorů pohybu nebo kouře přes trezory, 
chytré zámky, chytré doplňky a  kamerové systémy až 
po komplexní elektronické zabezpečovací systémy. Nej-
účinnější je jejich kombinace s  mechanickými bezpeč-
nostními prvky.

Pokud si nyní říkáte, na kolik musí takto kvalitní za-
bezpečení domova vyjít, a uvažujete o cenách v řádech 
desítek nebo stovek tisíc, pak jste na omylu. Základní 
účinné zabezpečení domu nebo bytu jde v dnešní době 
pořídit i v řádu jednotek tisíc. Pojďme se nyní společně 
podívat, jaké možnosti se nám nabízí.

Mechanické zabezpečení
Vstupní branou do vašeho domu jsou pochopitelně 
dveře. Pořízení bezpečnostních dveří je prvním krokem 
k vašemu pocitu bezpečí. S  jejich nákupem navíc mů-
žete sfouknout dvě mouchy jednou ranou a v případě 
pořízení kombinace bezpečnostních a  protipožárních 
dveří tak efektivně zabránit šíření požáru. To se může 
hodit zejména u bytů v bytových domech, kde díky nim 
můžete zabránit případnému postupu požáru z vašeho 
bytu k dalším bytům vašich sousedů, nebo naopak cestě 
požáru z chodby do vašeho bytu.

Bezpečnostní dveře se na rozdíl od klasických dveří 
s  jedním zamykacím bodem zamykají na šesti až dva-
ceti místech. Mají pevnou kovovou konstrukci a v kom-
binaci se zárubněmi poskytují dostatečnou ochranu. 
Její stupeň bývá nejčastěji definován certifikací bezpeč-
nostních dveří do bezpečnostních tříd. Nejnižší třídou, 

o které byste měli uvažovat je II. bezpečnostní třída, ale 
obecně se doporučuje spíše III. bezpečnostní třída dveří. 
Nezapomeňte také na kvalitní zamykací vložku, která 
by měla být odolná proti odvrtání a vyhmatání různými 
druhy nástrojů.
Dalším možný vstupem nechtěných osob do nemovitos-
ti jsou okna. Jejich zabezpečení je možné provést tře-
mi základními způsoby. Pro objekty v přízemí přichází 
v úvahu kovové pevné mříže, přes které se zlodějům jen 
těžko dostává. I přesto, že se dodávají také v různých 
ozdobných provedeních, představují výrazný zásah do 
vzhledu domu.

Nenápadným a účinným bezpečnostním prvkem, který 
navíc nenaruší vizuální podobu objektu, jsou bezpeč-
nostní folie do oken. Jedná se o průhledný laminovaný 
polyesterový film o šířce 3 mm chránící okno před roz-
bitím nebo proražením skla.

Nejmodernějším bezpečnostním prvkem týkajícím se 
oken jsou předokenní hliníkové rolety
Vyztužené lamely chrání okno a zároveň splňují přísné 
požadavky moderního designu. Dají se sehnat v  růz-
ných barevných provedeních včetně imitace dřeva. 
S tímto bezpečnostním prvkem navíc získáte také clonu 
před sluncem v létě a v zimě nástroj pro zamezení úni-
ku tepla přes okna.

Elektronické zabezpečení
Základními parametry elektronického zabezpečení jsou 
kvalita daná normou ČSN EN 50131-1 a volba kabelové-
ho, nebo bezdrátového systému. Výše zmíněná norma 
je schválena Českou asociací pojišťoven, čímž budete 
mít zajištěné, že dostanete odškodnění v případě škod-
né události.

Pokud plánujete novostavbu, určitě je lepší zvolit sta-
bilnější drátové řešení a počítám s ním už při návrhu 
domu. U již stojících budov, do kterých nechcete dělat 
výraznější zásahy bude vhodné spíše bezdrátové řešení.

Chytré alarmy
Moderní alarmy slouží k  informování v  reálném čase 
o  každém pohybu nebo nestandardní situaci jako je 
požár, únik vody nebo plynu. Můžete si zvolit z něko-
lika způsobů, jak si přejete být informováni. Mezi zá-
kladní možnosti patří zapnutí sirény, zaslání notifikace 
do aplikace vašeho smartphonu, zaslání SMS zprávy 
nebo zavolání od dispečera bezpečností agentury. Rov-
něž ovládání moderních alarmů je intuitivní a provádí 
se přes aplikaci ve  smartphonu nebo dálkový ovladač. 
Výhodou chytrých alarmů je také jejich kompatibilita 
a možnost doplnit je o další senzory a jiné příslušenství. 
Ve většině případů fungují bezdrátově.

Přístupové systémy
S přístupovými systémy získáte jednoduchou a pohodl-

IN
Z

E
R

C
E

►



Žďárský Tokoz vyrábí zámky a kování už více než 100 let. A za tu dobu se proměnilo 
i samotné zabezpečení. Dnes si tak můžete vybírat z celé řady zámků, které využívají 
odolné mechanické zabezpečení či ho kombinují s nejmodernější elektronikou. 

Mezi nejlepší uzamykací systémy na českém trhu patří cy-
lindrické vložky z řady Tokoz PRO. Tyto zámky se do-
sud nikomu na světě nepodařilo překonat bez pou-
žití destrukce a představují tak vrchol bezpečnosti 
mezi cylindrickými vložkami. V kombinaci s další-
mi produkty rodiny PRO můžete vytvořit doma 
takové zabezpečení, které váš majetek spoleh-
livě ochrání. 

Cylindrické vložky Tokoz PRO 300 a 400 se hodí 
ke každodennímu užívání a  oceníte je všude 
tam, kde chcete mít jistotu maximální bezpeč-
nosti – především u  hlavních vchodových dve-
ří, v garáži či dílně, ale i na chalupě. Vložky jsou 
certifi kované dle bezpečnostních norem a  odolají 
všem běžným zlodějským pokusům o překonání včet-
ně planžetování či bumpingu. 

Výrobky z  rodiny Tokoz PRO doplňují také certifi kované visací 
zámky, závory a speciální zámky a mechanismy. Na chalupě i na 
zahradě využijete například bezpečnostní visací zámky, se který-
mi spolehlivě uzamknete kůlnu, zahradní domek či vrata. K za-
bezpečení cenností uvnitř objektu – například v garáži či sklepě 
– pak poslouží bezpečnostní mechanismus X Safety Box, který lze 
připevnit na jakýkoliv pevný povrch a uzamknout k němu tře-
ba sezonní věci, zahradní techniku nebo sportovní výbavu. 
Novinkou pak je vysoce bezpečný univerzální třmenový zá-
mek Tokoz PRO, který funguje spolehlivě i v extrémních 
klimatických podmínkách. Lze ho použít k  uzamčení 
vrat, kontejnerů, garáží, menších objektů a  je vhodný 
k uzamykání a spojování řetězů k všemožným účelům. 

Nebaví vás nosit s  sebou svazky klíčů? Výhodou řady 
PRO je možnost sjednotit všechny výrobky na společný 
uzávěr. Jedním klíčem pak odemknete jak dveře na cha-
lupě, tak ty doma. Všechny zámky lze navíc zapojit do sys-
tému hlavního a generálního klíče, který vám umožní řídit 
přístupy k jednotlivým zámkům v domě a mít tak nad zabez-
pečením dokonalý přehled.

Cylindrická vložka, kterou dosud nikdo 
nepřekonal, pochází z Česka

tokoz.indd   1tokoz.indd   1 13.4.2023   15:52:0313.4.2023   15:52:03
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nou kontrolu vstupu do budovy. Nejčastější variantou 
je přístup založený na bezkontaktních čipech, které se 
přikládají ke čtečce umístěné u  vstupních dveří nebo 
garáže. Moderní systémy mohou využívat také proxi-
mitní karty, plnící stejný účel jako bezkontaktní čipy. 
Třetí nejběžnější variantou je systém se snímačem otis-
ku prstu. Všechny popisované systémy jsou samostatné, 
což znamená, že všechny data ukládají přímo do čtečky, 
nebo jsou propojené s počítačem.

Výhodou čipů je jednoduché zablokování čipu v přípa-
dě ztráty. S klasickými klíči byste byli nuceni pro jistotu 
měnit zámky, pořizovat nové klíče, atd. Přístupy je mož-
né limitovat také na základě času nebo dnů v  týdnu, 
což může být přínosné třeba pro uklízečku, která se do 
budovy dostane jen každé úterý od 8 do 10 hodin, nebo 
v podobných případech. Zároveň je možné data a vstu-
py a výstupy kontrolovat v rámci řídícího systému.

Kamerové systémy
Kamerové systémy už na první dojem vzbuzují pocit 
většího zabezpečení domu a mohou případné zloděje 
úplně odradit už v prvotní fázi jejich plánování. Když 
už se k loupeži přece jen odhodlají, kamerové záznamy 
pak pomůžou s  identifikací zloděje a  zároveň budou 
sloužit jako podklad pro pojišťovnu. Nejnovější zařízení 
umožňují správu kamerových záznamů přes PC. S kom-
binací počítače a smartphonu s  internetem se můžete 
online podívat, co se zrovna děje ve vašem domě, kdy-
koli a odkudkoli po celém světě.

Hlavní dva parametry, které byste měli při jejich výbě-
ru řešit, jsou kvalita pořizovaného záznamu a dostatek 
místa pro uložení nahrávek. Čím vyšší kvalita záznamu, 
tím je samozřejmě záznam průkaznější a je na něm více 
vidět. S tím ale souvisí požadavek na dostatečně velké 
úložné zařízení, protože čím kvalitnější obraz nahrá-
váte, tím více zabere místa. V praxi samozřejmě žádné 
úložné pole není neomezené a proto se z něj starší zá-
znamy mažou. Nastavení intervalu závisí na obou popi-
sovaných parametrech, ale u většiny systému “střední 
třídy” se může jednat týdenní, 14 denní, nebo měsíční 
časové období. Třetím, doplňujícím, ale také poměrně 
důležitým faktorem při výběru může být to, zda má ka-
mera noční vidění s případným infračerveným přisvíce-
ním.

Systémy jsou vybaveny i harddiskovým záznamem, tak-
že můžeme zkontrolovat i události, k nimž došlo v uply-
nulých dnech či týdnech. Vždy se vyplatí kvalitní techni-
ka kvůli kvalitnímu obrazu.

Elektronický zabezpečovací systém
Pod pojmem elektronický zabezpečovací systém si mů-
žete představit komplexní systém ochrany domu, který 
v  sobě ukrývá většinu výše popsaných bezpečnostních 
prvků a  několik dalších vychytávek. Hlavním prvkem 

systému je ústředna, pomocí které je možné vše řídit 
přímo z domu. Plnohodnotné ovládání je však možné 
také přes smartphone.

Tyto systémy pak dokáží zaznamenat drtivou většinu 
neočekávaných situací od pohybu osob díky mnoha 
druhům čidel, přes zvukové ruchy, tříštění či rozbití 
skla, otevření a zavření dveří, vrat a oken až po detekci 
kouře a požáru nebo úniku vody.

Rada na závěr
Součástí ochrany, na kterou se často zapomíná, je i dob-
ře nastavená pojistka. Ta přichází na řadu, když všechny 
využité bezpečnostní prvky nezabrání zloději k vloupá-
ní do nemovitosti nebo dojde k jakékoliv jiné nepříjem-

né události. Nezapomeňte se tedy pojistit proti krádeži 
a situacím, ke kterým by mohlo právě ve vašem obydlí 
dojít. Rozsah těchto situací je potřeba promyslet nejen 
s ohledem na lokalitu, velikost a typ vaší nemovitosti. 
Na internetu je řada srovnávačů, které vám pomohou 
vybrat tu nejvýhodější variantu. Peníze z pojistky vám 
alespoň částečně pomohou vrátit věci do normálu a ne-
budete tak po nepříjemné události začínat úplně od 
nuly.

Pokud tedy zvažujete, jak svůj majetek a  domácnost 
zabezpečit před zloději nebo jinými hrozbami, určitě 
nepřemýšlejte, jestli zvolit klasické mechanické zabez-
pečení, nebo moderní elektronické systémy, ale využij-
te jejich kombinaci. Jedině tak si zajistíte klidně spaní 
nejen během vaší zasloužené dovolené a nepřítomnos-
ti v domácnosti, ale zejména během relaxování a užívá-
ní si domácí pohody. Kde jinde než doma byste se totiž 
měli cítit v naprostém bezpečí?

Text: Pavlína Hamouzová, 
foto: Shutterstock.com
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• ŠIROKÝ VÝBĚR PERGOL A ALTÁNŮ

• HLINÍKOVÉ I OCELOVÉ ZASTŘEŠENÍ PRO AUTA

• MONTOVANÉ A BETONOVÉ GARÁŽE

• BETONOVÉ OPĚRNÉ STĚNY

Výstavní centrum Brno
Holubice 298 

683 51 Holubice

JARNÍ SLEVY
až 35+5%

po zadání kódu:

LK-Flora
tel.: +420 735 160 747

info@LK-pergoly.cz
www.LK-pergoly.cz

• CELOROČNÍ I SEZONNÍ ZIMNÍ ZAHRADY

• MONTOVANÉ A MOBILNÍ DOMY

• TYPOVÉ PROVEDENÍ I ZAKÁZKOVÁ VÝROBA

• KALKULACE I ZAMĚŘENÍ ZDARMA

NEJVĚTŠÍ VÝSTAVNÍ PROSTORY NA MORAVĚ
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VŠE PRO DOKONALOU TERASU
Prodloužení obývacího prostoru na čerstvém vzduchu umožňuje nejen terasa 

navazující na zahradu, ale i terasa, která je součástí městského bytu. 



58 | BYDLENÍ

Stále víc toužíme relaxovat v otevřeném prostoru  pod 
modrou oblohou a  slunečními paprsky nebo za svitu 
hvězd. Proto se současná architektura snaží vybudovat 
v  novostavbách terasy, kde to jen jde. Samozřejmostí 
jsou terasy u rodinných domů se zahradou, ale nabízejí 
je i   nové bytové domy, a to nejen v přízemí, ale i ve 
vyšších patrech. Novým trendem se stávají také terasy 
na rovných částech střech. Terasa tedy už dávno není 
jen pravoúhlý prostor před francouzskými dveřmi. Ale 
třeba zálivem organického tvaru, který dovnitř přivádí 

zahradu, nebo koutem u domu, nabízejícím pohled jak 
z rozhledny. 

Ochrana soukromí
Pokud máte terasu situovanou tak, že nejste chráněni 
před zvědavými a závistnými pohledy sousedů, pomo-
hou vám optické zástěny. Dříve se užívaly stěny z dře-
věných latěk, ale můžete používat i  tvarované mříže 
ze dřeva či kovu. Popínavé rostliny můžete zvolit jako 
oporu. Další variantou jsou bambusové, rákosové, vře-
sové nebo různé jiné rohože, které se jednoduše drát-
kem či provázkem přichytí k  plotu, sloupku nebo zá-
bradlí. Soukromí vám zajistí i zajistí i živý plot, aspoň 
v  místech, kudy je na vaši terasu vidět. K  mání jsou 
i květinové truhlíky různých rozměrů se zabudovanými 
paravány. Každopádně byste se při pořizování jakékoli 
zástěny měli řídit jedním základním pravidlem. Výška 
zástěny terasy by měla být v případě terasy ideálně 1,6 
až 1,8 metru, což odpovídá výšce dospělé osoby. 

Která podlaha je nejlepší?
Materiál na podlahu byste měli vybírat určitě podle va-
šeho rozpočtu a podle způsobu využívání terasy. Teprve 
potom je čas vybírat vhodný materiál. Je důležité, aby 
podlaha na vaší venkovní terase byla kvalitní. To zna-
mená, že by měla být odolná vůči venkovním vlivům. 
Dalšími požadavky jsou např. estetická stránka podlahy 
a její bezpečnost nebo její snadná údržba.  Oblíbený je 
kámen, dlaždice i dřevo. Vše má ale i své stinné stránky. 
Pokud máte děti nebo domácí mazlíčky, mohou se na 

kamenné či dlaždicové podlaze zranit, obzvláště když 
jsou zvyklé na terase pobíhat. Rozhodnete-li se pro dře-
vo, musíte vybírat opravu důkladně a vyplatí se inves-
tovat nejen do materiálu, ale také do údržby. Pokud 
budou prkna nekvalitní, hrozí zadření třísky. Vyznavači 
high tech designu možná zatouží po betonu, který je 
odolný proti poškrábání. Musíte však počítat s tím, že 
se v létě bude od podlahy odrážet silné sluneční záření 
a teplota u ní může dosáhnout až 60 stupňů Celsia. Po-
kud hledáte levnou variantu podlahy, tak tou je podla-
ha asfaltová. Dobře izoluje vodu, ale nevýhodou je její 
špinění a měknutí za teplého počasí. Štěrková podlaha 
vám déle vydrží a nepraská. Nevýhodou je její nároč-
né čištění a nepříjemnost povrchu pro váš pohyb. Po-
kud terasu máte častečně krytou a využíváte ji téměř 
po celý rok, tak zvolte dlažbu protiskluznou a mrazu-
vzdornou. Vybírat můžete z dlaždic betonových nebo 
keramických, ze zámkové dlažby nebo přírodního ka-
mene, který může na vaší terase vytvořit hezké vzory. 
V  současnosti si stále větší popularitu získává dřevo-
plast.  Kvalitní dřevoplastová prkna by měla obsaho-
vat 60% dřeva a  40% polymeru HDPE (high-density 
polyethylen). Na trhu je široká škála teras WoodPlastic, 
vyvzorovaných ve velké ploše v přirozeném venkovním 
prostředí. Jejich výhodou je vysoká trvanlivost, skvěle 
odolávají působení deště, slunce, mrazu a dalších běž-
ných povětrnostních vlivů. 

Zastřešit nebo ne?
Ideální terasa by měla být situována v závětří. Většinou 
se také řeší otázka, zda ji zastřešit, nebo ne. Úplné pře-
krytí terasy má samozřejmě své výhody, ale na druhé 
straně brání působení slunce.  Konstrukce zastřešení 
stavbu samozřejmě prodraží, ale dá terase širší mož-
nosti využití, třeba i v podzimních měsících. Zastřešení 
je ale nutné plánovat s ohledem na to, jak moc „ube-
re“ světla, které jde skrze okna do interiéru. Řešením je 
střecha z materiálu, který propouští světlo (polykarbo-
nát, drátosklo) a látkové či rákosové podhledy. Zastře-
šení lehkou hliníkovou konstrukcí se skleněnou nebo 
polykarbonátovou výplní vyžaduje pro připevnění jen 
jednu stěnu, a  její variabilita umožňuje otvírání jed-
notlivých dílů. Výhodou stropních hliníkových lamel je 
jejich náklon až o 160 stupňů, kterým lze regulovat pří-
stup světla. Při dosednutí na sebe vytvoří lamely celist-
vou nepropustnou plochu, některé modely lze shrnovat 
i do stran nebo je osadit led pásky. Výhodou hliníkové 
střechy je i její nosnost až 130kg/m2, což oceníme pře-
devším v zimním období, kdy se nemusíme obávat kaž-
dého centimetru nového sněhu.

Terasa s atikou
Současným horkým trendem je zastřešení teras s  ob-
vodovým pohledovým atikovým pásem. Beze zbytku 
splňuje požadavky moderní architektury nazačlenění 
vzdušné terasy do obytné plochy současných novosta-
veb. Celý koncept zastřešení, čisté linie, barevné sladění 
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Proč se rozhodnout pro bioklimatickou pergolu 

Vychutnat si ranní kávu v zeleni, odpoledne relaxovat na le-
hátku s knihou nebo si užít večerní hostinu s rodinou a přá-
teli - terasy a zahrady lze využít mnoha různými způsoby, 
a to nejen v teplých letních dnech. Není tedy divu, že pergoly 
jsou mezi majiteli domů stále oblíbenější. 

Aby nám však pergola sloužila dlouhá léta, a  kromě užitkové funk-
ce, byla i ozdobou terasy, stojí za to věnovat pozornost tomu, z jakých 
materiálů je vyrobena a zda splňuje některé důležité technické para-
metry. „V případě bioklimatické pergoly je nesmírně důležitá pevnost 
a  tuhost konstrukce a  typ materiálu, ze kterého je vyrobena, proto-
že ovlivňují především životnost výrobku. Z  tohoto důvodu se vyplatí 
rozhodnout pro výrobky z  extrudovaného hliníku, které se vyznačují 
výjimečnou trvanlivostí a  odolností vůči nepříznivým povětrnostním 
podmínkám. Hliník lze navíc recyklovat, takže je šetrný k životnímu 
prostředí. Příkladem výrobku z takového materiálu je nejnovější návrh 
společnosti Aluprof, bioklimatická pergola MB-OPENSKY 120. 
Jedná se o  jedno z  nejodolnějších a  nejsolidnějších řešení na trhu. 
Provedené testy ukázaly, že při maximálních rozměrech pergoly 6 m 
dél. × 4 m šíř. × 3 m výš. je její přípustné zatížení sněhem 72 kg/m², 
zatímco zatížení větrem je přibližně 110 km/h”- zdůrazňuje Tomáš 
Buček, Project Manager společnosti Aluprof. „Pokud však chcete mít 
možnost používat pergolu i za deštivých dnů, je vhodné se ujistit, zda 
je výrobek, který si chcete koupit, vybaven odvodňovacím systémem 
a na jakých principech je založen. Již zmíněná pergola MB-OPENSKY 
120 má oboustranný odvodňovací systém, který umožňuje velmi efek-
tivně odvádět dešťovou vodu ze střechy po celé ploše sloupu”, říká od-
borník společnosti Aluprof.
Při rozhodování o výběru pergoly je třeba mít na paměti, že kromě 
užitné funkce je také ozdobou pozemku. Proto bychom při výběru kon-
krétního řešení měli dbát na to, aby byla nejen pevná a pohodlná při 
užívání, ale také ladila s uspořádáním okolí a byla v souladu se stylem 
stavby.
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a celková maximální příslušnost ke stávajícímu objektu 
je prvořadým určujícím parametrem. Atikový pás op-
ticky skrývá nevhodné technické podmínky. Minimální 
nutný sklon střechy včetně příslušenství pro odvod deš-
ťové vody, případně stínící techniku, podoba a materiál 
atikového pásu by měl být odvozený a sladěný s cha-
rakterem původní stavby. Materiálem může být dřevo, 
hliníkové lamely nebo nečleněná barevná hliníková 
plocha.

Mobilní sluha proti slunci
Nejjednodušším a  nejlevnějším řešením je slunečník. 
Koupíte ho za pár set korun v hobbymarketech, ale i za 
cenu řádově desítek tisíc korun u značkových prodejců. 
Lze ho umístit kamkoliv, je snadno přemístitelný a sklá-
dací. Kvalitní výrobky jsou opatřeny textilií odolnou 
vůči UV záření, vlhkosti a špíně, některé mají dokonce 
snímatelný prací potah. Vyrábějí se v  mnoha tvarech 
(čtvercový, kruhový, šesti- až desetiúhelníkový) od ma-
lých průměrů až po rozpětí 4 nebo 5 m. 

Chytré markýzy
Spolehlivější ochranou před sluncem jsou markýzy, 
i když patří samozřejmě k dražším řešením. Kazetová 
markýza se při stažení celá schová do kazety (pouzd-
ra) a  je tak chráněna před vnějšími vlivy. Textilie mar-
kýzy by měla být kvalitní, delší životnost zaručuje tex-
tilie s příměsí nanovláken, která je odolná proti dešti, 
mrazu, plísním i  UV záření. Osvědčily se markýzy se 
zabudovanými světelnými panely pro večerní posezení 
a otřesovými a slunečními senzory, které reagují auto-
maticky na změnu počasí. Při silném větru se automa-
ticky zatáhnou a vytáhnou při ostrém slunci. Markýzu 
lze ovládat klikou, elektromotorem nebo dálkově. Na 
dobré funkci markýzy či slunečníku se podílí i  barva 
plátna. Tmavé barvy pohlcují více slunečních paprsků 
a sálají pak teplo i do stíněného prostoru, světlé barvy 
slunce odrážejí. Teplé barvy (červená, oranžová) navo-
zují pocit většího horka, namodralé či nazelenalé tóny 
vzbuzují dojem svěžesti.

Pergola s posuvnou střechou
Velmi žádané jsou v  současné době pergoly s pevnou 
konstrukcí a  posuvným potahem. Jde o  jakousi   zla-
tou střední cestu mezi výsuvnými markýzami a pevným 
zastřešením. Tyto moderní pergoly kombinují výhody 
obou typů. Jsou flexibilní jako výsuvné markýzy – v pří-
padě potřeby je můžete zatáhnout, protože jejich stře-
cha je pohyblivá, a  jsou stabilní jako pevné zastřešení 
– díky pevné konstrukci odolají i  silnému větru. Navíc 
lze přední část pergoly a boky zastínit screenovými ro-
letami a vytvořit tak z pergoly jedinečný altán. Některé 
pergoly mají ve stropní části slunolam složený z hliníko-
vých lamel 210 mm, které se plynule naklápějí. Umož-
ňují částečné přistínění a zároveň vpuštění světla pod 
pergolu. A  když slunolam uzavřete, pergola poslouží 
i jako přístřešek , který částečně chrání i před deštěm.

Pohodlný polstrovaný nábytek 
U čeho budeme sedět, napadne každého, kdo si pořizu-
je terasu. Nábytek může být dřevěný (z čehož nejtrvan-
livější je teakový), kovový (nerezový, hliníkový, ocelový, 
z drátěných sítí) vyplétaný (ratanový, nebo třeba z pal-
mového listí) a nakonec nový plastový nábytek, často 
v  podobě designérských lahůdek. Mezi něj zařadíme 
nejen kompaktní plastové výlisky, ale například i  syn-
tetický ratan. Třešinkou na dortu - u jakéhokoliv nábyt-
ku - je pak lehké, hezké a příjemné polstrování. Různý 
design sedáků a polštářů dokáže to, že terasa s nábyt-
kem vypadá pokaždé jinak. Jemná kostka navozuje do-
mácký vzhled, zatímco okrovo-černé a žlutě oranžové 
odstíny v typických vzorech inspirovaných Afrikou při-
nášejí pocit exotiky. Jasně identifikovatelné jsou stře-
domořské barvy a motivy. Od bleděmodré řecké až po 
vzory a kombinace hráškové, růžové a modré typické 
pro Provence. Co se týká trvanlivosti, voděodolnosti 
a nešpinavosti, moderní „venkovní“ látky jsou ošetřeny 
vodoodpudivou úpravou, kdy se kapky vody do polštá-
řů nevsakují, ale stékají po nich. Jiné úpravy textilu mají 
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žáruvzdornou úpravu, potah je více chráněn před pro-
pálením cigaretou. Při vytrvalých deštích a přes zimu je 
pak nezbytné všechny polštáře uložit v suchu doma.

Pohodlí jako v obýváku
Není nad to si po dobrém jídle dát relax na čerstvém 
vzduchu ve vodorovné poloze. K tomu vám skvěle po-
slouží zahradní lehátka, postele, pohovky, lehátka či 
houpací sítě. Na úzké terasy se hodí lehká polohovací 
křesílka, skládací lehátka a menší pohovky. Větší plocha 
snese i  velké pohovky, lehátka pro dva nebo houpací 
sítě s podstavcem. Velkým hitem jsou v posledních le-
tech modulární sedací soupravy, které si můžete sesta-
vit na míru, přesně podle prostoru, který máte k dispo-
zici. Vytvoříte tak za pár minut jak pohodlnou sedačku, 
tak třeba postel nebo lehátka. Tyto variabilní sestavy 
vytvoří z terasy skutečný venkovní obývák.

Světlo na večery
Možná se vám už letité klasické světlo instalované na 
stěně nebo u  stropu domu okoukalo. I  pro vás, co si 

terasu teprve budujete, máme tip: populární zápust-
ná světla, která vytvoří zajímavý a příjemný pocit. Tato 
dekorativní světla jsou k  zakoupení v  sestavě, kterou 
zvládne připojit každý. Zapojení netrvá déle než  5 min. 
Na tato světla si můžete osadit různá barevná stínítka, 
která vytvoří téměř magický pohled na terasu. K orien-
tačnímu osvětlení terasy jsou nejvhodnější nenápadná 
zápustná svítidla, která se instalují do dlažby či podla-
hy. Nikdy o ně nezakopnete a v noci vás mohou ochrá-
nit před pádem. Stále žádanějšími jsou LED světla, a to 
z důvodu nízké spotřeby a dlouhé životnosti. Výrobce 
udává záruku 5 let a životnost až 50 000 hodin. A co je 
strašně důležité, tato světla se nezahřívají a jsou tudíž 
bezpečná pro vaše bosé nohy.

Posviťte si sluncem
Velkým hitem je podlahové solární světlo, napájené ze 
zdroje umístěného uvnitř tělesa světla. Zdroj světla je 
dobíjen pomocí několika mikro solárních panelů, které 
jsou součástí světla. Takže nemusíte řešit vůbec přívod 
elektrické energie, což je v mnoha případech problém, 
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pokud se jedná o dodatečnou montáž v již hotové te-
rase. Světla jsou vyráběna z různých, povětšinou odol-
ných materiálů, včetně nerezavějící oceli, nebo s  růz-
nou povrchovou úpravou. Samozřejmostí je odolnost 
vůči vodě a klimatickým podmínkám všeobecně. Světla 
jsou osazena akumulátory, které vydrží bezproblémově 
napájet světla až 12 hodin v kuse. Venkovní podlahové 
solární osvětlení bývá standardně osazeno čidlem se-
tmění, které zapíná světlo po setmění a s ranním roz-
břeskem ho opět vypne. Kromě toho lze světlo vypínat 
a zapínat vestavěným vypínačem.

Teplo pro chladné dny
 K vytvoření pohody na terase dopomohou rovněž ven-
kovní plynová či elektrická halogenová topidla, která 
zaženou chlad při večerních posezeních. Manipulace 

i instalace se zářiči je jednoduchá, hlavní je jejich stabil-
ní umístění na rovné zpevněné ploše, přičemž je zářič 
dostatečně vzdálen od ohřívaných předmětů – mini-
málně 1 m. Topidla jsou vybavena bezpečnostním ven-
tilem, který v případě pádu topidla automaticky uzavře 
přívod plynu, takže se nemusíte bát zbytečného úniku 
či dokonce vznícení. Na terasách oceníte praktická ha-
logenová topidla přímo do zásuvky s připojením na 230 
V. Tím odpadne starost táhnout těžkou plynovou bom-
bu např. do patra. Výkon těchto topidel se pohybuje 
kolem 2100W. Topidla mají plynulou regulaci výkonu 
ve třech stupních výkonu. Bývají vysoká 2,10 m a váží 
kolem 15 kg.  Plynová topidla mají regulovatelný výkon 
kolem 5-13 kW a  jsou vhodná pro použití na venkov-
ních terasách, kde je zaručeno dobré odvětrání plyno-

vých spalin. Vyžadují samozřejmě bezpečné připojení 
plynové bomby.

Terasa podle vašeho vkusu
Jak si terasu dozdobíte květinami a dalšími dekorace-
mi, záleží na vašem vkusu a stylu, který vyznáváte. Ve-
dle truhlíků z rozličných materiálů a okrasných květiná-
čů se nabízejí lucerny, svícny, proutěné koše, podnosy, 
tácy, přehozy a další doplňky, které vykouzlí na terase 
neopakovatelnou atmosféru. Pokud dáváte před útul-
nou romantikou přednost modernímu minimalistické-
mu stylu, bude dozdobení terasy jednodušší. Výhodou 
strohého vzhledu venkovního prostoru je bezesporu 
jeho snadnější údržba.

Výzdoba terasy
Různé drobné dekorativní předměty se u venkovního 
posezení budou spíše častěji střídat než zde mít pevné 
místo. Základem výzdoby terasy jsou ovšem rostliny. 
Je tu ideální místo pro venčení pokojovek, musíme ale 
dbát na to, aby je nespálilo přímé slunce nebo neohro-
zil prudký déšť. Všechny naše oblíbené fíkusy, monstery, 
ibišky, banánovníky a pokojové palmy léto na terase uví-
tají stejně jako my sami. Jarní měsíce jsou navíc u většiny 
z nich dobou přesazování do větších květináčů a čerstvé 
zeminy, což se nám na terase bude dělat určitě lépe než 
v bytě.
Pro letnění můžeme květináče s pokojovkami usadit do 
pěkných obalů. Šikovné jsou samozavlažovací truhlíky, 
ale pozor – většina rostlin přemokření od kořenů ne-
snáší, takže hladinu vody je třeba hlídat, aby nedosáhla 
ke kořenům, ale jen s pomocí knotu zavlažovala květiny 
shora.
Efektně vypadají i  květiny usazené do různých jiných 
nádob – dřevěných džberů, pozinkovaných nebo smal-
tovaných hrnců, kbelíků nebo betonových či keramic-
kých korýtek.
Truhlíkové letničky pak terasu oživí pestrostí květů. 
Mohou to být tradiční muškáty a  petunie, ale i  celá 
řada dalších květin, kterým se v truhlíkách dobře daří, 
nabídka zahradnictví je velmi široká. Truhlíky můžeme 
zavěsit na zábradlí, postavit na parapety oken nebo 
prostě jen rozmístit na podlahu.
Na malých teráskách a lodžiích můžeme využít trik ver-
tikálního pěstování rostlin. Stačí na stěnu pevně přichy-
tit drátěnou síť a na ni zavěsit květináčky, nebo pod ni 
umístit úzký truhlík s několika bujně se rozrůstajícími 
popínavkami – docela obyčejné fazole se rozrostou do 
velké výšky i do šířky, půvabně kvetou a na závěr se vám 
odmění i bohatou úrodou lusků. Hojně se rozroste do 
výšky také hrachor vonný, jehož pestrobarevné květy 
můžeme také stříhat do váziček, protože v nich dlouho 
vydrží.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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Teplé slunečné dny si přímo říkají o to, abyste trávili co nejvíce času venku – třeba ve vaší provoněné zahradě.  
Tak proč si nedopřát posezení s přáteli na terase, nebo rovnou pořádnou narozeninovou party u bazénu? 

S kvalitním nábytkem Nardi je možné prakticky cokoliv.

Rodinná oslava na čerstvém vzduchu? 
Se zahradním nábytkem Nardi žádný problém!

Stolování, při kterém se všichni cítí komfortně
Je libo oběd pro početnou rodinu? S rozkládacím 
stolem a stohovatelnými židlemi snadno přeměníte 
skromné posezení na terase v komfortní prostředí pro 
pořádnou hostinu. Zvládnete tak uspořádat velké ro-
dinné setkání i pořádnou oslavu, jak se sluší a patří.

Vždy připraveni na velkou návštěvu
Na prostorných terasách obklopených velkou 
zahradou se nádherně vyjímají zahradní sesta-
vy se stoly Rio. 
Vyberte si variantu pro 6–8 osob a v případě 
potřeby kdykoliv roztáhněte stůl z příjemných 
140 cm na 210 cm. Nebo si zvolte variantu pro 
8–10 osob, která vám ve složeném stavu nabíd-
ne komfortních 210 cm a několika jednoduchý-
mi pohyby stůl snadno zvětšíte až na 280 cm.

Zkombinujte luxus s praktičností
Máte rádi, když se na nábytek můžete spolehnout? Ce-
lohliníková sestava Rio Bench Alu vám poskytne luxus-
ní venkovní posezení. 
Lavice a dlouhý pevný stůl jsou upraveny barevným 
komaxitovým nátěrem, díky kterému sestava dlouho-
době odolá i v náročných povětrnostních podmínkách.

Komfort a kvalita za přijatelnou cenu
Navštivte e-shop Nardinabytek.cz nebo si vyzkoušejte nábytek přímo u nás v Tlumačově. Vyberete sestavu 
zahradního nábytku, která vám přinese přesně to, co jste očekávali – kvalitní, vkusné a pohodlné zahradní 

posezení na několik dalších desetiletí.

Rozkládací stůl Rio s židlemi Net Charmant. Více na Nardinabytek.cz

Stůl Rio 210–280 s židlemi Net Relax. Více informací najdete na Nardinabytek.cz

Sestava Rio Bench Alu. Více na Nardinabytek.cz
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BETONOVÁ DLAŽBA DODÁ ZAHRADĚBETONOVÁ DLAŽBA DODÁ ZAHRADĚ  

I OKOLÍ DOMU TEN PRAVÝ I OKOLÍ DOMU TEN PRAVÝ ŠMRNCŠMRNC

Na zahradě a na chalupách trávíme mnoho času. Tak proč se nepustit do jejich 
oživení? Probouzející se jaro k tomu přímo vybízí. Beton je ideální materiál pro 
exteriérové použití, který ladí oku a je šetrný k přírodě. Výrobky z něj jsou nejen 
praktické a funkční, ale také splňují estetické požadavky i těch nejnáročnějších. 

Odolávají rozmarům počasí a UV záření. Vyžadují tak minimální údržbu.

Neomezené možnosti použití
Betonové dlažby a  kameny vyrá-
běné firmou PREFA BRNO a.s. jsou 
skvělým pomocníkem při řešení 
venkovního prostoru dominují pře-
devším ve sféře občanské vybave-
nosti, ve veřejné sféře, logistice, 
obchodu a průmyslu.

Skladebná, nebo zámková. 
Jaký je v nich rozdíl?
Možná přemýšlíte, jakou dlažbu 

zvolit a  slyšeli jste pojmy zámková, či skla-
debná dlažba. Jaký je v nich rozdíl? Liší se pouze způsobem pokládky. 
Skladebné dlaždice se pokládají vedle sebe, zatímco zámkové do sebe 
zapadnou a spojí se v pevný zámek. Zámková dlažba je klasika, ale tak 
trochu nudného vzhledu. Proto převažuje především na veřejných pro-

Komerční prezentace

Verdelit skladba melír Elba

Karneol skladba, melír Korfu
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stranstvích a parkovištích obchodních, průmyslových a  logistic-
kých komplexů. Již dávno není třeba, aby byla zámková dlažba 
všude. Dlažba skladebná, to je úplně jiná liga...
Tato dlažba je vítaným řešením pro okolí rodinných domů a pří-
stup k nim, stejně jako bytových komplexů a developerských pro-
jektů. Jedná se o generační obměnou dlažeb zámkových. Nabí-
zí přírodní provedení povrchu, její potenciál zvyšuje ještě výběr 
mnoha barev a povrchových úprav. Zákazníci mohou vybírat ne-
jen mezi hladkými nebo mírně reliéfními povrchy. A to zámková 
dlažba nabídnout nedokáže.
Betonová dlažba tvořena třemi rozdílně velkými kameny je LA-

ZURIT o výšce 8 cm a RUBELIT o výšce 6 cm. Čtyři rozměry kame-
nů nabízí dlažba o výšce 6 cm VERDELIT, SPILIT a KARNEOL. Až 
z deseti kamenů různých rozměrů můžete vyskládat designovou 
dlažbu nazvanou NEFRIT. 

Praktická, funkční a s přirozeným vzhledem 
U venkovních teras, které mají celoroční využití, oceníte betono-
vou dlažbu ARAGONIT a KARNEOL. Jejich reliéfní povrch nejen
podtrhne vzhled větší plochy.
Hitem dnešní doby je zatravňovací dlažba ANDEZIT a vsakovací 
dlažba LORA a DRENA. Dlažby mají zvětšené distančníky, tím je 
vytvořena mezera mezi dlaždicemi kde se voda vsakuje do půdy 
a zároveň umožňuje růst trávě. Je volbou číslo jedna u ploch, které musejí odvádět dešťovou vodu vsa-
kem.

U mírných svahů pomáhá ke zpevnění půdy zatravňovací dlažba ANDE-
ZIT. Tyto typy dlažby velmi dobře fungují jako propojení zahrady s pří-
jezdovou komunikací. Přírodní vzhled zpevněné a  zatravněné plochy 
nenaruší koncepci zahrady a o okolí domů, kde si zakládáte na stromové 
výsadbě a  zeleném charakteru místa. Je odolná klimatickým změnám 
a její pokládka je jednoduchá. V případě výkopových prací ji snadno ro-
zeberete a poté vrátíte na původní místo.

PREFA BRNO a.s.
Jihomoravská firma PREFA BRNO a.s. dodává již téměř 30 let vlastní vý-
robky z kvalitního betonu do celé České a Slovenské republiky. Ve vý-
robním závodě v Oslavanech vyrábějí moderní a designově zajímavou 
skladebnou, zámkovou i velkoplošnou venkovní dlažbu. S výběrem Vám 
rádi poradí jejich zkušení pracovníci jak na obchodním úseku, tak i na 
firemních prodejnách nebo přímo ve výrobním závodě v  Oslavanech. 
Všechny důležité informace najdete na firemních stránkách www.prefa.cz. 
Všechny výrobky můžete také nakoupit z pohodlí Vašeho domova přes 
náš eshop na stránkách www.betoneshop.cz.

www.prefa.cz
www.betoneshop.cz

Komerční prezentace

Zámková dlažba Ryolit, barva natural

Verdelit skladba, melír Elba Aragonit reliéf, barva Karamel

Drenážní dlažba Drena, melír Elba
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BETONOVÁ DLAŽBA DODÁ ZAHRADĚBETONOVÁ DLAŽBA DODÁ ZAHRADĚ  

I OKOLÍ DOMU TEN PRAVÝ I OKOLÍ DOMU TEN PRAVÝ ŠMRNCŠMRNC

Na zahradě a na chalupách trávíme mnoho času. Tak proč se nepustit do jejich 
oživení? Probouzející se jaro k tomu přímo vybízí. Beton je ideální materiál pro 
exteriérové použití, který ladí oku a je šetrný k přírodě. Výrobky z něj jsou nejen 
praktické a funkční, ale také splňují estetické požadavky i těch nejnáročnějších. 

Odolávají rozmarům počasí a UV záření. Vyžadují tak minimální údržbu.

Neomezené možnosti použití
Betonové dlažby a  kameny vyrá-
běné firmou PREFA BRNO a.s. jsou 
skvělým pomocníkem při řešení 
venkovního prostoru dominují pře-
devším ve sféře občanské vybave-
nosti, ve veřejné sféře, logistice, 
obchodu a průmyslu.

Skladebná, nebo zámková. 
Jaký je v nich rozdíl?
Možná přemýšlíte, jakou dlažbu 

zvolit a  slyšeli jste pojmy zámková, či skla-
debná dlažba. Jaký je v nich rozdíl? Liší se pouze způsobem pokládky. 
Skladebné dlaždice se pokládají vedle sebe, zatímco zámkové do sebe 
zapadnou a spojí se v pevný zámek. Zámková dlažba je klasika, ale tak 
trochu nudného vzhledu. Proto převažuje především na veřejných pro-

Komerční prezentace

Verdelit skladba melír Elba

Karneol skladba, melír Korfu
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Máte už dost ruchu velkoměsta a rádi byste si alespoň o víkendu odpočinuli 
v přírodě? Vypravte se na chalupu. Poradíme vám krok po kroku, co vše zajis-

tit, abyste si mohli užívat svého víkendového obydlí.
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O nás Češích se traduje, že jsme národ chatařů a cha-
lupářů. Však také chalupaření máme v krvi. Chatařské 
osady zde vznikaly už ve 20. letech minulého století. 
Po druhé světové válce a  odsunu Němců z  pohraničí 
zůstalo množství opuštěných domů, které bylo možno 
odkoupit za symbolickou cenu. A tak vznikly chalupy. 

Po roce 1968 až do revoluce znamenaly chalupy mož-
nost úniku z  reality a  trávení volného času v přírodě. 
Za hranice se nemohlo, a tak Češi houfně mířili na svá 
druhá obydlí. S otevřením hranic sice zájem opadl, ale 
dnes se k  němu zase rádi vracíme. Po covidových ka-
ranténách snaha vlastnit domek v  přírodě významně 
roste. Nemovitosti pro trávení volného času hledáme 
většinou do 100 km od svého bydliště, atraktivní jsou 
pro nás horské oblasti a blízkost větších měst. 

První volba
Zvažujete, že byste se přidali k zástupu chalupářů a po-
ohlížíte se po nemovitosti nebo pozemku? Než se pus-
títe do hledání, zvažte variantu, která vám bude vyho-
vovat. 

Chalupa
Chalupa je zděná stavba, často v minulosti sloužila jako 
trvalé obydlí. Bylo možné ji užívat celoročně. I dnes lidé 
uzpůsobují chalupu tak, aby v ní mohli strávit důcho-
dový věk. Je to tedy plnohodnotné obydlí. Obvykle to 

bývá statek, mlýn či hospodářství. S takovou stavbou se 
pracuje jako s rodinným domem. I co se týče stavebních 
povolení atd. Při koupi vás bude kromě stavu nemovi-
tosti a ceny zajímat i rozloha přidruženého pozemku, 
o který se budete muset starat. 

Při koupi pozor na skryté vady, zajímejte se o stav stře-
chy, vlhkost, dejte pozor na plísně. Důležitá je izolace, 
ptejte se, zda je zde zavedena kanalizace, v jakém sta-
vu je elektroinstalace, čím se topí, zda není k chalupě 
vázáno věcné břemeno, například společná příjezdo-
vá cesta. Co může velmi výrazně zasáhnout do vašeho 
komfortu, je případná možná další výstavba v blízkosti, 
ať už třeba další domy či dálnice…

Chata 
Chata je oproti chalupě jednodušší stavba, často dře-
věná a  nesplňuje nároky na celoroční bydlení. Máme 
ji spojenou s  lesním obydlím, táborničením a  sepětím 
s  přírodou. Rekreační stavba často ani není podskle-
pená. V případě chalupy je třeba dodržet i konkrétní 
rozlohu. Pozemek smí mít maximálně 360m3 a zasta-
věná plocha na něm nesmí přesahovat 80 m2. Musíte 
dodržet i  její výšku, tedy maximálně jedno nadzemní 
podlaží plus podkroví. Dnes už i chatky bývají „vypíglo-
vané“ a uzpůsobené moderní době a k ní příslušnému 
pohodlí, přesto mnoho z nich nemá toaletu, je bez pří-
vodu vody i elektřiny. A chatky ani nemají číslo popis-
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né. Označené bývají pouze číslem evidenčním. Z toho 
vyplývá, že nejsou obyvatelné celoročně, a tak je nutné 
je po sezóně zazimovat. 

Plánujeme
Z toho vyplývá, že stavba chatky i náležitosti s tím sou-
visející jsou jednodušší. Pokud si vybudujete chatku 
malinkou, jen do 25m2, nebudete ani potřebovat sta-
vební povolení. Co vás ale nemine, je projekt. Nejlépe 
je si k němu přizvat odborníky, stavební firmu či pro-
jektanta. Než se do stavby jakéhokoliv stavení pustíte, 
prostudujte si stavební zákon a podmínky. Ačkoliv malá 
chatka až na výjimky nepotřebuje stavební povolení, 
musíte ji ohlásit patřičným úřadům. 

Co vás jistě potěší, je fakt, že pro stavbu chatky není 
vždy nutné budovat základy. Potřebujete však dokona-
lou podkladovou plochu, aby byla stavba stabilní, rov-
ná a neohrozila by ji vlhkost. Ideální jsou k tomu beto-
nové desky, kostky, patky či štěrk. 

Pak už máte na výběr, zda si necháte postavit chatu 
montovanou a svěřit veškerou práci odborníkům, nebo 
zda se vrhnete do stavby svépomocí. V případě stavby 
na klíč máte vše hotové během jediného dne.

Základem je pozemek
Ze všeho nejdřív musíte najít vhodný pozemek. Bude 
to zahrádkářská kolonie? Příroda? Hory? Turistická ob-

last? Samota? Co by vás na pozemku mělo ještě zají-
mat? Jeho rozloha, zda je rovný, jaký má přístup, zda 
tam příliš nefouká, zda se k němu dostane slunce i stín, 
zda poskytne dostatek světla i v chalupě. Výběr pozem-
ku ovlivní také účel, pro který hodláte chatu využívat, 
její velikost i váš rozpočet. 

Jakou vybrat
Máte-li pozemek, ujasněte si, co budete preferovat. 
Dřevostavbu nebo zděnou či kombinovanou stavbu? 
Dřevostavba je jednodušší, zděná chatka už bude po-
třebovat základy a i to stavební povolení. I proto mno-
ho lidí preferuje chatku dřevěnou. Je rychleji posta-
vená, nabízí méně běhání po úřadech a finančně vás 
vyjde levněji.

Kvalita na prvním místě
Ovšem ani dřevostavba není bez práce. Základem je 
výběr kvalitního dřeva. Proto na něm nešetřete. Jinak 
můžete splakat. Dobrý materiál stavbu ochrání před 
nepříznivými vlivy počasí. Je třeba zvolit vhodnou kon-
strukci podlahové desky. Důležitá je také tepelná izo-
lace a hydroizolace. Poté přijdou na řadu stěny, jejichž 
základem je nosná r, tedy většinou trámy s  deskami, 
které konstrukci zpevní. 

Strop je složený ze stropnic, ztu-
žujících desek, podhledu a pod-
lahové krytiny. Stavba střechy 
se odvíjí od jejího tvaru. Zda 
se jedná o  klasickou sedlovou 
střechu, mansardu, pultovou 
atd…. Podle typu pak zvolíte 
konstrukci krovu. Je vidět, že to 
není zas tak jednoduché a urči-
tě se vyplatí mít k  ruce odbor-
níka. 

Hezky od podlahy
Nejdříve je potřeba rozlo-
žit podkladové hranoly, které 
umístíte pod stěny a příčky. Ná-
sledně se na ně položí podlaha. 
Pozor, aby nebyly příliš daleko 
od sebe, protože by se podla-
ha mohla prohýbat. Připravte si 
dveře a okna, ať je máte k dis-
pozici. Postupně na hranoly 
připevněte startovací lišty a při-
kládejte stěnové desky. Jakmile 
budou lišty asi v  polovině výš-
ky oken, vsaďte okna. Stejným 

způsobem lze vsadit okna. 

Nakonec se instalují střešní štíty. Jako první krokve a na 
ně pak upevníte dřevěnou střechu, na kterou se nako-
nec položí asfaltový šindel. Po montáži lemovaných de-
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√ Solární ohřev vody

√ Ostrovní solární systémy

√ Sety na obytná auta, karavany a mobilheimy

√ Vhodné na chaty a chalupy a zahradní domky

√ Hybridní sestavy

Kontakt: 

+420 737 303 451
info@nejlevnejsipolykarbonat.cz www.nejlevnejsipolykarbonat.cz

Fotovoltaické systémy
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Nechte si
změřit vodu
v analytické 
laboratoři

Nově 
stanovujeme 

i pesticidy

Chcete si být jisti, že je vaše voda dobrá? www.moni.cz
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sek dokončíte podlahu. Nesmíte však zapomenout na 
důkladné ošetření dřeva. Povrchy je nutné opatřit spe-
ciálními nátěry, které dřevo ochrání před škůdci i vlivy 
počasí. 

Chalupa jako u babičky
Máte koupeno, postaveno a  těšíte se, až si zapálíte 
oheň v krbu a začnete chalupařit? Směle tedy do jejího 
vybavení. Detaily dělají atmosféru. 

Abyste dosáhli skutečné venkovské a  chalupářské ro-
mantiky, jděte  duchu našich babiček. Zapomeňte na 
plastová okna a moderní výstřelky. Zaměřte se na pří-
rodní materiály, dřevo, kámen, kov, bavlnu...

Pec či krb
Chcete-li dát chalupě opravdovou babičkovskou duši, 
postavte pec. Ta byla vždy středobodem chalupy. Tady 
se odehrávalo veškeré dění. Na peci se vařilo, v peci se 
peklo, pecí se topilo a tak krásně se za pecí odpočívalo. 
Dnes si můžete nechat postavit i  velmi moderní pece 
založené na funkci akumulačních kamen. 

Nemáte-li možnost postavit pec, instalujte si do chalupy 
alespoň krb či krbová kamna. Živý oheň dýchá romanti-
kou a do stavby vnese krásnou atmosféru. U kamen by 
neměl chybět košík na dřevo. 

Masivní postel
Chalupu si pořizujeme, abychom se dobře vyspali a od-
počinuli si. I proto se vyplatí investovat do kvalitní po-
stele. Nechte si ji třeba vytvořit na míru. Do chalupy se 
hodí masiv, dokonalé matrace a pořádné duchny. 

Vybavení z masivu
Skříně by měly ladit s dalším vybavením. Je vhodné je 
mít ve stejném designu jako postele. Mají vyjadřovat 
ducha, ale také dobře sloužit. Vybírejte tedy prostor-
nější. Můžete je doplnit i  truhlami, do kterých uscho-
váte kromě oblečení třeba hračky atd. Ve stejném sty-
lu lze postavit i  regály, na které rozložíte třeba knihy 
nebo hrníčky. Určitě byste si měli opatřit bytelný dřevě-
ný stůl, u kterého se bude scházet celá rodina. 

Místnost po místnosti
Jak docílit opravdové babičkovské atmosréfy? V kuchy-
ni je to vcelku jednoduché. Mnohé i velmi moderní spo-
třebiče seženete v retro podobě, nebo je můžete skrýt, 
když je zabudujete do kuchyňské sestavy. I  linku lze 
vytvořit celou z masivního dřeva. Vystavte hrnečky po 
babičce, kupte si klasickou almaru a  moderní sporák, 
který je však na pohled věrnou kopií toho, na kterém 
vařili naši předci.

Obývák by měl sloužit vašemu pohodlí, přesto i ten by 
měl mít onu pověstnou duši. I zde platí, samé přírod-
ní materiály. Pomůžete si přiznanými krovy, dřevěným 

obložením, různými vlněnými přehozy, kožešinovým 
koberečkem, dečkami, stylovými závěsy a  dřevěnými 
garnižemi.

Jak ale vybavit koupelnu? Zdá se vám, že ta babičkov-
ská by vašim potřebám již nemohla vyhovovat? Ani zde 
se není třeba bát dřevěných materiálů. Co třeba umy-
vadlo zabudovat do desky z masivního dřeva? Můžete 
ji i obložit dřevem. Opravdu není třeba se bát, ale měli 
byste dřevo dokonale impregnovat a zajistit mu péči, 
aby nenavlhlo a vydrželo. 

Detaily
Duši celému interiéru dodáte drobnostmi, jako jsou 
designové hrníčky po babičce, lucerničky, svícny, svíčky, 
závěsy, přehozy, ošatky na pečivo… a když do té ošatky 
vložíte i  vlastnoručně upečený chléb, pak už nezbývá 
než zakrojit a užívat si dokonalý odpočinek.

Nezapomeňte vyřešit i odpady
Na chalupě se dost často stává, že nemůžete využít ka-
nalizaci. Jak tedy problém vyřešit? Jediným legálním 
řešením likvidace odpadních vod z  toalet, koupelen 
a  kuchyní je tak pořízení jímky, septiku nebo čistírny 
odpadních vod.
Domácí čistírny odpadních vod jsou progresivním a mo-
derním řešením, které si získává stále více příznivců. 
Především mají vysokou účinnost (až 97 procent) a mezi 
jejich výhody patří i nízké nároky na zastavěnou plo-
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chu, například oproti septiku. Jejich prů-
měr totiž nepřesahuje ani metr a půl.

Volba velikosti čistírny se odvíjí od počtu 
uživatelů objektu a  množství odpadní 
vody, kterou vyprodukují. Tuto otázku 
za vás vyřeší každý seriozní dodavatel, 
který by vám kromě optimálních roz-
měrů měl poradit i  s  pravidly správné-
ho provozování septiku nebo čistírny. 
Jen tak lze totiž zajistit jejich maximální 
účinnost a téměř bezúdržbový provoz.
Čištění odpadních vod v malých domov-
ních čistírnách probíhá na biologickém principu. Z od-
padní vody jsou nejdříve odstraněny hrubé nečistoty, 
vlastní organické znečištění již odstraňují mikroorgani-
zmy. Čistírny jsou vlastně plastové nádrže, v nichž jsou 
usazeny technologické vestavby pro účinné biologické 
čištění. Pro průběh aerobního biologického procesu je 
nutný přístup vzduchu. O  ten se postará dmychadlo 
velikosti autobaterie. Pro jeho provoz stačí zásuvka na 
230 V. Zařízení neobtěžuje hlukem, není slyšet víc než 
třeba lednička.
Jedinou údržbou, kterou čistírna odpadních vod vyža-
duje, je odkalování. To je potřeba udělat zhruba jed-
nou až dvakrát za rok. Kal je možné kompostovat.
Výhodou čistíren je vysoká kvalita vypuštěné vody. Ta 
po vyčištění odpovídá hygienickým a  vodohospodář-
ským požadavkům a je možné ji vypouštět do vodote-
če, nebo s ní zalévat zahradu.
Pro chaty a chalupy, které majitelé využívají pouze část 
roku nebo jen k občasným pobytům, je vhodnějším ře-
šením likvidace odpadních vod septik. Ten vodu nejen 
shromažďuje, ale i čistí. Ovšem s mnohem menší účin-
ností než čistírna. Proto je dobré zvolit řešení v podo-

bě tříkomorového septiku s biologickým filtrem z písku 
nebo zeminy.
Rozdíl mezi septikem a  jímkou pak spočívá v  tom, že 
v  jímce (žumpě) se splaškové vody pouze shromažďu-
jí a  je nutné ji vyvážet, zatímco ze septiku přečištěná 
voda opět vyteče ven. Vyšší náklady jsou tak kompen-
zovány minimálními náklady na provoz, zatímco u jím-
ky budete opakovaně platit za odvoz jejího obsahu.

Pronájem
Připadá vám, že tohle všechno je na vás moc? Přesto 
byste rádi vyrazili na víkendový odpočinek? Nechce-
te trávit každý týden na jednom místě? Pak je pro vás 
vhodná následující varianta, která momentálně začíná 
být trendem. A tou je pronájem. Mnozí lidé si pokaždé 
pronajmou jinou chalupu s celým vybavením. Odpadají 
jim tím veškeré starosti a  vždy mohou vyrazit na jiné 
místo. Možností je samozřejmě i  dlouhodobý proná-
jem, kdy se naopak vracíte na chalupu pravidelně třeba 
od jara do podzimu.

Text: Michala Jendruchová
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Nepostradatelní 
pomocníci 
na chalupu

www.druchema.cz 
www.facebook.com/Druchema

Práce na chalupě může být hra i zábava.
S produkty od společnosti Druchema Vám půjde práce tak lehce od ruky, 
že si vytoužený odpočinek užijete dříve, než stačíte říct Herkules :)

Lepidla Herkules
~ do dílny to pravé

Lihová mořidla 
~ rozzáří o oživí dřevěné povrchy

Mefi sto na krbová skla a grily
~ po práci legraci a nejlépe bývá 
   právě u grilu
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STAVBA OD A DO Z: 
VYBÍRÁME STŘEŠNÍ KRYTINU

Říká se, že židle a stůl dělá domov, tedy že tam, kde máte stůl a židli jste 
doma. Jenže mnohem přesnější i trefnější by bylo říci že střecha dělá nejen 
dům, ale i domov. Protože pokud je ta střecha děravá a špatná, nepomůže 
vám ani ta židle a stůl, aby byl domov domovem. Až oprava střechy jej udělá 
útulným, příjemným, a hlavně suchým domovem. Z praktického a funkčního 
hlediska je tedy střecha pro domov mnohem více než stůl se židlí. Ty jsou pak 

spíše vybavením domova. 
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Vybrat správnou a vhodnou střešní krytinu není jen tak. 
Roli zde hraje vícero faktorů, které je nutno při výběru 
zohlednit. A není radno některý opomenout. Důležité 
jsou totiž všechny. Není to jen o  financích či vzhledu 
a vašich preferencích, je to i o tom, aby to byla vhodná 
střešní krytina pro střechu vašeho domu.

Podle jakých parametrů střešní krytinu 
vybírat?
• Podle typu krytiny
• Dle sklonu střechy 
• Na základě hmotnosti původní krytiny 
• Podle odvětrávání střechy
• Dle značky, životnosti a záruky
• S přihlédnutím ke klimatickým podmínkám
• V potaz vezměte i okolí a zkušenosti místních
• A vyberte si i podle ceny 

Podle typu krytiny
Na střechu vašeho domu si můžete vybrat mezi pále-
nou a betonovou taškou, asfaltovou, dřevěnou a plas-
tovou šindelí, vláknocementovou plastovou, cemento-
vou či gumovou šablonou, anebo také využít krytinu 
ocelovou, hliníkovou, měděno-titan-zinkovou, případ-
ně i trapézový plech, nebo krytinu bitumenovou.

Taška
Taška je takovou klasikou mezi krytinami, která se zá-
roveň řadí mezi ty neoblíbenější a  nejvíce využívané 
střešní krytiny. A to i přesto, že její velké negativum je 
v její vyšší hmotnosti. Proto se nehodí na každou stře-
chu u každého domu. Při výběru krytiny je tudíž nutno 
zohlednit i  hmotnost krytiny, o  které píšeme dále ve 
článku. 

Věděli jste, že…
…střešní tašky jsou k mání v opravdu pestré paletě tva-
rů a barev? A že je seženete hned v různých materiá-
lech? Je libo betonovou, nebo pálenou tašku? A jaký je 
v nich vlastně rozdíl? 
• Betonová taška je velmi trvanlivá, má tudíž vysokou 

a  dlouhou životnost. Další velkou výhodou je, že 
dík taškám můžete střechu po jednotlivých taškách 
i  jednoduše rozebrat. K dobru přidejme betonové 
tašce i fakt, že je pochozí, čímž máte přístup k její 
údržbě či údržbě komínu snadný a jednoduše vyře-
šen. Dalším plusem je možnost odvětrání. Nevýho-
dou betonové tašky je nutnost vložení ještě druhé 
vrstvy pod ni k ochraně před deštěm a sněhem. To 
betonová taška sama neumí. 

• Pálená taška je oblíbená verze tašky, která je stá-
licí a  dlouholetou parťačkou na střechách mnoha 
domů. Je trvanlivá, ale křehká, a tak není pochozí, 
jelikož má tendenci praskat.

Šindel
Věděli jste, že…
…původní šindele jsou z pohledu historie spíše rarita, 
která přetrvává na starých lidových stavbách? A že je 
dnes potěšující fakt, že jsou na trhu aktuálně k mání as-

faltové, plastové nebo dřevěné šindele? 

• Asfaltové šindele mají tu vý-
hodu, že je lze hermeticky uzavřít a na 
vaši střechu není nutno umísťovat druhý 
plášť pod ně. Druhým pozitivem dnešní 
šindele je možnost tvarovat s ní nejrůz-
nější přechody a oblouky. Proto při krytí 
střechy šindelemi nepotřebujete na po-
kládku hřebene střech další plech a úžla-
bí. Asfaltová šindel se hodí pro střechy 
se sklonem 12° a nehodí se do drsnějších 
klimatických podmínek, tedy kupříkladu 
do horských oblastí.
• Plastová šindel je méně odolná, 
obzvláště proti drsnějším klimatickým 
podmínkám, ale přiznejme jí nízkou 
hmotnost a  to, že je ideální krytinou 
k pokládce hřebene a k vykrytí oblouků.
• Na vykrytí oblouků se velmi 
hodí i  třetí typ šindele, kterou je dře-

věná. Je to šindel pochozí, ale má vyšší hmotnost, 
a navíc potřebuje čas od času ochranný nátěr.

Šablona
Věděli jste, že…
…existuje krytina zvaná šablona, využitelná na střechy 
od sklonu 18°? A že je typem vláknocementové střešní 
krytiny, které se říká skládaná? A že si můžete vybírat 
mezi šablonou plastovou, gumovou nebo cementovou, 
které mají všechny široké možnosti využití, nejen jako 
krytinu střechy, ale i jako obklad fasády či štítu?
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Požadavek na správné prosvětlení celého bytu či domu je dnes zcela běžným 
standardem. Ovšem ne vždy se daří celý prostor prosvětlit podle představ.  
Například pokud vyjdou okna domu na severní stranu je otázka, jestli je tam 
vůbec dávat. Severní strana dává velmi málo světla do interiéru, a navíc přes tyto 
okna nebudete získávat žádné teplo.
Po nastěhování do novostavby se najednou objeví problém s nedostatečným pro-
světlením například kuchyňského koutu, koupelny, chodby či schodiště. Ano, vše 
lze řešit přisvětlením klasickým lustrem, ale ne vždy je to dostačující. Přiznejme si, 
že není příjemné ani pohodlné celý den opakovaně rozsvěcet a zhasínat světlo, 
pří průchodu chodbou. Svou roli hraje i dostatek světla na schodišti kvůli bezpeč-
nosti.
Tubusové světlovody KLIMASUN nabízejí elegantní řešení. Dokážou přivést to 
nejpřirozenější sluneční záření až do místnosti. Stačí k tomu jen instalovat svět-
lovodivý tubus obsahující zrcadlovou plochu. Následně otvorem ve střeše přijme 
světlovod sluneční paprsky a transportuje je dovnitř do interiéru. Délka potrubí 
není vůbec zásadní, běžně se instalují 5 či 7metrové světlovody vedoucí přes jed-
no či dvě patra, a přesto přenášejí ještě světla několikanásobně více než nějaká 
žárovka.
Pro představu, malý světlovod průměru 350 mm dokáže přivést až 5x více světla 
než jedna 100W žárovka. A to už je výrazný rozdíl. Světlovod průměru 550 mm je 
pro velké prostory, otevřené schodiště, obyváky atd.
Vlastní instalace je přitom velmi snadná, ale je potřeba s ní mít nějaké zkušenosti. 
Vše je dnes totiž o detailech a pokud něco ošidíte, máte ze světlovodu vodovod, 
a to je špatně.  Montáž od odborné fi rmy trvá jeden den. Vše je pak do detailu na-
pojeno na jednotlivé vrstvy střechy a stropu, tak jak má být a nehrozí kondenzace 
ve světlovodu.
Stavební předpisy, a především hygienické předpisy vybízejí k maximálnímu využití 
přírodních zdrojů. Jednak je to pro člověka nejzdravější a také dochází k úspoře 
el. energie. Světlovod KLIMASUN totiž svítí, a přitom elektřinu nespotřebovává. Celodenním, resp. celoročním svícením 
tak šetříte nemalé peníze. Hlavním přínosem ovšem je kvalita přirozeného zdravého světla, které do domu světlovodem 
přivedete.
Celý systém světlovodu je konstruován tak, aby dokázal splnit i ty nejnáročnější požadavky na energetickou úspornost 
a samozřejmě také požární bezpečnost. Jedná se o klasický nízkoenergetický prvek, který maximálně využívá přírodní 
zdroje, a přitom díky izolačním vlastnostem teplo s domu neodvádí. Naopak v létě místnosti nepřehřívá, protože teplo 

nepřenáší. V nabídce ke světlovodu KLIMASUN je také bohaté 
příslušenství do světlovodů, LED žárovky, zatemňovací klapky, 
izolační přepážky, požární přepážky atd.
Pokud budete mít zájem, můžete navštívit stránky prodejce 
www.klimahaus.cz která je současně i  realizační fi rmou, 
takže nabízí kompletní služby. Technický poradce Ing.Radim 
Otýpka navrhuje a realizuje světlovody již 23 let, takže doká-
že situaci vyhodnotit a navrhne nejvhodnější řešení pro kon-
krétní dům. Dokáže také doporučit řešení které je optimální 
i  z  hlediska ceny. Přitom při návrhu nemusí zůstat u  jedné 
značky světlovodu, protože fi rma KLIMAHAUS s.r.o. dokáže 
dodat a instalovat většinu současných značek světlovodů na 
trhu.  

KLIMASUN - Tubusový světlovod nejnovější generace

klimahouse.indd   1klimahouse.indd   1 14.4.2023   14:40:3514.4.2023   14:40:35
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Šablony samotné jsou k mání v různých stálobarevných 
provedeních, několika odlišných typech, mají nízkou 
hmotnost a jsou to krytiny odolné s dlouhou životností.
• Plastová šablona je pochozí a vysoce odolnou střeš-

ní krytinou s ochranou proti klimatickým a povětr-
nostním podmínkám. Plast je také skvěle tvarovatel-
ný, přičemž vám šablona z plastu dokáže napodobit 
jak tašky, tak břidlice.

• Gumová šablona je vysoce odolná a pochozí krytina 
střechy, jen díky stárnutí se může časem začít defor-
movat.   

• Cementová šablona je pevná, odolná a  pochozí 
střešní krytinou, jejímž mínusem je sklon ke drolení 
cementové směsi, z níž je vyrobena.

Plechová krytina
Věděli jste, že…
...plechová krytina je velmi lehká? To jistě ano. Ale víte, 
že ji lze využít na pokrývku střechy při jakémkoli stupni 
sklonu střechy? Skutečně je tomu tak!

Plechová krytina může být vyrobena z  různých mate-
riálů – z pozinkované oceli, mědi, hliníku, nebo zinku. 
Je to střešní krytina ideálně tvarovatelná, protože ji lze 
různě nastříhat a využít tak na i ojedinělé nebo atypic-
ké tvary střech. K mání je dnes na trhu plechová krytina 
plošná (ve velkých kusech), ale i  rádoby taškách (ple-
chových) nebo také ve tvaru šindelů. K nízké hmotnosti 

lze přičíst ještě pěkný vzhled a u některých i protihluko-
vu úpravu povrchu.

• Pozinkovaná ocelová krytina je materiálově nejběž-
nější plechovou střešní krytinou. Má povrchovou 
úpravu proti korozi, různou barvu a  design povr-
chu. Je to tudíž nenáročná a  vcelku bezúdržbová 
pokrývka střechy. 

• Měděné a  titanozinkové plechové střešní krytiny 
jsou sice pěkné, designově stálé a bezúdržbové, ale 
také cenově často vysoko nad dalšími plechovými 
střešními krytinami. 

• Hliníková plechová střešní krytina patří bezesporu 
k  nejlehčím bezúdržbovým krytinám ze všech. Je 
také velmi tvárným materiálem, který zvládne i po-
krývku střechy s  nízkým sklonem úhlu. Odolnost 
hliníkových střech je pověstná čili ji lze využít i do 
extrémních klimatických podmínek.

• Trapézový plech je atypickým adeptem našeho vý-
čtu, nehodí se moc na rodinné domy, ale spíše na 
kůlny, dílny, zahradní domky, či přístřešky pro vo-
zidla a terasy. Trapézový plech je trvanlivý a velmi 
odolný.

Bitumenová krytina
Věděli jste, že…
…je novinkou ve sféře střešních krytin se zajímavými 
vlastnostmi? Nejen, že se hodí pro jakéhokoli prostředí 
i s extrémními klimatickými podmínkami, ale navíc lze 
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tuto krytinu využít na nejrůznějších typech 
a sklonech střech.

Bitumenová krytina a  její výroba má svůj 
patent, v  němž je přihlédnuto k  šetrnosti 
k životnímu prostředí. Vlákna jsou při výro-
bě uložena podélně, čímž mají desky kry-
tiny nejen nízkou hmotnost, ale i vysokou 
odolnost.

Dle sklonu střechy 
Parametr, který není radno podceňovat je 
sklon střechy. Protože každá střešní krytina není vhod-
ná na střechu s  jakýmkoli sklonem Při sklonu střechy 
méně než 10° není vhodná skládaná třešní krytina, na-
opak od sklonu 10° výše můžete využít jakoukoli střešní 
krytinu.

Střechy dle sklonu známe
• Ploché se sklonem od 1 do 10°
• Šikmé se sklonem od 10 do 45°
• Strmé se sklonem od 45 do 90°

Podle hmotnosti střešní krytiny
Hmotnost střešní krytiny je alfou a omegou hlavně u re-
konstrukce střechy, kdy je nutno přihlédnout k stávají-
címu krovu a  jeho možnostem zatížení. Proto si před 
volbu rekonstruované střešní krytiny nechte zkontro-
lovat nosnost zdiva i vazbu statikem. A řiďte se při vol-

bě střešní krytiny výsledkem kontroly a doporučeními. 
U nových domů toto odpadá, ty jsou již u svého zrodu 
projektovány tak, aby krovy odpovídaly hmotnosti zvo-
lené krytiny. 

Na základě odvětrávání střechy
Pod střešní krytinou se ráda sráží vlhkost a z ní vznikají 
kapky vody, které se tam dostanou buď zvenčí ze sych-
ravého počasí, nebo zevnitř z vlhkých prostorů jako je 
koupelna a kuchyně, kde se hodně vaří. Proto je důle-
žité správné odvětrávání střešní krytiny, jež odvede vlh-
kost ze spodního pláště. Ideální je  nasávací otvor krytý 
zabezpečovací mřížkou, ale může to být i  jiné odvět-
rávání doporučené přímo odborníkem - stavebníkem.
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Podle životnosti a záruky
Trvanlivost alias životnost střešní krytiny je zásadní pro-
to, abyste ji nemuseli po pár letech hned obměňovat 
a  opravovat. Vybírejte proto dostatečně osvědčené 
a kvalitní výrobce. A protože střechu tvoří nejen střešní 
krytina, ale mnoho dalších komponent s kratší životnos-
tí (pěnové klíny, pásy, plastové komínky atp.), vezměte 
na vědomí, že ty bude potřeby vyměnit mnohem dří-
ve než střešní krytinu samotnou. Proto je důležité volit 
takovou střešní krytinu, která vám umožní se k těmto 
prvkům lehce dostat.

Životnost střechy není záruka na střešní krytiny. Záruka 
se týká materiálu a určuje ji výrobce. Životnost střechy 
je dána jejím odborným pokrytím pokrývačem, s  při-
hlédnutím k místním a klimatickým podmínkám regio-
nu. Volba se tedy odvíjí od toho, co od střechy očekává-
te že vydrží, a jak dlouho vám bude sloužit.

Krytina dle klimatických 
podmínek
Vždy přihlédněte k  tomu, jaká krytina je vhodná pro 
lokalitu, region i klima, v němž žijete. Kolik zde v zimě 
napadá sněhu, jak hodně mrzne, je-li zde hodně chlad-
ných a deštivých dní, či naopak suchých a slunečných. 
Vezměte v potaz i to, čím dům vytápíte a zda budete 
mít nějaké znečištění střechy od komínu a spadu zplo-
din z topení. A důležité je i stínění a zeleň v okolí (ovliv-
ňuje množství vlhkosti a sklon k plísním).

Podle okolí a zkušeností místních
Vaše střešní krytina by měla také souznít s okolím, (stej-
ně jako stavba sama) a  příliš z  koloritu krajiny, ulice 
a kompozice domů okol nevyčnívat. Projděte si místo, 
kde stojí váš dům a dívejte se po okolních stavbách. Ale-
spoň zčásti byste se prostředí měli přizpůsobit. A také 
můžete od sousedů získat cenné tipy a rady. Zeptejte 
se, jak jim krytina slouží. Čas totiž prověří vše – i funkč-
nost a praktičnost střešní krytiny. Zkušenosti okolních 
majitelů domů jsou tak k nezaplacení.

Podle ceny 
Při výběru střešní krytiny zcela jistě hraje svoji roli i fi-
nanční stránka věc, ale nikdy nevybírejte krytinu vý-
hradně podle ceny. Vždy přihlédněte k dalším paramet-
rům. Dnes najdete na trhu jak levné střešní krytiny, tak 
ty relativně drahé. Rozpětí je tedy široké a  vybere si 
jistě každý.

Nezapomeňte na záložní zdroj
Nový dům, to samozřejmě není jen střecha. V každém 
dome se velmi vyplatí myslet i na zadní vrátka a pořídit si 
záložní zdroj. Jak už název napovídá, jedná se o zaříze-
ní, které zálohuje nejen počítače a elektroniku, ale i růz-
ná elektrická zařízení v době výpadku dodávky elektřiny 
se sítě, po různě dlouhou dobu. Nejčastěji jsou to záložní 
zdroje pro oběhová čerpadla, kotle na pevná i plynná 
paliva, ventilace, pohony vrat, lednice, pokladní systémy, 
vysílače WiFi - prostě vše kde i krátký výpadek proudu 
může způsobit těžkosti a značné škody.

Text: Pavla Košík Jelínková
Foto: Shutterstock.com
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INZERCE

RELAXACE NA ZAHRADĚ
Zahrada má dva účely: užitkovost a relaxaci. Záleží jen na vás, kolik prostoru 
tomu kterému  poslání dopřejete. Dokonalá zahrada by měla být harmonicky 

uspořádána tak, aby přinášela potěšení a odpočinek.
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Někdo k  odpočinku využívá jen vydlážděnou terasu 
u domu, nebo mu stačí posezení pod pergolou se za-
hradním grilem, my se však zaměříme na „odpočívár-
nu v zeleni“, která je nenahraditelnou zásobárnou pro 
čerpání duševního klidu.

Vytváříme si zelenou oázu
Vyznačte si na zahradě místo, kde chcete mít svůj 
odpočinkový ráj. U  menšího pozemku se budete mu-
set podřídit jeho rozměru, u  rozlehlejšího máte více 
možností,  třeba vám bude víc vyhovovat stinný kout, 
nebo naopak prosluněný střed zahrady, či posezení 
pod vzrostlým stromem. Hlavně si dobře vyzkoušejte, 
zda jde o místo, kde se skutečně cítíte dobře. Je jedno, 
jaký bude mít tvar, zda to bude obdélník, ovál nebo 
jiný, atypický rozměr. Vyčistěte a odplevelte vyznačené 
místo a také se ho pokuste co nejvíce vyrovnat. Pokud 
chcete zachovat trávník, obnovte ho travním semenem. 
Dáte-li přednost uměle vytvořenému terénu, abyste ho 
nemuseli udržovat sekačkou a hýbat kvůli údržbě tráv-
níku s nábytkem, na povrch položte netkanou tkaninu, 
která zabrání růstu plevele. Na ní nasypte štěrk s ma-
lými kamínky nebo preferovanější písek do výšky 20 - 
40  centimetrů podle rovnosti povrchu. Nezapomeňte 
na přístupové chodníky - nejlépe dva z  různých stran 
- záleží jen na vás, zda na ně použijete dlažbu nebo 
jen štěrk, oblázky či písek. Použít samozřejmě může-
te i zatravňovací rohože, které vám opticky neuberou 

zelenou plochu, ale zabrání vzniku ošklivých blátivých 
kolejí.

Zajištěné soukromí
Vaše relaxační místo by mělo být nejen opticky odděle-

né od užitkové části zahrady, ale také skryté nežádou-
cím pohledům zvenčí. Od těch vás dokonale ochrání 
neprůhledný plot. Můžete samozřejmě plot potáhnout 
foliemi i rákosovými rohožemi nebo si soukromí zajistit 
vyššími zdmi, ale k relaxaci vám nejlépe poslouží pohled 
do živého plotu, který patří k nejoblíbenějším prvkům 
zahradní architektury. Spojuje v sobě prvky užitkovos-
ti s vysokou estetickou hodnotou. Dobře založené živé 
ploty dovedou poměrně rychle vytvořit pocit soukro-
mí i rozdělit zahradu podle způsobu využití na několik 
na sobě nezávislých částí. Polopropustná stěna živého 
plotu chrání před větrem mnohem lépe než pevná zeď. 
Ta totiž zvedne vítr jen na krátkou vzdálenost, za zdí 
vznikají víry a vítr rychle klesá zpět v původní síle. Za 
polopropustnou stěnou živého plotu žádná turbulence 
nevzniká a intenzita větru je utlumena na velkou vzdá-
lenost. Dřeviny zároveň příznivě ovlivňují vzdušnou 
vlhkost a zachycují prach. Pokud chcete, aby byla vaše 
zahrada opravdu oázou plnou života, pak živý plot ur-
čitě oceníte. V  jeho porostu najdou zázemí ptáci, bu-
dou zde přespávat ježci a obživu i úkryt poskytne rov-
něž nepřeberné škále bezobratlých živočichů.
Kdysi tvořily živé ploty našich zahrad především zeravy 
(thuje). Dnes si můžeme zvolit  z nejrůznějších druhů 
a typů rostlin a vytvořit si živé ploty neopadavé, tvaro-
vané, volně rostoucí nebo stále zelené.

Neopadavé živé ploty
Živé ploty z neopadavých 
dřevin jsou u nás nejvíce 
žádané. Kvalitně zalo-
žený a  udržovaný živý 
plot z  dobře zvoleného 
neopadavého druhu po-
skytuje i  v  zimě velice 
dobrou optickou clonu 
a  kromě toho má dal-
ší výhody - je mnohem 
dynamičtějším prvkem, 
který mění barvu olistění 
a  může i  kvést. Neopa-
davým druhům dřevin, 
které se hodí pro výsad-
bu tvarovaného živého 
plotu, vévodí náš domácí 
habr obecný (Carpinus 
betulus). Známe ho spí-
še jako lesní strom. Je 
úžasně praktický, výbor-
ně snáší řez a  regeneru-
je i  z  pařezů. Díky této 
jeho vlastnosti se nejvíce 

využívá pro tvarované ploty. Dají se z něj vytvořit doce-
la nízké plůtky, ta i několikametrové tvarované stěny. 
Mimo to má habr obecný ještě jednu zajímavou vlast-
nost - zůstává na něm suché listí až do jara a opadá te-
prve tehdy, když už raší listí nové. I během zimy je pak 
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takový habrový plot téměř neprůhledný.

Volně rostoucí živé ploty
Zakládají se jako jednořadé i  víceřadé výsadby okras-
ných keřů a keřových stromů. Jejich pěstování je nená-
ročné. V  porovnání s  údržbou tvarovaných plotů od-
padá pěstitelsky náročné období výchovy porostu do 
cílové výšky a  každoročně opakovaný udržovací řez. 
Případný úhyn rostlin v  porostu není závažnou este-
tickou závadou jako u  tvarovaných porostů. Vzrostlý, 
vícepatrový, volně rostoucí plot pohlcuje velmi dobře 

prašnost, částečně tlumí hlučnost, omezuje nežádou-
cí účinky větrného proudění a  výrazně zlepšuje mik-
roklimatické poměry stanoviště. Správným výběrem 
vhodných druhů dřevin a  jejich prostorovou skladbou 
můžeme založit celoročně působivé porosty, zajímavé 
barevnými listy, květenstvím, plody, podzimním vybar-
vením listí a  v  zimním období působivou barevností 
dřeva.

Tvarované živé ploty
Tyto ploty jsou pravidelně stříhané (nejlépe dvakrát, 
ale i  třikrát ročně). Zakládání tvarovaných živých plo-
tů je v porovnání s pěstováním plotů volně rostoucích 
dřevin mnohem nákladnější, neboť vyžaduje mnohem 
větší počet rostlin na metr délky, důkladnou přípravu 

půdních podmínek a náročnější ošetřování nejen v ob-
dobí výchovy porostů, ale také v průběhu jejich vývoje.

Stále zelené živé ploty
Tyto ploty bývají nejžádanější, protože jsou spojovány 
s představou plné celoroční funkčnosti. V soukromých 
zahradách se pro jejich výsadbu používají téměř vý-
hradně zeravy (Thuja). Zeravy jsou nepůvodní druhy 
rostlin, které u nás působí poměrně cizorodě. Vhodnou 
alternativou k zeravům může být náš domácí tis, hojně 
využívaný v historických zahradách. Do horských a pod-
horských oblastí je obzvlášť vhodný běžný smrk, který 
zde působí přirozeným dojmem. Jehličnaté dřeviny ale 
nejsou jedinou možností pro vytvoření stálezeleného 
plotu. Použít leze i neopadavé listnaté dřeviny, napří-
klad bobkovišeň, zimostráz nebo stálezelený kultivar 
ptačího zobu. 

Obruba záhonů jako estetický prvek
Není nad pohled do květinových záhonů. Okraje rela-
xačního místa by jimi proto měly být lemovány, aby se 
bylo na co dívat. A také by měly být dokonale obrou-
bené, protože prorůstání trávníku do jejich okrajů ne-
působí esteticky a  na klidu nám nepřidá. Zrovna tak 
prorůstání trávy do okrajů cest či vyštěrkované plochy 
může rušit naši duševní pohodu. 
Už při zakládání záhonů kolem relaxačního místa na 
to myslete. Po obvodu záhonu se zapouštějí materiály, 
které zamezí prorůstání dvou rozdílných ploch. Asi nej-
elegantnějším začištěním obvodu jsou lišty z  nerezo-
vých plechů, které jsou dole ostré, aby se snadno zařízly 
do půdy a nahoře mají silnější zaoblenou část (aby ne-
došlo k poranění a také aby se plocha lépe ošetřovala 
bez poškození mechanizace či nářadí). Plechy mají vy-
sokou životnost a jsou v podstatě bezúdržbové a velmi 
nenápadné, přitom spolehlivě plochy izolují.Tyto lišty 
se vyrábějí i z jiných kovových materiálů.
Další variantou jsou úzké betonové proužky, obrubní-
ky, které se do sebe spojují systémem „zámků“ a vzni-
ká jednolitý okraj. Opticky vzniká mnohem výraznější 
oddělení v porovnání s plechy, nicméně se jedná o fi-
nančně méně náročnou položku. Beton poměrně dobře 
splyne s okolím, takže záhy opticky neruší. Je zranitel-
nější na nárazy při údržbě.
Další možností je izolace pomocí plastových pásů, pá-
sových zábran. Jsou sice finančně nejméně náročné, ale 
také nejméně životné. Plast po čase křehne a poměrně 
záhy se láme. Pro trvalejší záhony se nehodí. 
Dřevěné plůtky z půlených kuláčků nebo palisád v tom-
to případě většinou nesplní svůj účel. Dobře sice drží ze-
minu a nastýlku záhonu, ale nedovedou zcela zabránit 
prorůstání trávníku do záhonu.

Co je kerbing?
Anglický výraz kerbing znamená v překladu obroubit, 
opatřit obrubníkem. Jedná se o jednolitý betonový ob-
rubník, který se neskládá z jednotlivých segmentů - úse-
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Včasnou objednávkou si zajistíte dodání všech požadovaných rostlin.
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ků, ale je přímo na zahradě vytvářen strojem v okrajích 
záhonů. Kerbing je plně funkční a dekorativní, obrub-
ník je schopen napodobit klasickou eleganci cihel, břid-
lice, kamene a další.
Můžete si totiž vybrat takový profil obrubníku, který 
vyhovuje vašemu vkusu a  požadavkům vaší zahrady, 
dále si můžete vybrat z mnoha barevných odstínů a tex-
tur jako např. vertikální nebo horizontální cihlový vzor. 
Metodou kerbing můžete bez omezení obroubit rov-
né nebo jakkoliv zvlněné záhony, vytvořit kruh okolo 
stromu nebo sloupku, oddělit nebo obroubit cokoliv na 
pozemku.

Co si do záhonů zasadíme?
Květinový záhon můžeme osázet tak, aby byl zajímavý 
během celého roku. Když se jarní cibule zatáhnou, na-
stoupí na jejich místo letničky a dvouletky, které poslé-

ze vystřídají rozkvetlé trvalky a podzimní květy, a když 
zahradu pokryje sníh, stále ještě pokvete vřes a ten pak 
nahradí něžné sněženky, bledule, talovíny a čemeřice. 
Techniky výsadby a  výsevu, stejně jako jejich načaso-
vání se musí řídit potřebami jednotlivých rostlin. Vybí-
rejte druhy rostlin, které snesou extrémnější podmínky 
a staňte se designérem své zahrady - namíchejte si kok-
tejl rostlin, které budou vaše relaxační místo proměňo-
vat každý měsíc. A nejlépe v systému vyvýšených záho-
nů. V jejich spodních patrech to bude slušet rostlinám, 
jako jsou floxy, echinacey, levandule a  hortenzie. Pro 
stinnější partie můžete zvolit astilbe a hosty a vyšší dře-
vitá patra pak spolehlivě zajistí šeříky, lísky a vavřínov-
ce. A pokud chcete opravdu jedinečnou okrasu, zkuste 
to s kaktusy. Žádné obavy, některé druhy  doopravdy 
můžete mít na své okrasné zahrádce. Například druhy 
rodu Echinocereus (E. coccineus nebo E. triglochidiatus) 
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či zástupci rodu Escobaria (E. missouriensis nebo E. sne-
edii) jsou otužilé, ale jsou choulostivější k přemokření 
substrátu než většina druhů opuncií. Pichlavým krasav-
cům se dobře daří třeba právě na záhonu uprostřed za-
hrady. Nejpodstatnější je, aby na zvolené místo dopa-
dal dostatek hřejivých slunečních paprsků. Půda musí 
být propustná, aby substrát nebyl trvale přemokřen. 
Druhy choulostivé k  přemokření byste měli chránit 
před vytrvalým deštěm.

Velký návrat fuchsií
Velkou oblibou se v posledních letech těší Fuchsie, kte-
ré našly své místo v truhlících, ale i v různých nádobách 
na zahradě, 
Fuchsie (Fuchsia), je rod patřící do čeledi pupalkovi-
tých. Existuje na dvanáct tisíc známých kultivarů, kaž-
dý si může vybrat přesně podle svého vkusu: k dostání 

jsou odrůdy s květy jednoduchými, poloplnokvětými či 
plnými, jednobarevnými nebo dvoubarevnými, či do-
konce odrůdy s pestrými listy. K mání jsou vzpřímeně 
rostoucí fuchsie, převislé i  hroznokvěté fuchsie (Tri-
phylla-hybridy). Nejoblíbenější jsou Fuchsie miniflora 
původem z  Mexika s  květy jen 4 mm dlouhými, pak 
Fuchsia magelancia pro venkovní stanoviště, Fuchsia 
Royal Velvet, která má kmínek s korunkou, a proto po-
třebuje oporu, a také nenáročné keřové odrůdy Fuchsia 
Beacon a Fuchsia Hanna (Ballerina). Módní jsou přede-
vším dvoubarevné odrůdy, jako je například Mrs. Lovell 
Swisher nebo Royal Velvet s červeno-nachovomodrými 
květy. Velmi žádané jsou také fuchsie se sytě fialovými 
květy, jako Genii, Tom Thumb nebo plnokvětá Purple 
Splendour.

Pro fuchsie je nutné vzdušné, světlé stanoviště, chráně-
né před poledním sluncem. Ze světových stran jim proto 
nejlépe vyhovuje východ, západ a sever. Jižní orientaci 
stanoviště snese jen málo kultivarů, o  nich se musíte 
poradit se zkušeným zahradníkem. V zásadě platí, že 
fuchsie s  tmavými květy mají raději světlé stanoviště, 
druhy s  většími světlými květy upřednostní místo bez 
přímého dopadu slunečních paprsků. Přesto u  někte-
rých extrémně tmavých a velkokvětých je přímé osluně-
ní také nežádoucí, neboť dochází k popálení květů. Ani 
horký vzduch stoupající v létě ve městech z rozpálených 
ulic fuchsiím nesvědčí.

Nezapomeňte na kompostér
Do každé pořádné zahrady patří kompostér. Jak vybrat 
ten ideální? Na co se zaměřit při výběru? Věnujte po-
zornost následujícím 7 parametrům:

1Velikost zahrady 
Aby kompostér stačil zpracovat odpad z vaší zahra-

dy, v zásadě platí na 1 m2 1L kompostéru. Berte to však 
jako úplné minimum. To znamená, že když máte v za-
hradě více dřevin a listí, nebo si pěstujete vlastní ovoce 
a zeleninu, doporučujeme pořídit si kompostér s větším 
objemem

2Tloušťka stěn
Tloušťka stěn je důležitá z mnoha důvodů, přede-

vším pro stabilitu, pevnost a odolnost při zatížení bio-
odpadem. Tedy čím silnější stěny jsou tím je kompostér 
stabilnější, pevnější a odolnější. Běžná tloušťka stěn je 
od 2,5 mm do 8 mm.

3Materiál
Slunce, povětrnostní podmínky, zimní mrazy, ale 

také váha bioodpadu dokonale prověří kvalitu materi-
álu. Proto preferujte kompostéry vyrobené z nízkotla-
kového polyethylénu (HDPE) před polypropylénovými 
(PP). Také zkontrolujte kompaktnost jednotlivých dílů.
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4Tvar
Při běžné manipulaci s kompostem oceníte kompo-

stér s kónickým tvarem. Důležitou roli hraje i množství 
manipulačních otvorů a  jejich rozmístění. Kompostér, 
který můžete otevřít ze všech stran, vám ulehčí překo-
pávání i vybírání hotového kompostu.

5Odvětrávání
Pro správné kompostování je zapotřebí dosáhnout 

dostatečné provzdušnění kompostovaného odpadu. 
Bez přístupu vzduchu začne odpad uvnitř kompostéru 
hnít. I v tomto případě platí, čím víc provzdušňovacích 
otvorů, tím lépe. 

6Ekologický aspekt 
S ohledem na životní prostředí si zvolte raději kom-

postér vyrobený ze 100% recyklovaného materiálu 
- tím podpoříte znovu používání materiálů ve smyslu 
oběhového hospodářství.

7Vzhled
Vyberte si barvu a design tak, aby co nejlépe zapa-

dl do vaší zahrady.

Nábytek dle libosti
Záleží jen na vašem vkusu a stavu peněženky, jakým ná-
bytkem si svou relaxační oázu vybavíte. Zahradní náby-
tek se vyrábí z různých materiálů, které se liší kvalitou, 
výdrží i cenou. Mezi „levné“ varianty patří plastový ná-
bytek. Upoutá nejen snadnou údržbou, svěžestí barev 
či rozmanitostí, ale i netradičními tvary. Při sebemenším 
poškození nebývá problém sehnat stejný kus. V posled-
ní době je k mání i kvalitní nábytek z umělé hmoty, kte-
rý vydrží mnohem déle, ale cenově se podstatně už liší. 
Plast má však dost negativů: neodolá větru, velké vodě, 
prudkým výkyvům teplot, nevydrží příliš velký tlak. Ve 
srovnání s ostatními materiály má plast špatnou stabi-
litu a omezenou nosnost - jeho éra bezesporu pomalu 
končí.
Oproti plastu, kovový nábytek je na trhu stále více žá-
dán. Je totiž  velmi kvalitní a vyznačuje se vysokou tr-
vanlivostí materiálu, stabilitou, variabilitou zhotovení 
a lehkou údržbou. Kovový zahradní nábytek se převáž-
ně vyrábí z hliníku, oceli či pozinku a může zůstat na za-
hradě nepřetržitě celý rok. Nevýhodou je váha a cena, 
která je v případě kovového nábytku vyšší. V chladném 
počasí je studený, v  horku zase úplně rozpálený. Ně-
který kov je potřeba po pár letech natřít. Bohužel ho 
někdo nepovažuje za příliš elegantní, a proto není vní-
mán jako vhodný subjekt na zahradu.
Dřevo je materiál, který skvěle koresponduje s  atmo-
sférou zahrady a  dřevěný zahradní nábytek se tak 
může zdát jako nejpřirozenější volba. Cena takového 
nábytku je závislá na zvoleném druhu dřeva, ze kte-
rého je nábytek vyroben. Dřevěný zahradní nábytek 
je bytelný a má vysokou stabilitu, v případě volby ro-
bustního a masivního typu vydrží i dlouhá léta. Nevý-

hodou je údržba dřevěného zahradního nábytku. Není 
sice náročná, ale je nutné nábytek pravidelně ošetřovat 
mořidly, lazurami a impregnacemi na dřevo či olejem. 
Dřevěný nábytek je prostě stálicí v oblasti zahradního 
nábytku.
Největší boom v posledních letech zažívá pletený náby-

tek. Přírodní materiály (proutěné) vystřídala syntetika. 
Té vévodí umělý ratan – odolný vůči nepřízni počasí, 
nenáročný na údržbu, lehký a příjemný na dotek i na 
pohled. Nejčastěji se kombinuje s hliníkovou kostrou, 
na kterou se naplétá. Právě kombinace s  hliníkem je 
neocenitelná při manipulaci s nábytkem. Nedostatky? 
Prakticky žádné. Běžné omytí úplně postačí. 
Ale jedno je nasnadě: radši jedno kvalitní polohovací 
lehátko, které vám zajistí skutečné pohodlí, než levná 
křesílka z umělé hmoty. Radši sofa z eko ratanu, než 
velký jídelní stůl. Relax znamená spíše povalování, lel-
kování, případně příjemné počtení než plnění žaludku. 
Je to místo, kde máte dopřát svému metabolismu poho-
dlnou siestu třeba polohou ležmo se zavřenýma očima 
a sladkými sny. Skutečný luxus vám poskytne zahradní 
postel z  ratanu, která disponuje úložným prostorem, 
polštáři, matrací a stříškou, která vás bude chránit před 
sluníčkem. Samozřejmě s malým stolkem po ruce s dob-
rým nápojem a pochoutkami. 
Ztělesněním pohody a lenivého odpočinku je bezesporu 
houpací síť. Houpání je zábavné, uklidňující, ale také po-
siluje svaly, rozvíjí motoriku a zvyšuje pohybové schop-
nosti. A tak se houpejte, ať už na houpačkách, křesílkách 
nebo v závěsných sítích. Všechny druhy houpací techniky 
jsou k mání v různých materiálových provedeních a růz-
ných velikostech. Některé jsou dokonce vybavené sítí 
proti hmyzu. 

Čím si zahradu 
ozvláštnit
Dozdobit si zahradu tak, aby se vaše oči potěšily, kdy-
koliv se rozhlédnete, je vítané zpestření, které se dá 
navíc vyměnit, když se okouká. Zahradní dekorace mo-
hou být buď vyrobené přírodou – dekorativní kameny 
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různých velikostí a tvarů, nebo lidskou rukou ze dřeva 
či kovu. Řeč není o  sádrových trpaslících či zvířátcích, 
ale o zajímavých či dokonce uměleckých předmětech. 
Nebojte se plastik, záleží jen na vašem vkusu. U  soch 

dejte pozor   na dobré umístění. Socha by měla do své-
ho okolí zapadnout. Může na zahradě působit jako do-
minantní bod nebo může být zabudovaná harmonicky 
v prostoru. Velmi oblíbenými se stávají různé keramic-
ké ozdoby na zahradu. Ačkoli jsou keramické předměty 
v každé zahradě pouhými detaily, které nijak zásadně 
neovlivní její uspořádání a koncepci, velmi výrazně mo-
hou kompozici zahrady ozvláštnit a dát jí něco navíc. 
Do zahrad se většinou volí neglazovaná neboli staro-
česká keramika. Ušlechtilé keramické nádoby mohou 
být osázené, nebo mohou zůstat prázdné, jako deko-
rační prvek sám o sobě.
Velkým hitem poslední doby jsou betonové koule, kte-
ré si můžete sami vyrobit pomocí nafukovacích míčů 
– návod najdete na internetu. Když uděláte koule růz-
ných velikostí, vytvoříte jim na povrchu strukturu a ne-
cháte je nějaký čas venku, získají patinu, jako kdyby 
byly kamenné.

Uklidňující zvuk vody
Co by na vašem relaxačním místě nemělo chybět, je te-
koucí voda. Její zvuk má téměř léčebné účinky a uklid-
ňuje také samotný pohled na vodu. Pokud se vám ne-
chce budovat jezírko či potůčky s  vodními přepady, 
bohatě postačí fontánka, která vám dovolí zapome-
nout na všední starosti, uvolníte tělo i mysl a potěšíte 
oko i duši. Zahradní fontánky bývají pojednány z roz-
ličných materiálů, jako je bambus, pískovec, umělý pís-
kovec, žula. Vybrat si ale můžete i fontánky keramické 
nebo dřevěné. Klasické fontánky mají své větší před-
chůdce v zámeckých klasicistních zahradách. Voda tady 
volně přepadává z vyšší sekce do nižší. U jiných fontá-
nek voda tryská vzhůru pod tlakem a jedná se tak už 
o vodotrysk. Fontánky obsahují malé nebo větší čerpa-

dlo, některé z nich vyžadují umístění v dosahu 230 V.

V příjemném stínu
Už staří Řekové relaxovali pod korunami stromů. Po-
kud nemáte k dispozici vzrostlý strom, stačí jednodu-
chá kovová nebo dřevěná konstrukce – pergola, po níž 
se s oblibou šplhají výhonky bujné vistárie, popínavých 
růží, loubince nebo vinné révy. Před sluncem vás ale 
ochrání také sluneční plachta. Bude-li z voděodolného 
materiálu,  poskytne vám i dobrou ochranu před deš-
těm. Plachty jsou buď pevné  - tzn. plachta je neustále 
napnutá a  nebo navíjecí  - plachtu je možno pomo-
cí navíjecí hřídele stáhnout buď ručně či motorem do 
pouzdra. Instalace je jednoduchá - buď zavěšením na 
stromy nebo na nosné sloupky.

Relax pod sprchou
K letnímu odpočinku ve vedrech patří i  ochlazení or-
ganismu. O to se zčásti postarají studené nápoje, ale 
kdo by pohrdnul osvěžením v podobě proudu vody? 
A tak by poblíž neměla chybět zahradní sprcha.
Většina z nás ale miluje i teplý proud vody, který z nás 

po návratu domů smývá každodenní trampoty.  Proč 
si ho nedopřát venku na zahradě? Tento jedinečný zá-
žitek vám poskytne solární sprcha, která se zásadně 
odlišuje od klasických zahradních sprch. Zdrojem ener-
gie pro ohřev vody je výhradně solární záření a teplo. 
Solární sprchy jsou opatřeny akumulačním zásobníkem 
vody, který se působením sluneční energie ohřívá. Tep-
lota vody v  akumulačním zásobníku se vyšplhá až na 
65 ° C. Při použití solární sprchy se horká voda smísí 
se studenou vodou. Pro nastavení teploty vody slouží 
směšovací kohoutky nebo páková baterie. Výsledná je 
příjemně teplá voda získaná čistě ekologickou cestou. 
U solární sprchy je nesporná výhoda v tom, že za ohřev 
vody nezaplatíte v  budoucnu žádné provozní nákla-
dy. Aby vám solární sprcha byla maximálně k  užitku, 
je důležité při vybírání hledět na zásobník vody, který 
by měl být dostatečně objemný. V opačném případě by 
se mohlo stát, že ohřátou vodu vyčerpáte. Díky tomu, 
že je solární sprcha napájena sluneční energií, tak do-
káže ohřívat vodu zpravidla od dubna až do října. Při 
umisťování sprchy vybírejte takové stanoviště, které je 
co nejvíce prostupné slunečnímu záření a slunce na to 
místo bude svítit většinu dne. Voda v akumulační nádr-
ži se bude efektivněji ohřívat.

Foto: Shutterstock.com

Abyste udrželi zahradu ve formě po celou 
sezónu, určitě se vám hodí nějací šikovní 
pomocníci. Například motorové kolečko 
vám ubere dřinu a práce na zahradě se 
stane potěšením. 

Psal se rok 2010, když český inženýr Kvido Štěpánek přišel 
se skvělým nápadem, jak defi nitivně vyřešit těžkou práci na 
zahradě a okolo domu.

 Vložil do osy zahradního kolečka elektromotor s převodov-
kou a bylo vymalováno!

 Tomu samozřejmě předcházely roky vývoje a tvrdé práce 
inženýrů v jeho továrně Isolit-Bravo v Jablonném nad Orlicí. 
Tehdy vzniklo legendární elektrické kolečko - Motúčko - které 
nemá konkurenci.

Po dvanácti letech vývoje a výroby jsme zhotovili a prodali 
do celého světa více jak 40.000 ks Motúček různých modi-
fi kací.

Naše kvalita se opírá o českou tradici. Motúčko je poctivé 
a fortelné, jednoduše řešené pro každodenní otloukání při 
práci. Motúčka vyrábíme v naší továrně v Jablonném nad 
Orlicí a z 95% jsou všechny komponenty vytvářeny přímo 
u nás. Nakupujeme skutečně jen takové dílce, jako jsou 
např. akumulátor / japonský/ a některé šroubky.

Motúčka máme rozdělená do kategorií podle ovládání 
pojezdu, výkonu motoru a využití. Se základním motorem 
garantujeme vyjet kopec se svahem 45° se zátěží 180 kg. 
Silnější motory jsou do těžkých a profesionálních provozů, 
pro modely na 400 kg nebo i 1 tunu.  Zaručujeme se, že 
planetová převodovka zajistí vyšší krouticí moment, než 
budete kdykoliv potřebovat.

Motúčko je prostě nezmar a věřte, že když ručíme za nos-
nost 180 kg, uveze zcela určitě i 250 kilo!

Při výběru vašeho elektrického kolečka se nenechte zmást 
čínskými napodobeninami, které se bohužel dostaly na čes-
ký trh. Stále častěji se na nás obrací napálení lidé, co mají 
dělat, že si koupili nějakého „číňana“ a nefunguje. Bohužel, 
jediná cesta je, poradit se před nákupem.

Navštivte náš web/eshop: www.motucko.cz, 
případně nás kdykoliv kontaktujte.

A nebo navštivte náš šourúm, kde vám všechno ukážeme, 
poradíme a budete si moci model, který bude ten pravý pro 
váš užitek, odzkoušet.

Zahrádkáři, farmáři, koňáci i jiní chovatelé, přejeme vám 
krásné jaro a méně námahy u vašich koníčků!
Motúčko team 

Elektrické zahradní kolečko 

přímo od výrobce
Jediný český výrobce 
je Isolit-Bravo

motucko.indd   1motucko.indd   1 13.4.2023   16:02:4713.4.2023   16:02:47
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KRÁSNÁ ZAHRADA
Nejkrásnější zahradní sezona klepe na dveře, takže je třeba se dát do práce, 

abychom si zahradu zkrášili. 
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Funkčnost je třeba vrátit nejen záhonům, ale také všem 
plochám v zahradě. Začátek vegetačního období je také 
vhodnou příležitostí k potřebným terénním úpravám. 
Pryč jsou časy, kdy jsme museli zahradnické práce, jako 
je prokypření půdy, zapravení hnojiv, pletí, přihrnování 
řádků, vyorávání, orba, rozrušení hrud, vyhrabávání 
stařiny i  provzdušnění trávníku dělat vlastníma ruka-
ma. Vedle klasické motyky a  rýče jsou dnes  k  mání 
chytří pomocníci, kteří práci na zahradě ulehčí – od 
specializovaných nůžek na rzné druhy dřevin až po ro-
botické sekačky.

Kompost je nepostradelný
Snad  nejdůležitějším kritériem pro úspěšné zahradni-
čení je kvalita půdy. Pod našima nohama se rozprostírá 
samostatný vesmír, dynamické prostředí s  velmi pest-
rým životem. To, co z půdy pěstováním rostlin odčerpá-
me, bychom měli znovu přirozeným způsobem nahra-
dit. Pokud tedy ještě nemáte k dispozici kompost, při 
nejbližší příležitosti jej založte: je to neocenitelný zdroj 
organické hmoty, která udržuje půdu kvalitní a zdra-
vou. Znovu využijete spoustu kuchyňského a  zahrad-
ního odpadu, co víc, tato vzpruha pro záhony vzniká 
sama a zcela zadarmo.

Péče o trávník
Pokud chceme, aby se trávník pěkně zazelenal, dopřej-

me mu startovacími hnojivo, které probudí vymrzlou 
půdu. Trávník musíme kompletně vyčistit od zimního 
nepořádku a také vyhledat místa, kam se sekačka hor-
ko těžko dostává a  plácek zeminy vysypat mulčovací 
kůrou. Nejdůležitější věc pro trávník po zimě je pro-
vzdušnění ( za pomoci speciálních provzdušňovacích 
nástrojů). Vzniklé důlky v zemi vysypejte pískem, který 
odstraní přebytečnou zamrzlou vodu v půdě. Lysá místa 
důkladně vysypte travním semenem.Trávníky se v tom-
to období hlavně čistí a hnojí kompostem. Chcete-li za-
ložit nový trávník, je třeba začít s přípravnými pracemi, 
jakmile rozmrzne půda. Pokud na trávníku přes zimu 
vyrostl mech, zbavíte se ho pečlivým rozrušením a pro-
hrabáním ostrými hráběmi, případně rozhozením do-
lomitického vápence či speciálního přípravku proti me-
chu. K růstu vegetace potřebuje živiny, především však 
dusík, který podporuje dělení buněk a  tvorbu nových 
částí rostlin. Že trávník nemá dostatek živin, snadno po-
znáte: má zelenožlutou barvou a roste pomaleji. Dobrá 
hnojiva, obsahující vyvážené množství dusíku, draslíku, 
fosfátu a hořčíku, to napraví.

Pracujte s vodou
Práce se zdroji vody je na vyprahlých zahradách čím dál 
důležitějším úkolem. Jímejte dešťovou vodu do sudů 
a barelů, náročnějším řešením jsou povrchové či pod-
zemní nádrže. 

Koruny stromů proklestěte 
Stromy je před jarem potřeba proklestit a odstranit pla-
né výhonky. Vhodné je začít s průklestem u drobného 
ovoce, pokračovat u přehuštěných a přestárlých jádro-
vin, neřezejte peckoviny. Starším stromům, které po-
třebují přesadit, prosvětlete koruny a obryjte kořenový 
bal, s kterým se budou přesazovat. Také je vhodné při-
pravit si řezy kvalitních zdravých roubů jádrovin a pec-
kovin, popřípadě řízků drobného ovoce pro zakořenění 
na jaře.třeba postříkat ovocné stromy proti škůdcům 
a chorobám, jako jsou strupovitost, padlí, mšice, ploštice 
a obaleči.

Vysaďte ovocný strom
Žádná zahrádka není tak malá, aby se na ni nevešel 
alespoň jeden ovocný strom. Vhodně vybraná ovocná 
dřevina poskytuje užitek nejen v  podobě plodů, ale 
funguje také jako okrasná dominanta prostoru. Stále 
častěji se ovocné dřeviny zařazují i do zahrad okrasných 
a dají se pěstovat také v nádobách.  Pokud jste výsad-
bu ovocného stromu nestihli na podzim, máte právě na 
jaře, tak do poloviny dubna poslední možnost na jeho 
pořízení. Pokud tuto dobu promeškáte, pak si výběr od-
růdy, tvar a velikost dřeviny můžete promýšlet zase až 
do dalšího podzimu.

Veselé letničky
Letničky umožní rychlou a  levnou proměnu zahrady 
v kvetoucí ráj. Můžeme volit z nepřeberného množství 
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Sazenice révy  
velkoplodé, moštové, 
bezsemenné i rezis-
tentní     

Bylinky a koření   
levandule, rozmarý-
na, saturejka, tymián, 
majoránka a  mnoho 
dalších

Réva Sultanina
vynikající stolní bez-
semenná odrůda, vel-
ké bobule, lahodná 
chuť, odolné  

Maliník oranžovožlutý 
VALENTINA®

je nejlepší ze všech odrůd oran-
žovožlutých malin. Plody jsou 
středně velké, mají zlato-oranžo-
vou barvu a výbornou, sladkou 
chuť s ovocným aroma. Rostlina 
roste vzpřímeně a má méně trnů. 
Maliník Valentina je odolný proti 
chorobám

Maliník Preussen
maliny jako od babičky ze zahrád-
ky, starší odrůda velmi úrodná 
a odolná, plody mají vynikající 
sladkou a malinovou chuť. Je to 
opravdu taková malina, jakou si 
pamatujete z dětství a určitě si na 
ní pochutnáte.

Maliník Yummy®

si oblíbí každý majitel balkonu 
nebo terasy. Je totiž nejvhodnější 
odrůdou pro pěstování v  nádo-
bách. Dorůstá výšky pouhých 60cm 
a  je beztrnný. Sklizeň lahodných 
malin bude díky tomu velmi snad-
ná. Pochutnáte si na nich celé léto 
- od června až do září.

Maliník Katewonder®

naše exkluzivní odrůda, bez-
trnná!!! , kompaktní a velmi 
úrodná. 
DOPORUČUJEME!!!

Medvědí česnek
je oblíbený nejen pro své vy-
užití v kuchyni, ale také jako 
vynikající  léčivá bylina.

Obří americký ibišek    
Summer Storm
obrovské růžové květy
(až 25cm!!!) září do dálky,
 excelentní  nádhera

MARANELL®
superpřevislý jahodník 
– nejsladší jahody jaké 
si dovedete představit – 
vynikající do truhlíků  
 i závěsů.   

59 Kč

ANGREŠT CAPTIVATOR
prakticky beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!!!

89 Kč

VELKOPLODÉ LÍSKY
nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících  
  oříšků.

od 89 Kč

MALINÍK  POLKA
nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu  
 bohatě plodí.

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ  
již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofialové  
  „borůvky“.

99 Kč

INDIÁNSKÁ BORŮVKA 
„VICKY“
dechberoucí bílé květy 
a mimořádně chutné 
sladké plody, spojení  
  krásy a užitku.

149 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA
velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si 
sami své lahodné fíky.

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ
ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již něko- 
  lik týdnů po vysazení.

12 ks  89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ
plodí již několik týdnů 
po vysazení a sklizeň trvá 
až do prvních mrazů.

12 ks 139 Kč

MALINÍK ALPENGOLD
žlutý, stáleplodící a hlav-
ně beztrnný!!! maliník. 
Plody jsou velké, sladké  
  a nečervavé.

99 Kč

OBŘÍ KANADSKÁ BORŮVKA
jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně  
  plodí.

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ
lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti  
  i dospělí.

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY
kříženec angreštu a černé-
ho rybízu má nezaměnitel- 
nou chuť a je velmi  
  úrodný.

 keř 69 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ
několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží za super 
  cenu.

69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK
je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.

59 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.

79 Kč

AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK – 
SUMMER STORM
nádherné až 25 cm veliké 
květy od léta až do zámra- 
  zu. Nevymrzá!

149 Kč

ARONIE – ČERNÁ JEŘA-
BINA
sladkoplodá , plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.

49 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ
bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších  
  oblastí .

129 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA
velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná 
na jídlo i zpracování.

 keř 69 Kč

MAXIBRUSINKA CRAN-
-BERRY RED
opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají  
  i výrazné léčivé účinky.

49 Kč

MALINÍK BEZTRNNÝ – GLEN 
LYON
sladké červené maliny mů- 
žete nyní sklízet aniž byste  
  se popíchali o trny.

99 Kč

BYLINKY A KOŘENÍ
atraktivní sazenice růz-
ných druhů máty, tymiánu, 
bazalky, levandule, šalvěj,  
  vytrvalé majoránky.

1 ks 49 Kč

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA
10–15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
  odolná i dekorativní.

89 Kč

PLODÍCÍ CITRUSY
citroníky, pomeranče, 
mandarinky, ale i mnohé 
rarity nabízíme v různých  
  velikostech.

již od 89 Kč

BELAMCANDA  
– ANGÍNOVNÍK
velmi účinná léčivka 
na angíny a krční záněty,  
  krásně kvete, nevymrzá.

49 Kč

ANGREŠT SLADKÝ – LADY 
SUN
opravdu sladké žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak  
  velmi snadná sklizeň. 

89 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ
plody mají vynikající 
léčivé účinky a vysoký 
obsah vitamínů.

Supercena 1ks/69 Kč
1 pár samec+ samice 

138 Kč

NOVINKA

NOVINKA

RYBÍZ ČERVENÝ  
VELKOPLODÝ
sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu  
  i chorobám.

 keř 69 Kč

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS
na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet  
  vynikající nektarinky.

 299 Kč

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

MARANELL®

Superpřevislý jahodník- 
nejsladší jahody jaké si 
dovedete představit-vyni-
kající do truhlíků i závěsů.   

59 Kč

Zasíláme na dobírku poštou. Ke každé zásilce ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog návodů na pěstování. 
Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. Objednávky přijímáme telefonicky, 
přes e-shop, nebo písemně. OVOCNÉ STROMKY SE BALÍ A ZASÍLAJÍ ZVLÁŠŤ A JE K NIM ÚČTOVÁNO SAMOSTATNÉ POŠ-
TOVNÉ! Pro jarní výsadbu nabízíme velmi bohatý výběr ovocných stromků, keřů a také vynikající odrůdy jahodníků. 
 

PRO BYT
A ZAHRADUNOVINKY  Z KRUHU 

BEZTRNNÝ STROMKOVÝ  
ANGREŠT  SPINEFREE 
zcela beztrnný angrešt 
s červenými sladkými 
plody, netrpí padlím!  

119 Kč

RYBÍZ ČERNÝ TITANIA   
Velkoplodá odrůda 
s lahodnou chutí, vhodná
na jídlo i zpracování. Keř 
69 Kč, stromek 99 Kč.

MALINÍK  POLKA 
Nejlepší a nejchutnější 
maliny pro Vaši zahradu. 
Od léta až do zámrazu 
bohatě plodí. 

59 Kč

ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Již koncem května můžete 
sklízet sladké a velmi 
chutné modrofi alové ovoce.   

99 Kč

KLANOPRAŠKA ČÍNSKÁ
Je také známa jako ovoce 
pěti chutí a má významné 
léčivé a tonizující účinky.  

79 Kč

MALINÍK ALPENGOLD  
Žlutý, stáleplodící a hlavně 
beztrnný maliník! Plody 
jsou velké, sladké 
a nečervavé. 

99 Kč

JAHODY VELKOPLODÉ  
Ihned plodící frigo 
sazenice, sladké, šťavnaté 
a voňavé jahody již několik 
týdnů po vysazení.  

12 ks 89 Kč

JAHODY STÁLEPLODÍCÍ    
Plodí již několik týdnů po 
vysazení a sklizeň trvá až 
do prvních mrazů.    

12ks 139 Kč

RAKYTNÍK ŘEŠETLÁKOVÝ     
Plody mají vynikající léčivé 
účinky a vysoký obsah 
vitamínů.  

Supercena 1ks/69 Kč, 1 pár 
samec+ samice 138 Kč 

MALINÍK BEZTRNNÝ – 
GLEN LYON     
Sladké červené maliny 
můžete nyní sklízet aniž 
byste se popíchali o trny.   

99 Kč
OBŘÍ KANADSKÁ
BORŮVKA 
Jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, nevymr-
zá a bohatě a pravidelně 
plodí.   

89 Kč

MORUŠE TRNAVSKÁ  
Lahodné plody moruší 
jsou vynikající pochoutkou 
a s oblibou je mlsají děti 
i dospělí.  

149 Kč

JOSTA – JOSTABERRY  
Kříženec angreštu 
a černého rybízu má 
nezaměnitelnou chuť a je 
velmi úrodný.  

Keř 69 Kč stromek 99 Kč

RŮŽE VELKOKVĚTÉ    
Několik desítek odrůd 
velkokvětých, polyantek 
i pnoucích růží. 

za supercenu 69 Kč

MEDVĚDÍ ČESNEK    
Je oblíbený nejen pro své 
využití v kuchyni, ale také 
jako léčivá bylina.      

59 Kč
ARONIE – ČERNÁ 
JEŘABINA      
Sladkoplodá, plná 
vitamínů, vynikající pro 
všestranné použití.       

49 Kč
AMERICKÝ OBŘÍ IBIŠEK 
– SUMMER STORM       
Nádherné až 25cm 
veliké květy od léta až do 
zámrazu. Nevymrzá!  

149 Kč

RÉVA BEZSEMENNÁ       
Bílé, modré i růžové 
odrůdy s velkými hrozny, 
vhodné i do chladnějších 
oblastí. 

129 Kč
HOLLYWOOD      
Sladká červená ryngle 
vhodná i do menších za-
hrádek, navíc má i krásné 
červenofi alové listy.  

199 Kč

FÍKOVNÍK PERETTA    
Velmi odolná odrůda 
fíkovníku, vypěstujte si  
sami své lahodné fíky.      

ANGREŠT SLADKÝ
LADY SUN        
Opravdu sladké  žluté 
plody, dospělé keře mají 
minimum trnů a je tak 
velmi snadná sklizeň.   

SLOUPOVITÉ HRUŠNĚ          
Podzimní, sladké, ideální 
do malých zahrádek,  
Saphira - žlutá, Decora - 
červená.           

MAXIBRUSINKA 
CRANBERRY RED        
Opravdu veliké plody se 
hodí ke svíčkové, ale mají 
i výrazné léčivé účinky.  

49 Kč

SLOUPOVITÁ SLIVOŇ 
FRUCA 
Veliké a sladké švestky 
dozrávají koncem srpna. 
Velmi úrodná a nenáročná.  

TRPASLIČÍ NEKTARINKA 
RUBIS          
Na balkoně či v malé 
zahrádce můžete sklízet 
vynikající nektarinky.   

AMELANCHIEROVA 
BORŮVKA          
10 -15kg plodů z každého 
keře, nevyžaduje rašelinu,  
odolná i dekorativní.   

89 Kč
PLODÍCÍ CITRUSY           
Pomeranče, mandarinky, 
ale i mnohé rarity nabízí-
me v různých velikostech  
již od 89 Kč.

VELKOPLODÉ LÍSKY          
Nenáročné keře, které 
Vám každoročně přinesou 
spousty vynikajících 
oříšků.  

RYBÍZ ČERVENÝ 
VELKOPLODÝ
Sladké plody v dlouhých 
hroznech, odolný mrazu 
i chorobám.   

NOVINKA

NOVINKA

99 Kč

89 Kč
269 Kč

299 Kč 299 Kč od 89 Kč Keř 69 Kč stromek 99 Kč

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,
e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz
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Zasíláme i na dobírku poštou. Ke každé zásilce 
ZDARMA přikládáme barevný katalog a katalog 
návodů na pěstování. 

Osobní odběr v Kruhu u Jilemnice 
Po–Pá 8–15.30 a březen–říjen i v So 9–12 hod. 

Objednávky přijímáme telefonicky, přes e-shop, nebo písemně.

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 
514 01 p. Jilemnice, tel.: 481 587 225,

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Maranell®

superpřevislý  jahodník, 
který neúnavně plodí až do 
zimy, nejlahodnější jahody 
jaké si jen umíte představit

Réva bezsemenná 
Thomson
velmi odolná mrazu 
i chorobám, extra slaďoučké 
veliké hrozny

Rakytník řešetlákový
plody mají   vynikající léčivé 
účinky a   vysoký obsah vita-
mínů

Sibiřský jilm
neuvěřitelně rychle rostoucí 
živý plot,  vyroste až 2m za 
rok.  Sází se cca 3ks/m

Pepino NOVĚ KLONY
nové mimořádně úrodné 
selekce. Vynikají bohatou 
násadou plodů a výtečnou 
chutí

Angrešt beztrnný
Spinefree
rezistentní!!  keřový s červe-
nými sladkými plody, netrpí 
padlím!!!

Zimolez Kamčatský 
Wojtek
jedna z nejchutnějších a nej-
úrodnějších odrůd, dozrává 
již v květnu

1ks/69,-, 
1 pár samec + 
samice 138,-

NOVINKA

supercena

Obří kanadská 
borůvka
jediná opravdová borůvka 
pro Vaši zahradu, je  velmi 
odolná  a bohatě plodící

Jahodník Renesance
poloraná odrůda s  tvarově 
i chuťově naprosto dokona-
lými plody

Rybíz Kozolupský
velkoplodý, keřový, velmi 
odolný, mimořádně chutný 
a úrodný   červený rybíz

Indiánská borůvka „Vicky“
nádherně kvete a má velmi 
sladké plody, velmi odolný 
keř  
DOPORUČUJEME!

Fíkovník mrazuvzdorný 
„Peretta“
v teplejších oblastech lze pěs-
tovat i venku.  Při pěstování 
v nádobě dává dokonce dvě 
úrody ročně.

Jahodník Senga sengana  - 
velkoplodý
ihned plodící sazenice. Jahody  
s opravdovou jahodovou chutí

Jahodník Aromas 
- stáleplodící 
sladké a šťavnaté jahody již 
za pár týdnů po vysazení.  
Bohatě plodí až do podzimu

Sibiřské kiwi VITAKOLA
zcela mrazuvzdorné, bujně 
roste a bohatě plodí

Sladkoplodý černý 
jeřáb - aronie
neuvěřitelně úrodný keř   
s  velikými sladkými plody
 plnými vitamínů.

Máta citronová
má krásnou citronovou vůni, 
vhodná do teplých i studených 
nápojů

1 pár 198,- Kč

Belamcanda- Angínovník
velice účinná léčivka na angí-
ny a jiné krční problémy, pře-
zimuje i venku

Rybíz černý NOIROMA
keřový velmi odolný rybíz 
s mimořádně chutnými plody 
plnými vitamínů

Obří ostružina 
Thornfree
BEZTRNNÁ !!! mimořádně 
veliké a sladké plody na 
dlouhých a beztrnných vý-
honech

Maliník Polka
momentálně nejprodávanější 
odrůda s  vysokou úrodností 
a mimořádně chutnými plody

Amelanchierova borůvka
10-15kg vynikajících plodů 
z každého keře, nepotřebuje 
rašelinu!!

59,- Kč od 149,- Kč 149,- Kč 59,- Kč 149,- Kč

89,- Kč 99,- Kč 69,- Kč 10ks 149,- Kč
50ks 499,- Kč

149,- Kč 99,- Kč 59,- Kč 12ks 149,- Kč 89,- Kč

59,- Kč 49,- Kč 149,-Kč/12ks 12ks 89,- Kč

69,- Kč 69,- Kč 99,- Kč 49,- Kč

NOVINKA

89,- Kč

NOVINKA

NOVINKA

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd... 

OD NÁS TO ROSTE
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Prodejna v Kruhu je otevřena Po-Pá 9-15,30 a do konce 
října  i v So  9-12hod.
Tyto a mnoho dalších odrůd maliníků, rybízů, angreštů, 
ostružin, jahod a také veliké množství zajímavých 
a odolných odrůd ovocných stromků a keřů můžete 
objednat na

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 514 01 
p. Jilemnice, tel.: 481 587 225

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Maliník červený Veten
je skvělá odrůda zrající ve druhé 
polovině července. Plody dorůstají 
velké velikosti a mají tmavě červe-
nou až fi alovou barvu. Jejich chuť 
je lehce nakyslá, osvěžující. Plody 
jsou pevnější,  po  utržení  se  dají  
déle  skladovat  a jsou i velmi vhod-
né ke zmrazení.

Beztrnný maliník GLEN 
AMPLE®

vynikající velkoplodá  odrůda s vy-
sokou a  pravidelnou plodností, 
Plody jsou velké, sytě červené bar-
vy a mají vynikající chuť.  Tato bez-
trnná odrůda maliníku  je   velmi  
odolná proti mrazu i chorobám.

Zakrslý maliník  
Little Sweet Sister®

dorůstá  pouhých 80 cm výš-
ky. Díky tomu je vhodný pro 
pěstování v květináčích na 
terasách a balkonech. Plody 
zrají od poloviny července po 
celé léto a jsou chuťově vyni-
kající.  Beztrnný!!!

Balkonový maliník Baby 
Dwarf®

je zakrsle a kompaktně rostoucí 
odrůda. V květináči dorůstá výšky 
kolem 50 cm, ale i ve volné půdě  
může tvořit hezké keříky plné plo-
dů, které zrají od června až do září. 
Mají intenzivní a typickou malino-
vou chuť.

Balkonový maliník
Goodasgold
novinka mezi balkonovými ma-
liníky. Dorůstá výšky do 100 cm 
a díky tomu ho lze bez problémů 
pěstovat v  nádobách na terasách 
a balkonech. Plody dorůstají střed-
ně velké až velké velikosti. Chuť je 
jemná, sladká, velmi dobrá. Zraje 
od konce června.

Maliník žlutý Autumn 
Amber®

je novinka mezi žlutými maliníky. 
Plody dorůstají velké velikosti. 
Jejich chuť je sladká, aromatická 
a velmi dobrá. Odrůda Autumn 
Amber® roste zdravě, není náchyl-
ná k nemocem a sklidíte z ní velké 
množství velmi dobrých plodů.

Velkoplodý maliník
POKUSA®

stáleplodící   odrůda s mimořádně 
velikými plody. Maliny jsou velké, 
sytě červené a mají výbornou, 
sladkou chuť. První sklizeň začíná 
od července a druhou sklízíte od 
poloviny září až do zámrazu.

249,- Kč

Réva Ruby King
modrá bezsemenná odrůda 
REZISTENTNÍ!! Vhodná do 
všech oblastí, sladká a úrodná 

Réva Red Globe
velmi odolná a úrodná odrů-
da, velké hrozny s  obřími 
a velmi sladkými  bobulemi

Obří kanadská borůvka
jediná opravdová borůvka pro 
Vaši zahradu, je  velmi odolná  
a bohatě plodící.

Rakytník DUO
samec i samice v  jednom 
kontejneru, ideální varianta 
pro menší zahrady

Černý jeřáb
Aronie sladkoplodá-  nená-
ročný keř, bohatě plodící 
v každé zahradě, plody plné 
vitamínů a antioxidantů.

Velkoplodé lísky
odrůdy s velikými plody a vy-
sokou plodností, zrají v září

Zimolez Kamčatský 
velkoplodé a velmi úrodné 
odrůdy s chutí borůvek, zrají 
již koncem května!!!

Maxibrusinka 
CRANBERRY RED
naše nejprodávanější rostli-
na.  Má  mimořádné léčivé 
účinky. Kulaté plody jsou až 
2 cm velké 

Réva  CRIMSON 
SEEDLESS
je středně raná bezsemenná, 
stolní, růžová odrůda zrají-
cí v  září. Hrozny jsou velké 
a  bobule tmavě růžovou 
barvu a lahodnou, osvěžující 
chuť.

Réva ESTER -  REZISTENT
velmi raná a hodně mrazuo-
dolná odrůda. Tmavě modré 
velké hrozny dozrávají již od 
srpna

69,- Kč

99,- Kč 149,- Kč 99,- Kč 99,- Kč

149,- Kč 99,- Kč 249,- Kč 249,- Kč

199,-Kč 69,- Kč 89,- Kč 129,- Kč 149,- Kč

149,-Kč 129,- Kč 99,-Kč 149,- Kč

AKCE 89,- KČ

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd...

OD NÁS TO ROSTE

NOVINKA

Představujeme Vám exkluzivně  nové perspektivní odrůdy 
maliníků na zahradu či na balkon ze Subtropického 

zahradnictví Kruh

99,- Kč

AKCE 99,- KČ
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Zasíláme Českou poštou. Ke každé zásilce přidáváme 
ZDARMA  katalog návodů na pěstování. Ovocné stromky 
se zasílají samostatně. Nelze je balit s ostatními rost-
linami.  Objednávky přijímáme telefonicky nebo přes 
e-shop.

Subtropické zahradnictví Kruh, Kruh 209, 514 01 
p. Jilemnice, tel.: 601 534 767

e–shop: 
www.zahradnictvikruh.cz

Největší borůvka 
BIG - Chandler   
obrovské plody a ma-
ximální úroda každý 
rok   

Citroník Meyerův   
i  do bytu vhodná 
odrůda úrodného 
šťavnatého citroníku  

Jahodník Maranell®
Exkluzivní superpřevis-
lý jahodník, až 2 metry 
dlouhé výhony plné 
lahodných a sladkých 
jahod  

Medvědí česnek   
velmi účinná léčivá 
rostlina, daří se jí 
dobře zejména v po-
lostínu  

Maliník 
Autumn Bliss  
stáleplodící a velmi 
úrodná odrůda, vy-
zkoušená v našich 
podmínkách    

Angrešt Lady Sun   
žluté, hladké plody 
mají sladkou typicky 
angreštovou chuť, 
velmi úrodný

Angrešt
Nesluchowski  
červené hladké plody, 
rezistentní – netrpí 
padlím!!!  

69,- Kč

Zakrslý černý rybíz  
- Little Black Sugar – 
nízký keř, je to nejsladší 
odrůda černého rybízu  

Borůvka TOPHAT 
zakrslá „balkonová“, 
každoročně obsypa-
ná  spoustou  velmi 
sladkých plodů     

Maliník 
Willamette 
velmi úrodný, veliké 
plody, výborná chuť, 
vhodný i  k zamražo-
vání   

Maliník Delniwa 
stáleplodící, velkoplodá 
(až 3cm) odolná a velmi 
úrodná odrůda    

Maliník Glen Coe 
– BEZTRNNÝ !!!    
do fi alova zbarvené 
velké plody sklízíte 
po celou sezonu

Maliník Heritage 
slaďoučké a veliké 
maliny od léta až do 
zimy, velmi odolný     

Americké ibišky  
mrazuvzdorné v růz-
ných barvách. Obří 
květy mají až 25cm!!!      

Jahody 
stáleplodící  
přináší bohatou úro-
du od června až do 
začátku zimy      

Velkoplodé lísky  
úrodné a brzy plodící 
keře s velikými plody   

Jahody velkoplodé  
odolné odrůdy s veli-
kými a sladkými plody   

6ks od 99,- Kč

149,- Kč 149,- Kč od 89,- Kč

129,- Kč 99,- Kč 99,- Kč 59,- Kč

149,-Kč 99,- Kč 99,- Kč 149,- Kč 149kč

149,-Kč 12ks od  89,- Kč 149,-Kč 99,- Kč

ovocné stromky a keře,
 sadba jahod a růží, 
sazenice révy atd...

OD NÁS TO ROSTE

199,-Kč  od 49,- Kč

NOVINKA

NOVINKA
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druhů a variet, od obřích slunečnic rozličných barev po 
trpasličí aksamitníky. Popínavé letničky se vyšplhají po 
oporách u zdi, pergoly či po plotě - krásně kvetou po-
pínavé hrachory, povíjnice, nejen velkými květy je výji-
mečný vilec. Větví se totiž a pokryje celé zdi až do výše 
5 m. Jedlé a léčivé, jako je měsíček, sléz, lichořeřišnice 
nebo brutnák, se uplatní i v kuchyni. Přímo na záhony 
můžeme v průběhu dubna vysévat a vysazovat téměř 
všechny druhy – za vyzkoušení stojí například okrasné 
máky, černuchy, cínie, krásenky... Jen teplomilné let-
ničky s dlouhou dobou vývoje (petúnie, lobelky), které 
předpěstováváme doma nebo ve skleníku, ven umisťu-
jeme až v květnu.

Vděčné trvalky
Duben je vhodný i pro výsev a výsadbu většiny okras-
ných trvalek včetně skalniček. Vyplatí se kombinovat 
druhy kvetoucí v rozličnou dobu a připravit si tak nád-
herně kvetoucí zahradu po celé léto až do podzimu. Za-
hradních trvalek je na výběr tolik druhů a kultivarů, že 
rozličné velikosti, barvy květů i doby kvetení ke kombi-
naci bez potíží nalezneme i v rámci skupin s podobnými 
nároky na půdu a osvětlení.  Můžete  si  založit květi-
novou louku, která svým přirozeným půvabem osvěží 
nejen přírodní zahrady.

Není nad vlastní zeleninu
V  dubnu můžete vysévat všechny druhy salátů, ředk-
vičky, špenát, asijskou listovou zeleninu (jedlá chryzan-
téma, listové hořčice aj.), mangold, karotku a  mrkev, 
kedlubny, černý kořen, petržel, červenou řepu, kvě-
ták, brokolici, kapustu, cibuli, hrách. Pro běžné odrůdy 
ředkviček, salátu či rokety je jaro dokonce tím nejlep-
ším časem, protože nemají tendenci hořknout a vybíhat 
do květu jako v létě.Do poloviny měsíce je třeba vysít 
semínka pro předpěstování sadby rajčat a melounů. Do 
pařeniště či fóliovníku lze za příznivého počasí  vysé-
vat karotku, ředkvičku, bazalku, a sázet předpěstovaný 
ranný salát. Salát ke sklizni mladých listů můžete vy-
sévat v průběhu měsíce při vhodném počasí přímo na 
záhon a klíčící rostlinky přikrýt netkanou textilií. 

Specializované substráty
Zásadní význam pro výsadbu rostlin má kvalitní výsevný 
substrát. Právě na něm výrazně závisí náš úspěch nebo 
neúspěch. Univerzální substráty nebývají vhodné pro 
všechny rostliny, a ani vlastnoručně namíchané směsi, 
které si připravíte smi, nemusí být ideálním řešením. 
Substráty na trhu jsou dnes sofistikovaně specializované. 
Z bohaté nabídky zahradnických center si určitě vybere-
te ten správný pro květiny, ovoce, zeleninu, nebo třeba 
pro pelargonie a orchideje, borůvky nebo palmy a stře-
domořské rostliny.

Cestičky a pěšinky
Nepotřebují dosavadní zahradní cestičky revitalizaci? 
Možná  máte naplánovano i  vybudování nových.  

Materiálů, ze kterých můžeme na zahradě vybudovat 
cesty a pěšiny, je velice mnoho. Použít lze dlažbu be-
tonovou, keramickou, cihelnou či kamennou, štěrk, 
oblázky, písek, cihly, ale i mulč, úzké zahradní pochozí 

plochy též můžeme vybetonovat, můžeme položit dře-
věné pražce, trámy a fošny, rýhovaná terasová prkna či 
jejich přířezy, můžeme do země usadit kulány (kulati-
nu – šlapeme pak po kulaté ploše nařezaného dřeva) 
a podobně. Samostatnými kapitolami jsou kombinace 
materiálů, vyskládání celých ploch cest a pěšin jedním 
materiálem a uplatnění nášlapných kamenů – šlapáků, 
které též mohou být z  různých materiálů, například 
i  z dřevěných kulánů. Zahradní cesty a pěšiny jsu vel-
mi důležitým prvkem, protože tvarují, vymezují a určují 
geometrii zahrady. 

Zahradní nábytek
Pokud  neptřebujete nový zahradní set, ten stávající 
bude možná vyžadovat jarní facelift.  Pokud je venkov-
ní náytek ze dřeva, měl by být ošetřen nátěrem, který 
zvýší jeho odolnost a  ochrání ho proti UV paprskům 
a vlhkému prostředí. U kovaných nebo plastových ma-
teriálů stačí nábytek omýt vodou se saponátem. Pokud 
mají kvalitní povrchový nátěr odolný proti UV záření 
i vůči vlhku, neměly by být poškozeny. Jestli vám zbude 
čas mezi všemi jarními pracemi a přípravami, doporu-
čujeme také nezapomenout na zahradní nářadí, které 
bude po zimě asi malý servis také potřebovat. V tomto 
období rovněž provádíme zimní postřik proti škůdcům.

Vybudujte si své útočiště
Kolik času trávíte na slunci a čerstvém vzduchu? Zkuste 
letos co nejvíce činností přenést právě na zahradu: ven-
ku můžete vařit, jíst, cvičit, pracovat, číst nebo spát či 
jen odpočívat. Pro tyto účely je nejlepší zřídit si speciál-
ní místo, ať už jde o mezi stromy zavěšenou houpací síť, 
týpí z vrbových prutů, vyhřátý velký kámen obrostlý vo-
ňavými bylinkami nebo o lavičku ukrytou mezi kvetou-
cími stromy. Pokud máte děti, jistě najdete místo pro 
pískoviště, hřiště nebo skluzavku. Ale nezapomínejte 
ani na sebe.  Dopřejte si atrakce, které vás vytáhnou 
do zahrady a odreagují od každodenního stereotypu – 
do terénu zapuštěné trampolíny, jednoduché venkovní 
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MoravoSeed zve na Dny otevřených dveří
Dny otevřených dveří ve fi rmách jsou jedinečnou příležitostí nahlédnout do zá-
kulisí společností a zjistit co vše musí proběhnout, než si můžeme koupit zboží 
v obchodě nebo v e-shopu. Protože je naše značka MoravoSeed již přes 30 let 
v popředí šlechtění nových moderních a odolnějších odrůd zelenin, uvědomu-
jeme si svoji spoluzodpovědnost za popularizaci a osvětu v oblasti zahradni-
čení a pěstování zeleniny. Proto jsme se rozhodli otevřít brány svých provozů 
i v tomto roce.
S  potěšením tedy zveme širokou i  odbornou veřejnost na naše Dny 
otevřených dveří, které vám odhalí všechna tajemství šlechtitelství 
a semenaření.
Chceme této příležitosti vy-
užít k  seznámení návštěv-
níků s  prací šlechtitelů, 
výrobců (množitelů) osiva 

a  celé řady dalších odbor-
ností podílejících se na zajištění a certifi kaci kvality osiv, jejich bezpečného 
a šetrného ošetření a zabalení. Akce poskytne možnost diskutovat s od-
borníky společnosti otázky posledního vývoje v oblasti šlechtění a výroby 
osiv, ale také vlastního pěstování zeleniny. 
První Den otevřených dveří s podtitulem Exkurze do světa osiv Mikulov 
´23 proběhne už 17.6.2023, od 9:00 hod. v sídle naší společnosti v Mikulo-
vě (Mušlov 1701/4). Hlavní náplní budou komentované prohlídky celého 
procesu od okamžiku, kdy dorazí od pěstitelů do našeho skladu, přes jejich 
zpracování, ošetření, balení až po okamžik, kdy jsou osiva připravena k odeslání zákazníkům. Součástí prohlídkové trasy bu-
dou i naše laboratoře. Zde se seznámíte s metodami rozborů a se způsoby stanovení čistoty, klíčivosti a dalších parametrů osiv, 
které jsou tak důležité pro bezvadné vzcházení semen a pro úspěšné pěstování.
Touto akcí se opět připojíme ke Dnům českého zemědělství, v jejichž rámci uspořádáme naučnou stezku pro děti se soutěží 
o zajímavé ceny. Vaše děti se pobaví i u stánku našeho partnera - Festivalu dětské knihy Knihopásek, který odehraje krátká 
představení.

V sobotu 19.8.2023 vás rádi přivítáme na Přehlídce odrůd 
zelenin Lednice ´23 na naší šlechtitelské stanici v areálu 
MENDELU (Valtická 334, Lednice na Moravě). Zde uvidíte 
výsledky práce našich šlechtitelů přímo na záhonech. Na 
teplé jižní Moravě vám představíme hlavně rajčata, pa-
priky, okurky, cibule, …, ale i květiny. Kromě dívání však 
budete moct hodnotit také chuť našich odrůd a nemilo-
srdně nám sdělit vaše dojmy.

Váš výlet do Lednicko-valtického areálu vám určitě zpří-
jemní i prohlídka Tematických zahrad Zahradnické fakulty Mendelovy uni-
verzity, která se k naší akci pravidelně připojuje.

Přehlídka odrůd zelenin Svijanský Újezd ´23 (obec Svi-
janský Újezd 108, nedaleko Turnova) bude třetí příle-
žitostí, kde nás můžete navštívit, a  to 23.9.2023. Tato 
šlechtitelská stanice se zaměřuje především na šlechtění odrůd kořenové, plodové, listové a košťálové zele-
niny. Na pozemcích i v ochutnávce vám představíme hlavně nové odrůdy těchto druhů.

Je nám ctí, že můžeme představit partnery všech našich dnů otevřených dveří, kteří budou prezentovat své výrobky určené 
pro zahradničení na poli i na balkónu. 

Společně s partnery jsme pro návštěvníky akcí připravili Tašku plnou dárků, s nimiž bude pěstování ještě snazší. 

Přijeďte k nám na kterýkoliv Den otevřených dveří (nebo na všechny), vždy na vás bude čekat také:
Prodej osiv za zvýhodněné ceny
Další program (budeme průběžně informovat na sociálních sítích)
Program pro děti se soutěžemi o ceny
Chutné občerstvení
Vstup a dostatek parkovacích míst zdarma
Organizované skupiny prosíme o nahlášení účasti předem na e-mail marke-
ting@moravoseed.cz.
Aktuální informace budeme zveřejňovat na našich sociálních sítích: 

Těšíme se na setkání. 
Radek Aust
výkonný manažer
MORAVOSEED CZ a.s.
Mušlov 1701/4, 692 01 Mikulov, ČR
www.moravoseed.cz

MoravoSeedOriginal MoravoSeedOriginal
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posilovny, obří šachy, petangueo-
vé hřiště, nebo třeba na trám per-
goly zavěšený boxovací pytel. 

A co takhle bazén?
K letní idylce patří nejen nádher-
ně rozkvetlá zahrada, grilování či 
společenské venkovní party, ale 
i  koupání v  zahradním bazénu. 
Také o  něm právě přemýšlíte? 
Jaké místo pro něj chcete zvolit? 
Umístění venkovního bazénu by 
mělo umožnit co nejdelší oslunění 
jak bazénu, tak prostoru pro posezení nebo ležení kou-
pajících se osob. Bazén by měl být v intimní poloze vůči 
ostatním sousedům a  nezakrývaný bazén by měl být 
dostatečně vzdálen od zdrojů znečistění. Při umístění 
je nutné počítat nejen s potřebnou plochou pod bazé-
nem, ale i dostatkem místa okolo, aby přístup k němu 
a údržba byli snadné. Důležité je také myslete nad rost-
linami a stromy v okolí. Padající květy, plody a listí při-
dělají víc práce. Nad bazénem i pod ním by nemělo vést 

žádné elektrické vedení.

Chcete bazén na plavání?
Rozhodující kriterium pro návrh bazénu je jeho ve-
likost. Rozměry bazénu mají největší vliv na všechny 
ostatní ukazatele včetně investičních a provozních ná-
kladů. Pro plavání by neměl mít menší rozměry než 6 x 
2,5 m a hloubku min. 1,20 m. Doporučuje se ovšem mít 
bazén o trochu větší – jeho velikost bude samozřejmě 
omezena investičními a provozními náklady. Nejmenší 
délka neumožňuje volné plavání, proto se tyto bazény 
vybavují zařízením na plavání proti proudu, které proti 
plavci vypouští provzdušněný proud vody. 
Bazény se v  podstatě rozdělují na dva základní typy: 
nadzemní a zapuštěný. Nadzemní bazén je ideální pro 
případ, kdy nechceme řešit velké terénní úpravy v za-
hradě.  Nespornou výhodou zapuštěného bazénu je 
odolnost a životnost, bez poškození vydrží na zahradě 
i několik desetiletí.

Plast, laminát nebo nerez?
Plastové bazény pohybují v desítkách tisíc. Sloužit vám 
budou 10–15 let. Podobně jako fóliové bazény jsou ty 
plastové svařované z několika kusů. 
Sklolaminátové bazény nebo keramické bazény mají 
stejnou nebo podobnou technologii výroby. Na po-
vrchu je vždycky laminát. Cena laminátových bazénů 
už je vyšší než u  plastových, zato ale vydrží třeba 40 
let.Laminátové bazény nemají žádné spoje. Vyrábí se 

z  jednoho kusu na speciálních formách. I  díky tomu 
mají tak dlouhou životnost. Někdy mají bazény navíc 
vrstvu stříkané tepelné izolace, které drží teplejší vodu 
a přímo ve skořepině mají zabudované schůdky nebo 
odpočinkové lavice. 
Nerezové bazény leží na opačném konci spektra z hle-
diska kvality. Nerezový bazén vám bude sloužit třeba 
60 let. Tomu odpovídá i cena. Zvlášť pokud chcete mít 
v  bazénu slanou vodu, budete potřebovat speciální 



INZERCE

Široký výběr substrátů
pro drobné pěstitele

pro květináře a zelináře
okrasné a lesní školky
realizaci zahrad
střešní substráty

PROFI SUBSTRÁTY

ČESKÁ
KVALITA

HOBBY SUBSTRÁTY

TRADICE OD
ROKU 1997

BB Com s.r.o. 
Kunčická 465, 561 51
Letohrad
T: 465 612 584
E: bbcom@bbcom.cz
www.bbcom.cz

STÁLE OBLÍBENĚJŠÍ I
U HOBBY PĚSTITELŮ

NOVINKA

www.vigonez.cz

VIGONEZ S.R.O., U Cukrovaru 1359/18, 747 05 Opava 5

Nejnovější technologie na HUBENÍ

ÚČINKUJE DOKONALE

Působí až 6 měsíců
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chemickou nerez, aby ji sůl nenarušila. Ve výsledku tak 
nerezový bazén může vyjít i na pár set tisíc.

Vstupem do domu vše začíná –
nezapomeňte na kvalitní bránu
Ten správný dojem ze zahrady samozřejmě umocňuje 
výběr kvalitního a designového oplocení a především 
pak brány, protože vše začíná u vstupu do domu. Jak 
ovšem takovou kvalitní bránu vybrat? 
Při výběru vjezdových bran je nejdůležitějším faktorem 
prostor. Je ho dost? Na kterou stranu? Jak hluboko se 
mohou založit sloupky? Pojďme si probrat vjezdové 
brány a jejich požadavky.
U venkovních vjezdových bran rozeznáváme dva hlav-
ní typy: posuvné – buď pojezdové po kolejnici, nebo 
samonosné a  otočné, které jsou jednokřídlové nebo 
dvoukřídlové. Většinou nejsou rozměrově standardi-
zovány, prakticky vždy se jedná 
o zakázkovou výrobu na míru. Pro 
orientaci ale existují i doporučené 
rozměry, například u  otočných 
dvoukřídlých je doporučená šířka 
průjezdu 3 800 až 4 200 mm, ma-
ximálně pak 6 metrů, u otočných 
jednokřídlých je doporučená šířka 
průjezdu 2 300 až 2 500 mm, ma-
ximálně pak 3,5 metru, u větších 
posuvných to může být 4 800 až 
5 200 mm, maximum je pak opět 
6 metrů. U  všech je doporučená 
výška 2 metry. Některé firmy jsou 
schopny dodat vjezdové brány se 
stejnými motivy jako plotové díl-
ce. Tím je pak zajištěno celkové 
sladění vzhledu oplocení vašeho 
domu. V této souvislosti je dobré 
koncepčně řešit i vchodové branky, 

které lze materiálově a esteticky sladit 
s motivem, který byl zvolen pro ploto-
vé dílce a vjezdovou bránu. Doporuče-
ná šířka branky je 1 000 až 1 200 mm. 
Maximální šířka je potom 1 500 mm. 
I  branky se dle přání vyrábí na míru 
a dle individuálního zaměření.
Z praktických důvodů jsou pro rodin-
né domy nejvýhodnější posuvné brány 
s  pojezdem. Jsou ve srovnání s  kříd-
lovými při otevírání prostorově méně 
náročné a nevyžadují zdaleka tak širo-
ké příslušenství. Zpravidla jsou i méně 
hlučné. Většina nákladových položek 
u posuvných bran jsou dané sestavou 
automatiky, která obvykle sestává z ří-
dicí jednotky, dálkových ovladačů, an-
tény, majáčku, bezpečnostní světelné 

závory a pohonné jednotky.
Základní nosný rám obou typů bran tvoří většinou 
profily z oceli, případně hliníkových slitin, v nichž jsou 
upevněny dekorativní výplně. Výplně bývají dřevěné, 
ocelové, hliníkové, plastové nebo kované. Velmi pů-
sobivé jsou umělecky kované výplně, které jsou však 
zakázkové a finančně náročnější. Veškeré použité ma-
teriály mohou nést nejrůznější povrchovou úpravu. 
Ocelová konstrukce může mít i  ochrannou plastovou 
vrstvu.
Pokud budete objednávat vjezdovou bránu, obvykle 
výrobce nabízí i garážová vrata, tak aby celkový con-
cept byl v souladu a nepůsobil rušivě. Určitě není odvěci 
v rámci jedné obejdnávky vyřešit obojí. 

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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PĚKNÉ - MODERNÍ - SPOLEHLIVÉ

Ovládání
vysílačkou

Pohony pro posuvné brány Automatické závory

Skvělé ceny na

Ovládání
GSM a Wi-Fi

Pohony pro křídlové brány Pohony pro garážová vrata

ÚPRAVNA VODY

Úpravna Anticalc
nejen zabrání tvorbě vodního kamene, ale odstraní i ten 
stávající. Výsledkem je významně prodloužená životnost 
všech zařízení a potřebičů napojených na vodu.
Čisté rozvody bez vodního kamene, cca 30% snížení 
nákladů na ohřev vody a podstatné zvýšení komfortu po-
užívání vody.

OdstraněníOdstranění 
vodního kamenevodního kamene

Fyzikální

WWW.AQUASAR.CZWWW.AQUASAR.CZ

Email: info@aquasar.cz
Infolinka: 800 195 211

Mobil: 775 578 995
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OKRASNÉ ROSTLINY NA ZAHRADU, 

PROČ JE TAM MÍT A JAKÉ?
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Máte zahradu a chcete ji mít praktickou, ale zároveň krásnou a „vymazle-
nou“? Pak by vám na ní neměly chybět kromě zeleně skýtající vám zužitko-
vatelnou úrodu také okrasné rostliny.  Nevíte, jaké vybrat a kam je ideálně 

umístit? Nezoufejte, poradíme vám!
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Okrasné rostliny pro zahradu vybírejte 
podle toho, jaké mají nároky na péči, 
kdy kvetou a jak často a v jaké míře je 
nutno je zalévat či přihnojovat, a pře-
devším dle toho, na jaká stanoviště 
se hodí. Stanoviště by mělo být zcela 
v  souladu s  podmínkami jaké daná 
okrasná rostlina vyžaduje, aby vám 
prospívala a krásně zahradu zdobila. 

Věděli jste, že…
…okrasné rostliny se dají člení dle těch, které mají rády 
slunná stanoviště a na ty, které upřednostňují stanovi-
ště stinná? 

Slunná stanoviště
Okrasné rostliny milující celodenní slunce skutečně 
existují. Jsou to tzv. teplomilné okrasné rostliny, které 
jsou zvyklé na extrémní podmínky, jelikož v nich mají 
svůj původní domov. Takové krásky vám vydrží na slun-
ci, v  suché, kamenité, písčité i  na živiny chudé půdě. 
A  přesto zde prospívají, dokonce kvetou a  tím zdobí 
vaši zahradu. 

Okrasné rostliny a dřeviny do zahrady 
na slunce
Na slunných stanovištích jsou skvělými okrasnými rostli-

nami skalničky, mnoho druhů bylinek a rostliny ze Stře-
domoří. 

Které to jsou?
• Levandule a rozrazil 
• Tymián a mateřídouška 
• Rozmarýn a oregano
• Pryšec a rozchodník 
• Echinacea a třapatka 
• Mydlice a skalní růže
• Okrasné trávy a letničky
• Kakost a krásnoočko 
• Čistec a liliochvostec
• Muchovník a kokarda
• Dřišťál a šanta
• Mochna a fox
• Prospívají i cibuloviny 
• Nebo jehličnany jako je jalovec a borovice 

Jaké vybrat skalničky?
Na slunná stanoviště sáhněte po drobných trvalkách do 
skalky a zídky, mezi něž patří mateřídouška, štěničník, 
úrazník a tařička. K designově krásným skalničkám ná-
leží hořec, protěž, koniklec a astra hvězdnice. Na slun-

ných skalkách vám vyniknou také modřence, bledule 
a šafrán. 

Víte, že…
…jako prima doplňkový prvek do skalek ke skalničkám 
se hodí zasadit stálezelené dřeviny, nízké či zakrslé jeh-
ličnany? Ty totiž krásně orámují skalku v  době květu 
malých skalniček i mimo ni. 

Tyto všechny krásné, a často i užitečné rostliny (bylinky), 
vám budou dělat radost i při vysazení na přímé a celo-
denní slunce. Stačí jim okolo přidat kameny, nebo štěrk. 
Bylinky se dokáží krásně blýsknout i na samostatných 
(nejen hranatých, ale i atypicky tvarovaných) záhonech, 
kde parádně vyniknou. 

A tak pokud chcete něco extra, tak zkuste záhonek ve 
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tvaru bylinkové stužky, kruhu, či spirá-
ly. Ke skalničkám patří bezesporu velké 
a  větší kameny, evokující skálu a  skal-
natý terén.   

Víte, že…
…trvalky jsou velmi osvědčeným artik-
lem mnoha zahrad? Nejsou náročné na 
péči, zálivku i stanoviště. A čas je k nim 
milosrdný, protože díky němu se stávají 
objemnější a květnatější.  

Trvalky také na zahradě skýtají hmyzu 
dostatek potravy ze svých nektarů kvě-
tů a vám krásný pohled na křehké mo-
týly, pilné včelky, huňaté čmeláky i další 
hmyz.

Stinná stanoviště
Každá zahrada má jak slunná, tak stinná místa. Něčeho 
méně  a jiného více. Jestliže vaše zahrádka patří mezi 
ty, kde je prostor spíše pro stinnomilné okrasné rostliny, 
i tady máte možnost se realizovat. Protože i na pozem-
ku oplývajícím více stínem můžete kouzlit s roztodivný-
mi stanovišti stinnomilných krásek. 

Ba co víc, aktuálně se stále se navyšujícímí teplotami 
letních měsíců je stín v  zahradě nejen příjemný, ale 
i blahodárný, potřebný a přínosný. I ten nežhavější let-
ní den zde bude pohodovým azylem mezi užitečnou 
i krásnou zelení.  

Věděli jste…
… že není stín jako stín? Stín totiž může mít různý vý-
znam – může být trvalý, proměnlivý, zelený, řídký nebo 
polostín.

Trvalý stín je stínění statickou věcí, budovou, či ob-

jektem. Proměnlivým stínem lze nazvat stín vznikající 
z  cesty slunce během dne na obloze, zeleným stínem 
je stín z  rostlin a  výsadby. Řídký stín vzniká pod listy 
a větvemi stromů, a polostín je místo kam svítí část dne 
slunce a část dne je ve stínu. 

Okrasné rostliny a dřeviny na stinná
místa zahrady
Okrasné rostliny na stinná stanoviště nemají takovou 
potřebu světla, slunce ani vlhké půdy. Je s nimi daleko 
méně práce, vyžadují méně péče, jelikož se jim půda se 
nepřehřívá, zůstává déle vlhká i vyživená. 

Které okrasné rostliny to jsou? 
• Sněženky a sasanky
• Pomněnky a pomněnkovec 
• Bledule a hluchavky
• Plicník a konvalinky
• Kapradiny a barvínek
• Hortenzie a břečťan
• Javor a buk
• Zimostráz a funkie
• Aukuba a azalka 
• Srdcovka a zvonky
• Orlíčky a dlužicha
• Rododendrony a acháty
• Stinnomilné jehličany 

Víte, že…
…existují jehličnany jež se hodí k  výsadbě do stínu? 
A že v polostínu, řídkém stínu či plném stínu se může 
dařit jehličnanům jako je tis obyčejný? 

V polostínu že se bude dařit i smrku či jedli. Vždy tyto 
jehličnany vysaďte do propustné půdy, napůl navlhlé, 
nikoli však hodně podmáčené. A všem  jehličnanům se 
daří spíše v půdě s kyselejším pH.

Text: Pavla Košík Jelínková
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inzerátZÁPLATA-210x297+5.ai   1   10.02.2022   9:18inzera ́tZÁPLATA-210x297+5.ai   1   10.02.2022   9:18



OBOUSTRANNÝ TŘMENOVÝ ZÁMEK 

TOKOZ PRO S PROTIKUSY  

• univerzální vysoce bezpečnostní zámek

• spolehlivě funguje i ve ztížených klima-

tických podmínkách

• vhodný pro zabezpečení venkovních vrat, 

dveří, menších objektů či uzamykání věcí 

ke zdi pomocí řetězu

více na www.tokoz.cz
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DŘEVOSTAVBY / ZDĚNÉ STAVBY

RODINNÉ DOMY NA KLÍČ

CENOVÉ  ZVÝHODNĚNÍ
-75 000,-KČ NA NH 38

NH 38
DŮM MĚSÍCE

KATALOG ZASÍLÁME ZDARMA

ZAŠLETE SMS NA  TEL
735 175 352  VE TVARU:
MB JMÉNO, ADRESA, PSČ

+420 773 820 202

www.neathouses.eu



Zahradnidekorace.com

• e-shop

• české výrobky

dekorace 
nejen na zahradu
zahradní sochy

podporujeme české výrobky

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

ai168128017411_STARKL_MBJ2023_210x98_5mmspad.pdf   1   12.04.2023   8:16:14

DŘEVOSTAVBY / ZDĚNÉ STAVBY

RODINNÉ DOMY NA KLÍČ

CENOVÉ  ZVÝHODNĚNÍ
-75 000,-KČ NA NH 38

NH 38
DŮM MĚSÍCE

KATALOG ZASÍLÁME ZDARMA

ZAŠLETE SMS NA  TEL
735 175 352  VE TVARU:
MB JMÉNO, ADRESA, PSČ

+420 773 820 202

www.neathouses.eu

Pěstujte rajčata 

na balkónu!

Právě je pravý čas na vysetí se-

mínek balkonových rajčat.

Vhodných odrůd těchto chut-

ných mini rajčátek je něko-

lik – oranžové VENUS, žluté 

AZTEK nebo červené VILMA. 

Zvlášť doporučujeme odrůdu 

TOMFALL s převislým růstem, 

která se krásně vyjímá v závěsných květináčích. Výsev rajčat pro 

předpěstování sazeniček se dělá ideálně do výsevních misek s vý-

sevním substrátem. Misky se semínky pak umístíme nejlépe na 

topení, aby měly teplotu kolem 25°C.

Semínka koupíte na www.moravoseed.cz.
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